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Predgovor i zahvale
Kao Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) želimo Europu učiniti dobrim mjestom za život za svakoga, poštujući fizička 
ograničenja naše planete. Iz tog je razloga Europsku uniju potrebno učiniti katalizatorom održivog ulaganja. Ulaganje 
u zelenu Europu koja svoje infrastrukture čini resursno i energetski najučinkovitijima te štiti i obnavlja svoje prirodne 
resurse. Ulaganje u socijalnu Europu koja socijalnu zaštitu, uključenost i koheziju stavlja u središtu svojih ciljeva. 
Također, ulaganje u učenje i inovativnu Europu, koja može pronaći, stvoriti i razviti rješenja za globalne izazove u ovom 
stoljeću. Transparentnost planiranja te priprema i uključivanje civilnog društva u odluke o javnom ulaganju naši su 
preduvjeti. Jedinoće kroz projekt kao što je Novi zeleni dogovor (Green New Deal) Europa zauvijek izaći iz krize.

Nakon završetka cjelokupnog zakonodavnog posla, osjećali smo potrebnim prikupiti podatke o investicijskim 
instrumentima i mogućnostima financiranja za novu generaciju programa i inicijativa kako bi se vidjela cjelokupna slika 
financiranja od strane EU-a u razdoblju od 2014. do 2020. godine.

Začudit ćete se kad otkrijete što je sve moguće učiniti s europskim novcem za veću održivost i socijalnu uključenost! 
Sada se osvrćemo na dugo razdoblje ponekad bolnih pregovora o novim propisima, u mnogo slučajeva po prvi put na 
jednakoj osnovi za države članice u postupku donošenja odluka i oduševljeni smo što smo zabilježili značajne uspjehe.
Više novca iz EU-a nego ikada prije predviđeno je za održive projekte. Ojačano je usko uključivanje civilnog društva 
kako na lokalnoj, tako i na regionalnoj razini te su naglašeni odgovornost i kapaciteti lokalnih i regionalnih sudionika.

Sada je vrijeme za djelovanje! Kako bismo pretvorili u praksu sve ono što smo postigli u našem radu u Europskom 
parlamentu, uvidjeli smo kako je potrebno pružiti lako razumljive informacije onim ljudima koji mogu imati ulogu u izradi 
programa financiranja, razvoju i provedbi projekata i koji mogu najbolje iskoristiti nove mogućnosti na nacionalnoj, 
regionalnoj i lokalnoj razini. Izradili smo ovaj vodič za financiranje od strane EU-a kao pomoć u pristupanju fondovima 
EU-a. Željeli bismo svoje iskustvo stečeno u pregovorima prenijeti na sudionike na lokalnoj i regionalnoj razini, osobito 
na “zelene” lokalne i regionalne vijećnike, dionike i partnere.

Prije svega, zahvaljujemo svojim partnerima na trudu koji su uložili u ovaj pothvat i založili se za održivi europski projekt. 
Željeli bismo zahvaliti i svim kolegama i osoblju Zelenih/Europskog slobodnog saveza (ESS) na njihovim doprinosima, 
a posebnu zahvalnost iskazujemo Elisabeth Schroedter i Nikosu Chrysogelosu za inicijativu za ovaj vodič te za njihov 
beskrajan rad kako bi se poboljšali instrumenti financiranja od strane EU-a.

Rebecca Harms i Philippe Lamberts
Supredsjedatelji Zelenih/Europskog slobodnog saveza (ESS) u Europskom parlamentu
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1) Uvod

Europska unija (EU) dodjeljuje značajna financijska 
sredstva za projekte i akcije koji se odnose na politike 
EU-a i njihovu provedbu. Novac se koristi za ulaganja 
u široki spektar područja kao što su održivi gospodarski 
razvoj, dostojanstven rad, istraživanje i inovacija, 
obrazovanje, kultura, zdravstvo i zaštita okoliša. Dok 
se neka sredstva dodjeljuju državama članicama EU-a 
u kojima ih primjenjuju nacionalne ili regionalne vlasti, 
druga izravno raspoređuje Europska komisija te njima 
upravlja.

Krajem 2013. godine, Europski parlament i Vijeće 
Europske unije sporazumjeli su se o proračunu EU-a 
za sljedećih 7 godina (2014.-2020.). Veliki dio tog 
novog proračunskog plana u ukupnom iznosu od 960 
milijardi eura koristi se za instrumente, programe i 
inicijative financiranja od strane EU-a. Usporedno s 
pregovorima o višegodišnjem proračunu u razdoblju 
od 2014. do 2020., ponovno su osmišljeni programi za 
ulaganje EU-a kao i instrumenti financiranja.

U prethodne dvije godine, Europski parlament 
i države članice razmatrali su, u suradnji s Europskom 
komisijom, strateški nacrt tih programa, prilagodili su 
ih postojećim društvenim, gospodarskim i ekološkim 
izazovima te su postavili nove tematske prioritete za 
narednih 7 godina ulaganja EU-a. Zeleni/Europski 
slobodni savez (ESS) u Europskom parlamentu imali 
su aktivnu ulogu u pregovorima o Višegodišnjem 
financijskom okviru i reviziji fondova EU-a za razdoblje 
od 2014. do 2020. te su imali održivije, integrativne, 
ekološki i klimatski prihvatljive, transparentne
i pojednostavljene programe financiranja od strane EU-
a. Ove godine započinje provedba novih programa.

Želimo osigurati da naša postignuća tijekom 
pregovora o novim programskim strategijama stvarno 
predstavljaju promjenu prema zelenijim ulaganjima 
EU-a na razini provedbe. Ovim vodičem, lokalnim i 
regionalnim sudionicima, kao i mladima,nastojimo 
pružiti informacije prihvatljive za korisnike o tome kako 
pristupiti mogućnostima financiranja vaših vlastitih 
projekata i ideja od strane EU-a.

Ovaj dokument slijedi 3 ključna cilja:
 3 Našim lokalnim i regionalnim zelenim dionicima, 

odnosno lokalnim i regionalnim vijećnicima te 
nevladinim organizacijama (NGO), daje uvid u 
funkcioniranje velikog broja fondova EU-a.

 3 Mladima u EU-u pruža informacije o tome kako mogu 
izravno imati koristi od Europe sudjelujući u jednom od 
mnogobrojnih programa EU-a.

 3 Nudi smjernice o tome kako uspostaviti svoj vlastiti 
EU projekt..

 3 mladima u EU-u pruža informacije o tome kako mogu 
izravno imati koristi od Europe sudjelujući u jednom od 
mnogobrojnih programa EU-a.

 3 Nudi smjernice o tome kako uspostaviti svoj vlastiti 
projekt EU-a.

a) Kako čitati ovaj Vodič
2. poglavlje ukratko prikazuje mogućnosti financiranja od 
strane EU-a prilagođene određenim ciljnim skupinama. 
Ovdje ćete pronaći sažetak najvažnijih informacija o 
tome ispunjavate li uvjete za fondove EU-a kao i o 
relevantnim programima za svoje područje rada.

3. poglavlje nudi vodič korak po korak do vašeg EU 
projekta. Služi kao vodič, od samih prvih razmatranja, 
koje je potrebno provesti, do važnih vidova vašeg 
projektnog prijedloga i proračunskog planiranja.

4. poglavlje pisano je u formatu priručnika Sadržavat će 
sveobuhvatan pregled fondova EU-a za razdoblje od 
2014. do 2020. podijeljen na tematska polja. 
U četvrtom poglavlju pronaći ćete kratka objašnjenja o 
različitim programima i prijedlozima EU-a o tome gdje 
pronaći dodatne informacije.

b) Što su EU fondovi?                                                                           
EU fondovi mogu se grubo podijeliti u tri vrste:            
strukturni i investicijski fondovi, programi i inicijative 
te fondovi trećih država. Dok se sredstva iz prve dvije 
vrste fondova dodjeljuju interno unutar EU-a, potonja 

se osobito odnose na djelovanja izvan EU-a.
Ovaj se vodič izričito odnosi samo na prve dvije vrste 
financiranja –  sredstva EU fondova investiranih 
unutar EU-a. Vrste financiranja iz proračuna EU-a 
mogu se razlikovati. Sredstva EU-a uglavnom se 
raspoređuju kao bespovratna sredstva dodijeljena na 
temelju poziva za podnošenje prijedloga u kojima se 
različiti sudionici natječu za potporu EU-a. Moguće je 
razlikovati dvije vrste bespovratnih sredstava: akcijska 
bespovratna sredstva za projekte s ograničenim 
životnim vijekom tijekom kojih se provode predložene 
određene aktivnosti; i operativna bespovratna sredstva 
za pružanje financijske potpore redovitom radu i 
aktivnostima organizacije.

Nadalje, institucije EU-a dodjeljuju javne ugovore 
putem poziva za podnošenje ponuda za kupovinu 
usluga, roba ili radova kojima se osiguravaju operacije 
institucija EU-a i njihovi programi. Na kraju, postoji 
nekoliko drugih vrsta financiranja kroz fondove  
Europske unije kao što su izravne subvencije ili 
neizravno financiranje kroz posrednička tijela u obliku 
zajmova, rizičnog kapitala, početnog financiranja, 
subvencija itd. Drugi aspekt temeljem kojeg se EU 
fondovi razlikuju jest njihova upravljačka struktura. U 
nekim slučajevima, Europska komisija sama upravlja 
fondovima, tj. odgovorni odjel (Glavna uprava) ili 
vanjska agencija objavljuju pozive za podnošenje 
prijedloga kojima se kandidati pozivaju da predstave 
projektne prijedloge, odabiru projekte, prate provedbu i 
procjenjuju ishod.

U drugim slučajevima, provedba sredstava iz fondova 
prenosi se na države članice EU-a koje zatim imenuju 
nacionalna ili regionalna upravljačka tijela. Navedeno 
se naziva podijeljeno upravljanje budući da Komisija 
samo nadzire provedbu sredstava iz fondova, no 
država članica preuzima odgovornost za upravljanje. 
Takav je osobito slučaj s Europskim strukturnim i 
investicijskim fondovima. Pozive za podnošenje 
prijedloga objavljuju nacionalne ili regionalne 
upravljačke vlasti na temelju operativnih programa 
koji ukratko prikazuju strategiju ulaganja svakog fonda 
ili prioritet. Time se uzimaju u obzir nacionalne ili 
regionalne potrebe i izazovi. 1) 
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c)  Ključna poboljšanja za zeleniju potrošnju EU-a

Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) žale što se 
po prvi put u povijesti EU-a, više-godišnji proračun 
u razdoblju od 2014. do 2020. godine smanjuje u 
realnim okvirima, tj. 85 milijardi eura tijekom narednih 
sedam godina, štoviše proračun EU-a i dalje ovisi 
o nacionalnom doprinosu, bez ikakvih mogućnosti 
povećanja svojih vlastitih resursa. 

Ipak, snažnija uloga Europskog parlamenta u 
pregovorima o programima financiranja omogućila 
je Zelenima/Europskom slobodnom savezu (ESS) 
usmjeravanje revizije EU fondova u smjeru koji je u 
većoj mjeri ekološki i klimatski prihvatljiv te socijalno 
usmjeren. Iako još uvijek ima prostora za poboljšanje 
brojnih područja politike, svoje uspjehe želimo podijeliti 
s vama te objasniti ključna poboljšanja zelenije 
potrošnje EU-a u razdoblju od 2014. do 2020.

EU je novim proračunom utvrdio kako će se najmanje 
20% od 960 milijardi eura potrošiti na radnje koje se 
odnose na klimatske promjene.

Kako bi se postigao taj cilj, klimatske promjene 
uključene su u najvažnija područja potrošnje EU-a.
Nadalje, povećani doprinos proračunu usmjeren na 
jednakost spolova predstavlja deklarirani cilj ulaganja 
EU-a. 

Središnji zahtjev Zelenih/Europskog slobodnog saveza 
(ESS) kroz pregovore o različitim instrumentima 
financiranja bio je uspostavljanje snažnih odredbi o 
horizontalnim načelima kako bi se osigurala istaknutija 
uloga u pogledu jednakosti spolova, nediskriminacije, 
održivog razvoja i klimatskih akcija u provedbi fondova 
EU-a. Nadalje, uključivanje civilnog društva i nevladinih 
organizacija kao partnera financiranja od strane EU-a u 
različitim područjima, kao što su socijalna uključenost, 
ekološko djelovanje, kulturna razmjena, istraživanje ili 
prava žena, predstavlja glavno pitanje našeg političkog 
rada. 

Europski strukturni i investicijski fondovi (ESI fondovi) 
koji predstavljaju najveći dio proračuna EU-a podliježu 
reformama koje vode do istinskog “ozelenjavanja” 
Kohezijske politike i osiguravaju održivije i 

participativno planiranje i provođenje ulaganja u 
lokalni i regionalni razvoj, niskougljična gospodarstva, 
zapošljavanje i socijalnu uključenost.

Politički rad Zelenih/Europskog slobodnog 
saveza (ESS) na ‘Ulaganju u ljude, a ne u autoceste’ 
donosi plodove: udio ESI fondova u ulaganjima u 
dostojanstven rad, borbu protiv siromaštva i socijalne 
isključenosti kao i u antidiskriminacijske mjere imat će 
snažniju ulogu u odnosu na prethodno razdoblje.
Novi Kohezijski fond i Europski fond za regionalni 
razvoj trebali bi ponuditi i niz zelenih mogućnosti 
ulaganja: minimalni udjeli osiguravaju kako će više 
novca nego ikada biti uloženo u promicanje obnovljivih 
izvora energije i energetske učinkovitosti.
Iako nismo u potpunosti bili uspješni u isključivanju 
ulaganja u cestovne projekte velikih razmjera, uspjeli 
smo spriječiti mogućnosti financiranja infrastruktura za 
fosilna goriva kao i nuklearne elektrane.

Zahvaljujući svom dugotrajnom pritisku, konzultacije 
s regionalnim i lokalnim vlastima, gospodarskim 
i socijalnim partnerima kao i civilnim društvom te 
nevladinim organizacijama sada su postale obveza 
i preduvjet za programe i projekte. Zeleni/Europski 
slobodni savez (ESS) u Europskom parlamentu 
neumorno su se zalagali za potporu EU-a onim 
državama članicama i regijama koje su najviše 
zahvaćene nezaposlenošću mladih.

U svom izvješću o mladima za 2009. godinu zahtijevali 
smo izdvajanje sredstava EU-a za zapošljavanje 
mladih što je konačno ostvareno dodjeljivanjem 3 
milijarde eura iz Europskog socijalnog fonda te dodatne 
3 milijarde eura iz posebne proračunske linije za 
zapošljavanje mladih.

Načelo partnerstva važan je element ESI fondova 
i podržano je zakonski obvezujućim Europskim 
kodeksom ponašanja o partnerstvima te navodi skup 
zahtjeva o uključivanju partnera.

Ovo će načelo osigurati uključenost regionalnih i 
lokalnih vlasti, socijalnih i gospodarskih partnera kao i 
građanskog društva te nevladinih organizacija 

aktivno uključenih u strateško planiranje i donošenje 
odluka o izradi, provedbi, praćenju i procjeni programa 
financiranja. Uključite se!

Europa mora ostvariti korist od lokalnog znanja, 
ekspertize i iskustva u svim koracima provedbe 
EU fondova te učiniti ulaganja Unije što je moguće 
transparentnijima. Prva iskustva iz različitih regija 
pokazuju određene nedostatke i propuste u primjeni 
načela partnerstva. Iz tog vas razloga želimo ohrabriti 
da zatražite svoje pravo na sudjelovanje u svojoj regiji 
te da budete aktivno uključeni u provedbu ESI fondova.
Još jedan instrument za snažnije
 uključivanje i ovlaštenje sudionika na lokalnoj razini je 
nov pristup Lokalnom razvoju pod vodstvom zajednice.
Na temelju prethodnog iskustva, ovaj pristup odozdo 
prema gore u provedbi ESI fondova pruža lokalnim 
sudionicima u ruralnim, obalnim i urbanim područjima 
mogućnost osmišljavanja vlastitih razvojnih strategija i 
razvoja vlastitih projekata uz potporu EU-a.

U području ruralnog razvoja, Zeleni/Europski slobodni 
savez (ESS) u Europskom parlamentu uspjeli su učiniti 
razliku u pregovorima u odnosu na sljedeće:
nevladine organizacije, lokalne razvojne mreže 
i ruralna poduzeća i dalje će ostvarivati pravo na 
većinu potpora iz Europskog poljoprivrednog fonda za 
ruralni razvoj (EAFRD-a); 30% EAFRD-a za razdoblje 
od 2014. do 2020. bit će uloženo u popis mjera koje 
obuhvaćaju organski uzgoj i poljoprivredno okruženje; 
projekti suradnje za kratke prehrambene lance 
uključeni su u financirane aktivnosti. 

Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) uspjeli su 
spriječiti da novi Program za zapošljavanje i socijalnu 
inovaciju postane alat potpuno usmjeren na tržište 
rada: uspjeli smo u tome da borba protiv siromaštva 
i promicanje socijalne uključenosti imaju istaknutu 
ulogu i učinili smo financiranje dostupno projektima 
malih razmjera te smo usmjeravali potporu prema 
nezaposlenim mladim osobama.

Europski parlament, uključujući Zelene/Europski 
slobodni savez (ESS) kao jednu od pokretačkih snaga, 
postigao je širi pristup ulaganjima u kulturu i medije 

prema programu Kreativna Europa (Creative Europe)
Nadalje, bili smo u stanju zaštititi mogućnosti 
financiranja projekata manjih razmjera te osigurati 
aktivnije promicanje kulturne i jezične raznolikosti.

Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) aktivno su vodili 
kampanju za proširenje programa Europa za građane.
Smatramo kako isti ima važnu ulogu za demokratskiju 
i participativniju Uniju. Smanjenje proračuna i opsega 
akcija programa u tekućem razdoblju predstavljaju 
izgubljenu priliku. Smatramo kako je raspoloživi 
proračun premali u odnosu na ogromne potencijale 
ove vrste potpore. U pogledu ponovnog osmišljavanja 
programa LIFE za zaštitu okoliša i klimatske akcije, 
dva je aspekta vrijedno istaknuti kao Zelene uspjehe:
prvo, u novom će se razdoblju odabir financiranja 
projekta temeljiti na zaslugama, a ne na prethodno 
utvrđenoj nacionalnoj dodjeli. Time se omogućava 
učinkovitije korištenje novca iz EU-a za projekte 
s najrelevantnijim učincima na zaštitu okoliša te 
prilagodbu klimatskim promjenama/smanjenje 
klimatskih promjena.

Osim toga, Komisija će više sufinancirati projekte u 
području bioraznolikosti čime će se isti lakše realizirati, 
a za što je bilo teško ostvariti dodatno financiranje.
U pregovorima o projektiranju novog okvirnog 
programa OBZOR 2020 (HORIZON 2020) za ulaganje 
u istraživanje i inovaciju, Zeleni/Europski slobodni 
savez (ESS) u Europskom parlamentu uspjeli su 
postići preinake u širokom spektru područja.
Uspješno smo objedinili multidisciplinarne pristupe, 
društvene znanosti te postigli veće sudjelovanje 
građana, krajnjih korisnika, civilnog društva 
i organizacija javnog sektora u okviru cjelokupnog 
programa. Program podržava eko-inovaciju u brojnim 
područjima, kako na lokalnoj, tako i na međunarodnoj 
razini, a zahvaljujući našim početnim znanstvenim 
publikacijama koje proizlaze iz programa OBZOR 2020 
(HORIZON 2020), financiranje će biti javno dostupno.

Želimo potaknuti sve vrste sudionika iz civilnog 
društva, društvene tvrtke te mala i srednja poduzeća 
kao i lokalne i regionalne vlasti da se aktivno uključe u 
razvoj eko-inovativnih ideja i dobrog projekta.
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  54 Načelo partnerstva: nova mogućnost 
ukjučivanja u regionalni i lokalni razvoj

Načelo partnerstva, istaknuto u zakonski 
obvezujućem Kodeksu ponašanja o partnerstvu, 
predstavlja novi element ESI fondova. Osigurava 
aktivnu uključenost regionalnih i lokalnih vlasti, 
socijalnih i gospodarskih partnera kao i građanskog 
društva te nevladinih organizacija u strateško 
planiranje i donošenje odluka o izradi, provedbi, 
praćenju i procjeni programa financiranja. 
Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) u Europskom 
parlamentu smatraju kako su regije i lokalne 
zajednice ključne za održivi razvoj. Aktivno 
uključivanje i ovlaštenje lokalnih društava snažna 
je dodana vrijednost za izradu i provedbu razvojnih 
strategija. Želimo vas potaknuti da ne budete 
uključeni u provedbu Europskih strukturnih 
i investicijskih fondova (ESI) samo kao korisnici, već 
da sudjelujete kao partneri u praćenju i procjeni na 
regionalnoj i lokalnoj razini. To se može dogoditi 
u kontekstu odbora za praćenje kao i u kontekstu 
pristupa lokalnom razvoju, takozvanom lokalnom 
razvoju pod vodstvom zajednice (CLLD-u). Lokalni 
razvoj pod vodstvom zajednice (CLLD) metoda 
je odozdo prema gore za provedbu ESI fondova 
koja omogućuje snažnije uključenje i ovlaštenje 
dionika u ruralnim, obalnim i urbanim zajednicama. 
Na temelju prethodnog iskustva, ovaj pristup 
odozdo prema gore u provedbi ESI fondova pruža 
lokalnim sudionicima u ruralnim, obalnim i urbanim 
područjima mogućnost osmišljavanja vlastitih 
razvojnih strategija i razvoja vlastitih projekata uz 
potporu EU-a. U vrijeme objavljivanja ovog Vodiča 
(u veljači 2014.) izrada i pregovori o operativnim 
programima za provedbu Europskih strukturnih 
i investicijskih fondova (ESI) u regijama još su uvijek 
u tijeku.Uspjeh reformi Fondova u vrlo velikoj mjeri 
ovisi o njihovoj provedbi i aktivnom korištenju u 
području.Stoga vas potičemo da:

budete uključeni u postupak uspostavljanja vaše 
regionalne upravljačke vlasti 
kontaktirate Komisiju u slučaju nepoštovanja 
pravila od strane vaših vlasti 
vršite pritisak na Komisiju da inzistira na 
poštovanju horizontalnih načela (jednakosti 
spolova, antidiskriminaciji, održivosti) 2) 
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2) Financiranje od strane EU-a po ciljnoj     
    skupini
Ovo poglavlje daje prikaz financiranja od strane EU-a.
Najvažniji alati financiranja sintetizirani su na nekoliko 
stranica po ciljnoj skupini.

a) Lokalni i regionalni vijećnici
EU potvrđuje kako su lokalni i regionalni dionici važni 
sudionici u pogledu promjena. Novo razdoblje fondova 
EU-a nudi široku mogućnost javnim sudionicima na 
lokalnoj i regionalnoj razini u pokretanju i provedbi 
projekata i akcija na lokalnoj razini. Potpora može 
obuhvaćati mjere kao što su izgradnja kapaciteta, 
financiranje programa za dostojanstven rad, socijalna 
uključenost i antidiskriminaciju, uspostavu lokalnih 
održivih razvojnih inicijativa ili ulaganja u lokalne 
infrastrukture. ESI fondovi nude najvažnije mogućnosti 
financiranja za lokalne i regionalne vijećnike.
Ti fondovi razmjenjuju zajednički katalog načela za 
svoju provedbu (Uredba o zajedničkim odredbama), a 
opseg akcija u svakoj regiji (i državi članici) određen je 
u operativnim programima.
Primarni cilj Europskog fonda za regionalni razvoj 
je promicanje održivog rasta, jačanje gospodarske, 
socijalne i teritorijalne kohezije. Fond nudi financiranje 
u širokom spektru područja, primjerice ulaganja 
u lokalne infrastrukture (npr. projekti energetske 
učinkovitosti javnih zgrada) te razvoj strategija u 
području održivog urbanog razvoja (npr. koncepti 
održive urbane mobilnosti ili strategije o smanjenju 
udjela CO2).
Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj i Europski 
fond za pomorstvo i ribarstvo nude potporu ruralnim 
i obalnim zajednicama u svladavanju gospodarskih, 
društvenih i ekoloških izazova. Javna tijela mogu 
postati korisnici ulaganja EAFRD-a ili EMFF-a u cilju 
provedbe mjera za smanjenje siromaštva, socijalnu 
uključenost te savjetodavne usluge za poljoprivrednike/
ribare i poduzetnike u određenom području.
Europski socijalni fond promiče modernizaciju javnih 
usluga i jačanje institucionalnih kapaciteta. Nadalje, 
fond financira projekte za jednaki pristup obrazovanju, 
podržava rad službi za zapošljavanje i borbu protiv 
nezaposlenosti mladih. Mehanizam CLLD pruža 
lokalnim vijećnicima u ruralnim, obalnim ili urbanim 
područjima mogućnost aktivnijeg angažiranja s 
lokalnim dionicima.

Spomenuti instrument nudi potporu uspostavljanju 
sveobuhvatnih lokalnih razvojnih strategija u pristupu 
odozdo prema gore i pruža financijsku pomoć pri 
provedbi planiranih projekata. 
Države članice prvi su put obvezne ulagati 5% 
Europskog fonda za regionalni razvoj u održivi urbani 
razvoj, tj. europski će gradovi primiti financijsku potporu 
kako bi svladali gospodarske, ekološke, demografske 
i klimatske izazove. Dok su gradovi u nekim državama 
članicama i regijama već prethodno određeni u 
operativnim programima Europskog fonda za regionalni 
razvoj, drugi organiziraju natječaje za održive urbane 
razvojne projekte.
Područje Europske teritorijalne suradnje nudi potporu 
suradnji među općinama. Otvara mogućnosti razmjene 
dobrih praksi i razvoja inicijativa u nizu područja 
kao što su kultura, održivi turizam ili održiva urbana 
mobilnost.Važne institucije za ostvarenje regionalnih 
projekata koje financiraju ESI fondovi su instrumenti 
posebne potpore EU-a kao što su JASPERS, JESSICA 
i ELENA. Ovi instrumenti potpore pružaju pomoć u fazi 
izrade glavnih projekata, projekata o urbanom razvoju 
te pri ulaganjima u održivu energiju. Nadalje, fondovi 
EU-a, koji su možda zanimljivi lokalnim i regionalnim 
vijećnicima, nude se na europskoj razini i njima izravno 
upravlja Europska komisija.Takvi programi općenito 
podržavaju projekte europskih dimenzija.
Program EU-a za zapošljavanje i socijalnu inicijativu 
promiče razvoj i ispitivanje inovativnih alata i pristupa u 
sektoru za zapošljavanje i socijalnu politiku.
Program za zapošljavanje i socijalnu solidarnost može 
ponuditi obuku za javna tijela radi bolje primjene 
zakona EU-a. Prema programu Europskih službi za 
zapošljavanje (EURES), službe za zapošljavanje mogu 
imati koristi od partnerstva za suradnju i od korištenja 
alata za pružanje potpore u EU-u za osobe koje traže 
posao. Fond za europsku pomoć najugroženijima 
nudi pomoć pri provedbi lokalnih i regionalnih shema 
potpore osiguravajući hranu za najugroženije osobe, 
odjeću i ostale osnovne predmete za beskućnike i 
materijalno ugroženu djecu.Pomoć bi se mogla odnositi 
i na popratne mjere kao što su aktivnosti koje imaju 
za cilj socijalnu integraciju ili akcije kako bi uporaba 
lokalnih lanaca opskrbe hranom bila što učinkovitija.
Program Europa za građane podržava twinning 

projekte za gradove i mreže gradova s ciljem 
promicanja demokratske uključenosti i građanskog 
sudjelovanja u stvaranju politike EU-a.
Program za prava, jednakost i građanstvo nudi 
lokalnim i regionalnim javnim sudionicima priliku za 
sudjelovanje u aktivnostima umrežavanja na europskoj 
razini među tijelima specijaliziranima za građanska 
prava, jednakost spolova i antidiskriminacijske mreže u 
EU-u. Nadalje, sudionici mogu imati koristi od aktivnosti 
osposobljavanja, uključujući razmjene osoblja ili 
tečajeve osposobljavanja trenera.
Isto se odnosi na Program za pravosuđe u području 
prava žrtava i suzbijanja zlouporabe droga te na 
Informacijske programe.Program za azil i migraciju 
pruža potporu lokalnim i regionalnim vlastima s ciljem 
integracije različitih vrsta imigranata. Program LIFE 
može podržati općine u provedbi projekata za zaštitu 
okoliša, klimatske akcije i povezana pitanja kao što su 
smanjenje buke ili promicanje cirkularne ekonomije.
Pored toga, Program za zaštitu okoliša i klimatske 
akcije (LIFE) nudi mogućnost potpore suradnji javnih 
tijela u odnosu na preventivne mjere kao takozvani 
integrirani projekti. Novoosmišljeni program OBZOR 
2020 (HORZION 2020) za ulaganja u istraživanje 
i inovaciju objedinjuje usko sudjelovanje građana, 
krajnjih korisnika, građanskog društva i organizacija 
javnog sektora.
Najvažnije mogućnosti financiranja za lokalne vlasti 
mogu se pronaći u okviru potprograma Društveni 
izazovi i Znanost u društvu.Mehanizam civilne zaštite 
Unije jest instrument EU-a za promicanje učinkovitijih 
sustava za sprječavanje elementarnih nepogoda 
i nepogoda koje uzrokuje čovjek te reagiranje na njih.
Za lokalne je vlasti taj instrument zanimljiv u odnosu na 
mjere za pripravnost i sprječavanje nepogoda.

Dodatne informacije
Odbor regija službeno je tijelo za predstavljanje 
europskih regija u EU-u. Na njegovoj mrežnoj stranici 
možete pronaći daljnje informacije o aktivnostima EU-a 
u regijama te kontaktne informacije Vašeg regionalnog 
predstavnika.

 3 http://cor.europa.eu/en/Pages/home.aspx 

Europsko inovacijsko partnerstvo za pametne gradove 
i zajednice platforma je za razvoj i razmjenu inovativnih 
rješenja za glavne ekološke, društvene i zdravstvene 
izazove s kojima se u današnje vrijeme suočavaju 
europski gradovi.

 3 http://ec.europa.eu/eip/smartcities/ 

Mreža lokalnih vijećnika Europske zelene stranke
 3 http://europeangreens.eu/local-councillors-network 

Sporazum gradonačelnika europsko je udruženje 
lokalnih i regionalnih vlasti koje se dobrovoljno 
obvezuju na povećanje energetske učinkovitosti 
i korištenje obnovljivih izvora energije na svojim 
područjima:

 3 http://www.covenantofmayors.eu/index_en.html 

b) Nevladine organizacije (NGO)
Nevladine organizacije aktivne su u gotovo svim 
područjima društva i shodno tome uključene su u 
većinu područja pokrivenih aktivnostima financiranja 
od strane EU-a. Stoga nevladine organizacije ostvaruju 
pravo na opsežan dio instrumenata financiranja od 
strane EU-a, od kojih će samo najvažniji alati biti 
istaknuti u ovom odjeljku.

Koje se organizacije mogu definirati kao nevladine organ-
izacije (NGO) ?
Definicija nevladinih organizacija nije vrlo jasna budući 
da nije riječ o pravnom izrazu. Koje se organizacije 
smatraju nevladinim organizacijama ili organizacija-
ma građanskog društva u području financiranja od 
strane EU-a navodi se samo u određenim pozivima za 
podnošenje prijedloga. Međutim, Komisija u ‘Vodiču za 
EU financiranje za početnike’ nudi popis zajedničkih 
osobina nevladinih organizacija koji će vam pomoći pri 
utvrđivanju vas kao nevladine organizacije: 
„Nevladine organizacije nisu osnovane s ciljem ost-
varivanja dobiti  (iako mogu imati plaćene zaposlenike 
i biti uključene u aktivnosti stvaranja dohotka, svojim 
članovima ne raspoređuju zarađenu dobit); nevladine 
organizacije su dobrotvorne; 

Nevladine organizacije moraju imati određeni stupanj 
formalnog ili institucionalnog postojanja (npr. statute ili 
drugi upravljački dokument u kojima se navode njihova 
misija, ciljevi i opseg) budući da su odgovorne za svoje 
članove i donatore; Nevladine organizacije osobito su 
neovisne od vladinih, javnih vlasti, političkih stranaka 
ili trgovačkih organizacija; njihov je cilj služiti javnosti u 
cjelini ili određenim skupinama ljudi.” 

(Europska komisija, 2012.: Vodič za financiranje od 
strane EU-a za početnike, 12. str.)

Nevladine organizacije ostvaruju pravo na dvije različite 
vrste financiranja od strane EU-a:: akcijska i operativna 
bespovratna sredstva
Akcijska bespovratna sredstva omogućuju nevladinim 
organizacijama financiranje projekata s ograničenim 
vijekom trajanja tijekom kojeg se provode predložene 
određene aktivnosti. To mogu biti projekti europskih 
dimenzija s ciljem stvaranja europske dodane 
vrijednosti ili projekti u kontekstu nacionalnog, 
regionalnog ili lokalnog konteksta, koji npr. potiču 
održivi razvoj, stvaraju dostojanstven rad ili promiču 
socijalnu uključenost. Operativnim bespovratnim 
sredstvima pruža se financijska potpora redovitim 
aktivnostima organizacije civilnog društva.
Takva su bespovratna sredstva osigurana na temelju 
analize ciljeva organizacije, opsega aktivnosti 
i njihovih kompatibilnosti s općim europskim interesom 
i politikom EU-a. 
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3  Lokalni i regionalni vijećnici
3  Nevladine organizacije
3  Mladi

Najvažnije mogućnosti financiranja od strane EU-a 
za nevladine organizacije
Kako je prethodno navedeno, civilno društvo i 
nevladine organizacije mogu imati istaknutiju ulogu 
u razdoblju financiranja od strane EU-a od 2014. do 
2020.: nevladine organizacije uključene su kao korisnici 
u više programa za financiranje, a Načelo partnerstva 
i pristup CLLD grade temelj za aktivniju uključenost 
nevladinih organizacija u provedbi, praćenju i 
donošenju odluka o ESI fondovima na regionalnoj i 
lokalnoj razini. Nadalje, nevladine su organizacije prvi 
put izričito uključene kao mogući korisnici tehničke 
pomoći čiji je cilj razvoj potrebnog institucionalnog 
kapaciteta za provedbu programa. Europski socijalni 
fond nudi najprivlačnije mogućnosti financiranja svih 
Europskih strukturnih i investicijskih fondova za potporu 
nevladinim organizacijama.
U novom razdoblju, aktivnosti financiranja skrenut 
će veću pozornost na borbu protiv siromaštva i 
isključenosti te na antidiskriminacijske mjere.
Pojednostavljeni postupci financiranja olakšat će 
podnošenje zahtjeva za projektnom potporom za male 
nevladine organizacije. Središnji instrument EU-a 
za potporu nevladinim organizacijama je program 
Europa za građane. Program osigurava operativna 
bespovratna sredstva nevladinim organizacijama 
aktivnima u područjima europskog sjećanja i 
sudjelovanja građana u demokratskom životu EU-a.
Nadalje, Europa za građane pomaže nevladinim 
organizacijama u ostvarivanju projekata u širokom 
spektru aktivnosti povezanih s EU-om kojima se 
okupljaju građani i ovlašćuje ih se za sudjelovanje u 
postupku stvaranja politike EU-a.
Program za zapošljavanje i socijalnu solidarnost 
podržava razvijanje, ispitivanje i uvođenje novih 
rješenja za postojeće društveno-gospodarske izazove 
u državama članicama EU-a. Omogućuje operativna 
bespovratna sredstva nevladinim organizacijama 
i mrežama koje su aktivne u promicanju socijalne 
uključenosti i smanjenja siromaštva.
Potprogram Kultura (dio programa Kreativna Europa, 
Creative Europe) podržava tijela aktivna na europskoj 
razini u području kulture te potiče posebne akcije 
namijenjene poticanju međukulturalnog dijaloga i 
međusobnog razumijevanja u EU-u. Takve bi akcije 
trebale bogatstvo i raznolikost europskih kultura učiniti 
vidljivijima. Novi Fond za azil i migraciju obuhvaća 

potporuakcijama u odnosu na azil, zakonsku migraciju 
i integraciju građana trećih država kao i aktivnosti 
povratka. Nevladine organizacije općenito su 
prihvatljive kao korisnici, a dodatne pojedinosti ovise 
o specifičnim nacionalnim programima za provedbu 
fonda. Želimo potaknuti nevladine organizacije da se 
aktivno uključe u izradu tih programa i potaknu države 
članice da veću pozornost posvete potpori i integraciji 
izbjeglica. Program LIFE važan je alat financiranja 
za ekološku nevladinu organizaciju. U svojim dvama 
potprogramima Zaštita okoliša i Klimatske akcije nudi 
operativna kao i akcijska bespovratna sredstva.
Novoosmišljeni program OBZOR 2020 (HORZION 
2020) za ulaganja u istraživanje i inovaciju objedinjuje 
usko sudjelovanje građana, krajnjih korisnika, 
građanskog društva i organizacija javnog sektora.
Najvažnije mogućnosti financiranja za lokalne vlasti 
mogu se pronaći u okviru potprograma Društveni 
izazovi i Znanost u društvu. Usprkos tome, nevladine 
organizacije također mogu aktivno tražiti da sudjeluju 
u programima Industrijsko vodstvo, u kojima je 
potrebno financirati aktivnosti kako bi se osigurala bolja 
integracija društvenih pitanja.

Središnje platforme nevladinih organizacija na europskoj 
razini:
Europski forum mladih platforma je 99 organizacija 
mladih u Europi

 3 http://www.youthforum.org

The Green 10
 3 http://www.green10.org

Društvena platforma – platforma europskih društvenih 
nevladinih organizacija

 3 http://www.socialplatform.org 

Europska mreža protiv siromaštva
 3 http://www.eapn.eu/en 

Europska mreža protiv rasizma
 3 http://www.enar-eu.org 

c) Mladi : Erasmus+

Erasmus+ novi je okvirni program za financiranje 
od strane EU-a u područjima obrazovanja i 
osposobljavanja, mladih i sporta, koji objedinjuje 
najpopularnije programe EU-a za mlade: Erasmus, 
Leonardo i Mladi u akciji.
Erasmus+ namijenjen je pružanju potpore za više 
od četiri milijuna Europljana za njihovo studiranje, 
osposobljavanje, radno iskustvo ili volonterski rad u 
inozemstvu tijekom sljedećih sedam godina.
Leonardo da Vinci pruža mogućnosti mladima u 
strukovnom obrazovanju i osposobljavanju kako bi 
stekli radno iskustvo u inozemstvu, omogućujući 
im učenje novih vještina ili jezika. Pripravnički staž 
ili strukovno naukovanje možete odraditi u tvrtki, 
javnoj organizaciji, nevladinoj organizaciji ili ustanovi 
za strukovno obrazovanje u razdobljima učenja 
temeljenog na radu u tvrtki.
Vaš boravak u inozemstvu može trajati od dva tjedna 
do godinu dana. Erasmus podupire studente da 
provedu dio svog studija u inozemstvu u razdoblju 
od tri do dvanaest mjeseci (uključujući i dopunski 
pripravnički staž ako je planirano). Studenti mogu 
imati koristi od potpore iz programa Erasmus za svaki 
ciklus studija (sveučilišni prvostupnik, magisterij, 
doktorat). Program Mladi u akciji ( Youth in Action) 
pruža mogućnost sudjelovanja u razmjeni mladih i 
volonterskom radu u inozemstvu.
Financiranje je dostupno skupinama mladih iz različitih 
zemalja koji u kratkom vremenskom razdoblju (od 
jednog do tri tjedna) pohađaju neslužbeni program 
učenja te mladima koji volontiraju u različitim 
državama preko Europske volonterske službe (EVS) u 
razdobljima između dva tjedna i dvanaest mjeseci.
Tri nova instrumenta financiranja koja se odnose na 
mlade su Vaš prvi posao preko EURES-a, Erasmus za 
mlade poduzetnike i Instrument jamstva za studentske 
zajmove. Vaš prvi posao preko EURES-a novi je 
program koji mladima u dobi od 18 do 30 godina 
nudi informacije i smjernice o pripravničkom stažu 
i strukovnom naukovanju u EU-u te o poslovima u 
sektorima u kojima nedostaje radne snage.

Nadalje, ovaj vam program može osigurati novac 
za vaše putne troškove za razgovor za posao 
u inozemstvu ili preseljenje u inozemstvo radi 
preuzimanja novog posla.

Pod određenim uvjetima možete pohađati i tečaj jezika 
te seminare o “mekim vještinama” (soft skills).
Provedbom programa upravlja vaša regionalna ili 
nacionalna služba za zapošljavanje koja sudjeluje 
u programima Europske mreže javnih službi za 
zapošljavanje (EURES). Program Erasmus za mlade 
poduzetnike namijenjen je pružanju pomoći mladim 
poduzetnicima koji planiraju pokrenuti svoj vlastiti 
posao. Program nudi pomoć putem financiranja 
boravka u inozemstvu preko programa Erasmus 
kako bi se moglo učiti od iskusnog poduzetnika u 
inozemstvu koji vodi svoju malu tvrtku. Za sudjelovanje 
u ovom programu, potrebno je posjedovati održivi 
poslovni plan ili biti u fazi planiranja, ili pak već započeti 
vlastiti posao, a koji nije utrajanju više od tri godine.
Program je otvoren za sve sektore.

Instrument jamstva za studentske zajmove novi je 
instrument u području obrazovanja i osposobljavanja 
čiji je cilj olakšati studentima pohađanje diplomskog 
studija u inozemstvu uz zajam dostupan za pokrivanje 
dijelova troškova. Program osigurava dobivanje 
povoljnih uvjeta u sudjelujućim bankama ili kreditnim 
agencijama poput boljih kamatnih stopa od tržišnih te 
omogućuje osobama koje su diplomirale rok od dvije 
godine za početak otplate.

Dodatne informacije
Europski portal za mlade nudi sve informacije o 
ponudama i mogućnostima za mlade diljem Europe.

 3 http://europa.eu/youth/splash_en 

Eurodesk je glavni pružatelj informacija o europskim 
politikama i mogućnostima za mlade i one koji s njima 
rade:

 3  http://www.eurodesk.org/edesk/ 
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3) Vodič korak po korak za vaš EU projekt 

Ovo poglavlje daje smjernice o razvoju vašeg vlastitog 
EU projekta. Poglavlje objašnjava središnje aspekte 
koje je potrebno razmotriti prije podnošenja projektnog 
prijedloga te vas vodi kroz važne korake u postupku 
izrade.

Ovaj vodič nije sveobuhvatan i može pružiti samo 
početno objašnjenje o tome kako započeti projekt 
EU-a. U posljednjem se odjeljku nalaze poveznice 
na izvore koji pružaju detaljnije informacije o razvoju 
projekta EU-a. U ovom vodiču izraz “EU projekt “ znači 
projekt koji se provodi uz financijsku potporu EU-a.

EU dodjeljuje svoja financijska bespovratna sredstva 
u obliku poziva za podnošenje prijedloga. Ovisno o 
programu, ti se pozivi objavljuju jedanput ili nekoliko 
puta godišnje. U godišnjem radnom programu obično 
se definiraju tematski prioriteti poziva koji će biti 
objavljeni. Ovi dokumenti omogućuju sudionicima da 
započnu s izradom zahtjeva prije objavljivanja poziva.
Kako bi zahtjev za financiranjem od strane EU-a bio 
uspješan, važno je dobiti informacije o pozivima što 
je prije moguće. Na kraju ovog odjeljka dodatno je 
objašnjeno gdje možete pronaći takve informacije.

 a) Preliminarna razmatranja
Kao prvi korak u razvoju EU projekta te prije odluke 
o podnošenju zahtjeva za financiranjem EU projekta, 
potrebno je izvršiti određena preliminarna razmatranja.
Ta razmatranja uključuju vaš opći preduvjet da budete 
prihvaćeni kao korisnik EU fondova te ravnotežu 
troškova i koristi za provedbu svog projekta.

Opći preduvjeti za provedbu EU projekta obično 
uključuju adekvatnu stručnost u području intervencije 
i financijske neovisnosti.U pozivu za podnošenje 
projekta bit će navedene dodatne specifikacije o 
financijskim i sadržajnim kapacitetima korisnika. Drugi 
uvjet za financiranje je taj da organizacija postoji 
najmanje tri godine te da posjeduje dovoljna vlastita 
sredstva kako bi jamčila predfinanciranje projekta.

Dakle, osnivanje organizacije u cilju provedbe EU 
projekta nije moguće. Financijski poticaji za provedbu 
EU projekta u vrlo velikoj mjeri ovise o veličini i 
prihvatljivim troškovima određenog projekta - što je 
projekt veći i duži, to su veći troškovi prihvatljivog 
osoblja i materijalni troškovi. Iako su EU projekti 
prilično popularni među organizacijama, trebali biste 
biti svjesni njihovih iznimno visokih administrativnih 
troškova koji često uzrokuju dodatne troškove osoblja.
Nadalje, u slučaju kašnjenja s plaćanjem, vaša 
organizacija mora biti u stanju pokriti razdoblje 
kašnjenja svojim vlastitim sredstvima.

Drugi važan aspekt planiranja projektnog prijedloga, 
koji je često podcijenjen, jest odabir pravog programa.
Neki EU fondovi pokrivaju slična tematska polja i 
preklapaju se u podržanim aktivnostima.Stoga prije 
izrade projektnog prijedloga važno razjasniti odnosi 
li se instrument financiranja na akcije u regionalnom/
nacionalnom kontekstu ili se usredotočuje na stvaranje 
europske dodane vrijednosti.U načelu, jedna se 
projektna ideja može koristiti za izradu dva različita 
prijedloga.Međutim, kako bi postojao realan izgled 
za uspjeh, važno je prijedloge prilagoditi odnosnim 
ciljevima programa.Opća smjernica za odabir programa 
je načelo specijalnosti, tj. prednost treba imati program 
koji konkretnije obrađuje temu.

Za određene programe, obično za one kojima izravno 
upravlja Europska komisija, potrebna je suradnja 
organizacije europskih partnera.Ipak, nije uvijek lako 
pronaći pouzdanog i sposobnog partnera. Ako želite 
izbjeći sate internetskog istraživanja putem internetskih 
tražilica, ponekad možete projektne partnere pronaći 
na službenoj mrežnoj stranici programa. Ostali načini 
pronalaženja projektnih partnera uključuju sudjelovanje 
na europskim konferencijama o temama od interesa te 
korištenje najnovijih alata za pretraživanje, Facebooka 
i LinkedIna.
 

b) Od nacrta projekta do prijedloga projekta

Drugi je korak razvoja EU projekta izrada nacrta 
projekta. Nacrt projekta ne smije biti duži od nekoliko 
stranica i treba obuhvaćati sljedeće podkategorije: 
naslov projekta, ime podnositelja zahtjeva/vodećeg 
partnera, ciljeve, planirane aktivnosti, ciljnu skupinu, 
financijsko planiranje i kontakt adresu.

Ovaj nacrt pomaže u tome da nejasne ideje postanu 
određenije i služi kao jasan format koji se razmjenjuje 
s mogućim partnerima te kao koristan plan pri traženju 
savjeta od službi za podršku korisnicima.

Sam projektni prijedlog potrebno je napisati tek nakon 
objave poziva za podnošenje prijedloga te temeljitog 
proučavanja uvjeta o sudjelovanju i tematskog fokusa 
poziva.Izrada projektnog prijedloga dugotrajan je posao 
i zadatak koji jedna osoba može obavljati tjednima.
Stoga je potrebno projekt započeti ranije ili razmisliti o 
tome da se posao podijeli između tima ljudi.

Naravno, obrazac za prijavu može biti različitog 
izgleda, no u njemu će se uvijek tražiti slične 
informacije i potrebno je sve podatke u obrascu 
popuniti.

Većina programa EU-a koristi takozvani e-obrazac, 
tj. Alat za podnošenje zahtjeva putem interneta koji 
zamjenjuje pisane zahtjeve. Najvažniji elementi 
projektnog prijedloga su opis akcija koje je potrebno 
izvršiti te očekivani rezultati tih akcija.Nacrt akcija koje 
nisu obuhvaćene programom, premali broj akcija ili 
nedovoljno inovativne akcije mogu dovesti do odbijanja 
prijedloga.Dodatni elementi od velike važnosti su 
proračun i radni plan, a oba trebaju sveobuhvatno 
sadržavati akcije i očekivane rezultate. 

Odlučujuće je razumjeti ključne stavke projektnih 
prijedloga:

 3 Cilj projekta: izjava o kvantificiranim zahtjevima kako 
bi se projekt mogao smatrati uspješno provedenim.
Cilj treba uključiti informacije o isporučenoj kvaliteti u 
odnosu na planirani rok i proračunski plan. 

 3 Projektne akcije: određene mjere koje se provode 
tijekom projekta, kao što su radionice, objavljivanje 
knjige ili razvoj novog kurikuluma za obrazovni 
program. One su središnji element prijedloga.

 3 Očekivani rezultati: rezultati projektnih akcija
Oni mogu biti materijalne prirode (gradnja cesta, 
obrazovni materijal, organizacija konferencije) ili 
nematerijalne prirode (upravljačke vještine, razmjena 
iskustava, senzibiliziranje).

 3 Europska dodana vrijednost: općenito podrazumijeva 
projekte transnacionalnog karaktera koji stvaraju 
društvenu, kulturnu, gospodarsku ili drugu prednost za 
što je moguće više regija.
U tu svrhu važnu ulogu imaju širenje i priopćenje 
rezultata projekta i najbolje prakse. 

 3 održivost: održivost je glavna vrijednost financiranja od 
strane EU-a kojom će se osigurati nastavak postignuća 
projekta i nakon završetka projektnog razdoblja bez 
dodatnog financiranja.

Vrlo koristan alat za razvoj strukturnog projekta je 
Pristup putem logičkog okvira, često skraćeno nazvan 
Logframe.Ovaj službeni alat omogućuje shematsku 
vizualizaciju svih elemenata potrebnih za dosljedan 
projektni prijedlog u jednoj matrici. Za svaku su ćeliju 
potrebni određeni podaci kao što su opravdanost 
projekta, pokazatelji rezultata, pretpostavke i rizici. 
Logframe je obvezan za primjenu fondova EU-a 
za razvojnu pomoć, no njegovo se korištenje može 
preporučiti i za sve ostale projektne prijedloge.

Prijavu prijedloga podnesite prije završetka roka 
i pazite da vaša prijava uključuje sve tražene 
dokumente.

c) Proračun i prihvatljivost troškova

Određena opća pravila o financiranju od strane EU-a u 
odnosu na prihvatljivost troškova potrebno je razmotriti 
u financijskom planiranju i obračunu proračuna.
Troškovi za izradu projekta obično nisu prihvatljivi za 
financiranje od strane EU-a.

Samo program cjeloživotnog učenja uključuje 
financiranje pripremnih sastanaka projektnih partnera.
Svi troškovi vezani uz provedbu određenog projekta, 
kao što su nabava opreme, uredskog materijala, najam 
objekata, troškovi osiguranja i komunikacijski troškovi 
potencijalno su prihvatljivi kao indirektni projektni 
trošak.

Trebate imati na umu kako pri kupovini proizvoda on 
treba biti amortiziran u skladu s razdobljem uporabe te 
je prihvatljiv samo dio troškova za razdoblje uporabe.
Troškovi osoblja trebaju uključiti sve povezane 
troškove, tj. ne samo bruto plaću, već i doprinos 
poslodavca za socijalno osiguranje, dodatne poreze 
i troškove, naknade za godišnji odmor te posebne 
naknade. Rad volontera nema nikakvog utjecaja na 
sufinanciranje od strane EU-a. Dodatne vrste troškova 
koje mogu biti pokrivene financiranjem od strane EU-a 
su putni troškovi, dnevnice za hranu i smještaj kao i 
troškovi za podizvođenje, npr. usluge prevođenja.
Većina projektnih sredstava ne pokriva 100% troškova, 
već sufinancira određeni udio. Maksimalne stope 
sufinanciranja kao i određenija pravila o prihvatljivosti 
troškova navedeni su u svakom pozivu za podnošenje 
prijedloga.

d) Dodatne informacije o pozivima EU-a za pod-
nošenje pri  jedloga

Najvažnija mrežna stranica za pozive za podnošen-
je prijedloga EU-a je Dnevnik europske javne nabave 
(Tenders Electronic Daily), Predstavlja informacije o 
svakom dokumentu nabave EU-a, svakodnevno se 
ažurira obavijestima o javnoj nabavi Europske unije te 
vam omogućuje pretraživanje nabave po sektoru, državi 
i regiji.

 3 http://ted.europa.eu/TED/misc/chooseLanguage.do 

Nadalje, službene mrežne stranice Programa ili 
mrežna stranica odgovorne Glavne uprave objavljuju 
informacije o svojim planiranim nabavama, nabavama 
u tijeku te zatvorenim nabavama. Komisija ima 
jednu središnju mrežnu stranicu koja vam daje popis 
poveznica na različita tematska polja:

 3 http://ec.europa.eu/contracts_grants/grants_en.htm

Drugi način na koji možete biti informirani o objavi 
poziva za podnošenje prijedloga jest pretplata na 
biltene institucija koje su aktivne u području interesa.
Nadalje, nekoliko privatnih organizacija nudi 
profesionalne usluge informiranja o pozivima za 
podnošenje EU projekata.

Alati za pronalaženje partnera
Otlas je internetski alat za pronalaženje partnera za 
međunarodne projekte mladih. Organizacije mogu 
registrirati svoje kontakt podatke i područja interesa u 
Otlasu te izraditi partnerske zahtjeve za projektne ideje.

 3 https://www.salto-youth.net/tools/otlas-partner-
finding/

Većina službenih mrežnih stranica programa 
financiranja od strane EU-a nudi alat za pronalaženje 
partnera. Npr. Glavna uprava za obrazovanje i kulturu 
nudi za svoje programe u području obrazovanja 
(Erasmus, Comenius itd.) pretraživanje projektnih 
partnera:

 3 http://llp.teamwork.fr/partner_search/partner_search.
php

Pretraživanje partnera za projekte EU-a na LinkedInu:
 3 https://www.linkedin.com/groups/EU-Pretraživanje 

projekta-partnera-2842114

Pretraživanje partnera za projekte EU-a i međunarodne 
projekte na Facebooku:

 3 https://www.facebook.com/groups/
Partnersearch/?fref=ts3) 
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4) Instrumenti EU financiranja 
     po tematskim poljima
Ovaj odjeljak daje pregled širokog spektra fondova 
EU-a za razdoblje od 2014. do 2020. godine. Poredani 
su potematskom području i možete izravno ići na 
odjeljak koji je povezan na vaše područje rada 
i interesa.
Svaki odjeljak započinje općim podacima o
odgovarajućem fondu EU-a te prikazom važnih
postignuća Zelenih/Europskog slobodnog saveza 
(ESS) u Europskom parlamentu tijekom pregovora u 
novom razdoblju programiranja. Pored toga, ukratko 
su opisane podržavane aktivnosti, metoda provedbe te 
opća prihvatljivost.

a) Europski strukturni i investicijski 
 fondovi (ESI)
U razdoblju od 2014. do 2020. EU je objedinio svoje 
strukturne fondove i glavne investicijske instrumente 
u jedan zakonski okvir: Uredbu o zajedničkim 
odredbama. Ovaj Okvir navodi zajednička pravila za 
najveće fondove Unije, ulaganja u rast i radna mjesta u 
okviru Kohezijske politike te alate za regionalni razvoj 
fondova za poljoprivredu i ribarstvo kako bi se bolje 
koordiniralo korištenje fondova, povećala sinergija 
i pojednostavnila njihova provedba.

i)  Kohezijska politika – ulaganja u rast i radna mjesta
Postoji značajna razlika u gospodarskom i društvenom 
položaju između 271 regije EU-a. Glavni je 
cilj Kohezijske politike EU-a smanjiti te razlike 
promicanjem stvaranja radnih mjesta, konkurentnosti 
te održivog i uključivog gospodarskog rasta. Kako bi 
se postigli ti ciljevi, EU ulaže više od jedne trećine 
svog proračuna, tj. otprilike 325 milijardi eura* tijekom 
razdoblja od narednih sedam godina. Navedena 
ulaganja su usmjerena na europske regije, građane 
i gospodarstva. Sve regije u Europi u stvari primaju 
financiranje iz Kohezijske politike. Međutim, proračun 
se raspoređuje prema razini razvoja dotične regije.
To je iskazano u različitim kategorijama: slabije 
razvijene, tranzicijske i razvijenije regije. Značajan dio, 
tj. otprilike 80% proračuna Kohezijske politike ulaže se 
u najsiromašnije regije EU-a.

Kohezijska politika sastoji se od tri različita fonda: 
Europskog fonda za regionalni razvoj (EFRR), 
Europskog socijalnog fonda (ESF) i Kohezijskog fonda.
Nadalje, Europska teritorijalna suradnja (ETC) i 
mehanizmi EU-a za teritorijalni razvoj financirani su od 
strane ESI fondova i dijelova Kohezijske politike EU-a.

Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) u Europskom 
parlamentu imali su važnu i aktivnu ulogu u 
pregovorima s Komisijom i državama članicama 
o novoj generaciji Kohezijske politike EU-a. Naše 
uključivanje osiguralo je izvjestan broj dobrih prijedloga 
o reformi Europske komisije koji vode do pravog 
“ozeljenjavanja” Kohezijske politike primijenjen i ojačan 
u novim uredbama.

Istaknuta uloga Načela partnerstva za provedbu 
fondova, ojačana zakonski obvezujućim kodeksom 
ponašanja, osigurava aktivnu uključenost partnera na 
regionalnoj i lokalnoj razini, socijalnih i gospodarskih 
partnera kao i građanskog društva te nevladinih 
organizacija u strateško planiranje i izradu, provedbu, 
praćenje i procjenu programa financiranja. Nadalje, 
skup odredbi o horizontalnim načelima kao što su 
održivi razvoj, jednakost spolova i nediskriminacija 
daju našim središnjim političkim vrijednostima istaknuti 
položaj u Kohezijskoj politici, njezinoj provedbi 
i financiranim projektima na regionalnoj i lokalnoj razini.
Potrudite se!

(1)  Europski fond za regionalni razvoj (EFRR)

EFRR je najveći pojedinačni izvor financiranja od 
strane EU-a.Središnji cilj (EFRR-a jest osnažiti 
gospodarsku, socijalnu i teritorijalnu koheziju poticanjem 
održivog razvoja i strukturne prilagodbe regionalnih 
gospodarstava.

Zbog potrebe za koncentracijom sredstava kako bi se 
povećala učinkovitost ulaganja, takozvanom tematskom 
koncentracijom, države članice moraju ulagati minimalni 
udio sredstava u četiri ključna prioriteta: istraživanje i 
inovacije, informacijske i komunikacijske tehnologije, 
konkurentnost malih i srednjih poduzeća te u 
niskougljično gospodarstvo.

Minimalni udio ovisi o kategoriji regije: slabije razvijene 
regije raspoređuju minimalno 50% u ova područja, 
tranzicijske regije 60%, a razvijenije regije 80%.
Pored toga, potrebno je da države članice s 20% 
svojih ulaganja doprinesu ciljevima EU-a za prilagodbu 
klimatskim promjenama i smanjenje klimatskih promjena.

Nadalje, EFRR obuhvaća akcije u području 
teritorijalne suradnje (prekogranične, međuregionalne 
i transnacionalne suradnje) i bavi se određenim 
teritorijalnim osobinama (urbanim razvojem i lokalnim 
razvojem pod vodstvom zajednice). Ovi su programi 
ukratko prikazani u odjeljcima 4) a) iv. i v.

Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) u Europskom 
parlamentu ostvarili su bitna poboljšanja u novom 
razdoblju financiranja, što općenito dovodi do većih 
mogućnosti zelenog ulaganja i istaknutije uloge održivih 
razvojnih koncepata.

Više novaca nego ikada prije uložit će se u promicanje 
izvora obnovljive energije i energetsku učinkovitost u 
stambenom sektoru. Potrebno je jasno smanjiti ulaganja 
u prometnu infrastrukturu te u dijelove usmjerene prema 
konceptima održive urbane mobilnosti. Najmanje 5% 
proračuna EFRR-a po državi članici mora biti uloženo u 
održivi urbani razvoj, a sami gradovi mogu preuzeti veću 
ulogu u toj provedbi.

Posebni potporni instrumenti za infrastrukturne 
projekte JASPERS, JESSICA  ELENA

Važne institucije za ostvarenje regionalnih projekata 
koje financiraju ESI fondovi su instrumenti posebne 
potpore EU-a kao što su JASPERS, JESSICA i 
ELENA. Financiranje od strane EU-a obično pokriva 
samo dio troškova projekta. Financiranje preostalih 
troškova ponekad može biti problem za regionalne 
i lokalne vlasti. Instrumenti potpore EU-a rješavaju 
to pitanje pružanjem pomoći u fazi izrade glavnih 
projekata, projekata urbanog razvoja te ulaganja u 
održivu energiju.

JASPERS  (Zajednička pomoć za potporu projekti-
ma u europskim regijama) instrument je tehničke 
pomoći kojim se pruža savjet i pomoć pri izradi 
glavnih projekata u dvanaest država EU-a koje su se 
pridružile EU-u 2004. i 2007. godine. Potpora kroz 
JASPERS usmjerena je na glavne infrastrukturne 
projekte – npr. željezničke i vodne projekte, projekte 
gospodarenja otpadom, energetske projekte te 
projekte urbanog prometa – s najmanjim ukupnim 
iznosom ulaganja u iznosu od 50 milijuna eura.
Dodatne informacije :  3 http://www.eib.org/products/
jaspers/index.htm?lang=en 

JESSICA  (Zajednička europska potpora održivom 
ulaganju u gradska područja) inicijativa je 
EU-a s ciljem pružanja pomoći svim regijama 
u uspostavljanju strategija za održivi urbani 
razvoj i realizaciji projekata urbanog razvoja 
kroz uspostavljanje (obnovljivih) financijskih 
instrumenata. Dodatne informacije: 3 http://www.eib.
org/products/jessica/index.htm 

ELENA  (Europski instrument za lokalnu energet-
sku podršku) instrument je tehničke pomoći koji 
podržava izradu i provedbu održivih energet-
skih projekata za gradove i regije.
Njegov je cilj povećati kapacitet lokalnih vlasti 
pružanjem savjetodavne usluge i financijske 
pomoći za mjere kao što su studije izvedivosti 
i studije tržišta ili energetske revizije s ciljem 
promicanja međusektorskih pristupa i poticanja 
razmjene najboljih praksi među sudionicima.
Dodatne informacije: 3 http://www.eib.org/products/
elena/index.htm 

„Cilj regionalne politike EU-a jest smanjiti teritorijalne 
nejednakosti diljem Europe te promicati lokalni i održivi 
razvoj. Novi EFRR ulagat će manje u beskorisne 
projekte velikih razmjera ili multinacionalne kompanije, 
a više u energetsku tranziciju, socijalno gospodarstvo 
i gospodarstvo solidarnosti, mala i srednja poduzeća 
te u infrastrukture malih razmjera. Održiva ulaganja 
najbolji su dokaz solidarnosti u EU-u” //  Karima Delli

„Sredstva iz fondova Kohezijske politike EU-a imaju 
ogroman utjecaj na javno ulaganje na regionalnoj 
i lokalnoj razini, osobito tijekom krize. Kohezijska 
politika EU-a važan je alat za preoblikovanje Europe na 
održiv i socijalan način. Želimo ju koristiti za stvaranje 
dostojanstvenih zelenih radnih mjesta, borbu za 
jednakost spolova, promicanje javnih usluga te pomoć 
gradovima pri prilagodbi izazovima u budućnosti.” 
// Monika Vana
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* Molimo imajte na umu da su sve brojke koje se 
odnose na proračune iskazane u cijenama iz 2011. 4) 
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Podržane aktivnosti:

Tematski ciljevi EFRR-a odnose se na široki spektar 
područja u kojima mogu biti financirani projekti i 
aktivnosti:

 3 Istraživanje i inovacije (npr. istraživačka 
infrastruktura, promicanje poslovnog investicijskog 
istraživanja i inovacija, socijalne i ekološke inovacije, 
razvoja klastera);

 3 Informacijska i komunikacijska tehnologija (ICT) (npr. 
širenje širokopojasne infrastrukture, razvoj proizvoda 
ICT-a, e-javne uprave, e-učenja, e-uključivanja, 
e-kulture, e-zdravlja);

 3 Konkurentnost malih i srednjih poduzeća (npr. 
promicanje poduzetništva i gospodarske eksploatacije 
novih ideja);

 3 Niskougljično gospodarstvo (npr. promicanje 
energetske učinkovitosti i korištenja izvora obnovljive 
energije u poduzećima, javnoj infrastrukturi i 
stambenom sektoru, upravljanje pametnom energijom, 
promicanje niskougljičnih strategija za sve vrste 
teritorija i održive urbane mobilnosti);

 3 Prilagodba klimatskim promjenama i upravljanje 
rizicima (npr. ulaganja u prilagodbu klimatskim 
promjenama, uključujući i pristupe temeljene na 
ekološkim sustavima i ulaganja kako bi se osigurala 
otpornost na nepogode);

 3 Zaštita okoliša i resursna učinkovitost (npr. ulaganja 
u sektor za otpad i vodni sektor, zaštitu kulturne i 
prirodne baštine, bioraznolikost (Natura 2000), zelenu 
infrastrukturu i urbani okoliš, promicanje usluga 
ekosustava, ekoloških inovacija i resursno učinkovitog 
gospodarstva);

 3 Održivi promet (npr. Transeuropska prometna mreža 
(TEN-T) regionalna mobilnost, razvoj i poboljšanje 
ekološki prihvatljivih (uključujući niski udio buke) i 
niskougljične prometne sustave, željezničke sustave, 
uključujući mjere za smanjenje buke, pametne mreže);

 3 Infrastruktura zapošljavanja, društvena i obrazovna 
infrastruktura;

 3 Socijalna uključenost i antidiskriminacija (npr. 
potpora fizičkoj, gospodarskoj i društvenoj obnovi 
ugroženih zajednica u urbanim i ruralnim područjima, 
potpora društvenim poduzećima, ulaganja u kontekstu 
strategija lokalnog razvoja pod vodstvom zajednice);

 3 Institucionalni kapacitet javnih vlasti i dionika.

Svaka regija (ili država članica) dogovara s Komisijom 
operativni program za provedbu fondova. Ovi su 
dokumenti trenutačno u izradi (u siječnju 2014.) te će 
pružiti detaljnije informacije o prioritetima ulaganja, 
financiranim aktivnostima i ciljnim skupinama u vašoj 
regiji.

Provedba:
EFRR spada u podijeljeno upravljanje, što znači da se, 
ovisno o državi članici, provodi EFRR, a upravljačko 
tijelo odabire projekte na regionalnoj ili nacionalnoj 
razini. Komisija samo nadzire i kontrolira provedbu.

Potpora iz EFRR-a često je u obliku bespovratnih 
sredstava koja se dodjeljuju za sufinanciranje 
određenih projekata, obično putem poziva za 
podnošenje prijedloga. Upravljačko tijelo organizira 
pozive za podnošenje prijedloga koji su objavljeni na 
nacionalnom jeziku. Nadalje, potpora EFRR-a može se 
ostvariti putem financijskih instrumenata, npr. izravnog 
financiranja preko posredničkih tijela u obliku zajmova, 
rizičnog kapitala, početnog financiranja itd.

Više određenih informacija o provedbi sredstava iz 
EFRR-a u vašoj regiji dostupno je na mrežnoj stranici 
vašeg regionalnog ili nacionalnog upravljačkog tijela.
Tamo možete pronaći informacije o raspoloživosti 
sredstava iz EFRR-a za vaše određeno područje rada, 
rokove za pozive za podnošenje prijedloga koji su u 
tijeku te za buduće pozive za podnošenje prijedloga 
kao i primjere projekata.

Prihvatljivost:

općenito je širok raspon sudionika prihvatljiv za 
financiranje od strane EFRR-a:

 3 Lokalne, regionalne i nacionalne vlasti te 
administrativna tijela;

 3 Društvene, kulturne i obrazovne ustanove, nevladine 
organizacije;

 3 Tvrtke, mala i srednja poduzeća, uključujući 
mikropoduzeća te poduzeća socijalnog gospodarstva i 
udruženja.

Kriteriji prihvatljivosti dodatno su utvrđeni u pozivima za 
podnošenje prijedloga koje objavljuje vaše upravljačko 
tijelo. 

Dodatne informacije:
Službena mrežna stranica EFRR-a:

 3 http://ec.europa.eu/regional_policy/index_en.cfm

Popis upravljačkih tijela za EFRR u vašoj državi ili 
regiji:

 3 http://ec.europa.eu/regional_policy/manage/authority/
authority_en.cfm?pay=108&list=no

Tražilica za sve operativne programe EFRR-a:
 3 http://ec.europa.eu/regional_policy/country/prordn/

index_en.cfm
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(2) Europski socijalni fond

ESF je središnji alat za provedbu socijalne politike i politike 
tržišta rada EU-a. Ulaže u ljudski kapital EU-a te djeluje 
u smjeru financiranja lokalnih, regionalnih i nacionalnih 
projekata usmjerenih na siromaštvo, dostojanstven rad i 
uključivost diljem EU-a. U novom razdoblju financiranja od 
2014. do 2020., ESF će se usredotočiti na četiri središnja 
cilja: stvaranje dostojanstvenog rada, promicanje socijalne 
uključenosti, potporu boljem osposobljavanju i obrazovanju 
te poboljšanje kvalitete javne uprave.

Politički rad Zelenih/Europskog slobodnog saveza (ESS) sa 
širim fokusom na ulaganja ESF-a bio je uspješan: 
u razdoblju od 2014. do 2020. ESF iz čistog financiranja 
zapošljavanja prelazi na sveobuhvatniju projektnu potporu 
kojom se veća pozornost skreće na borbu protiv siromaštva 
i isključenosti kao i na antidiskriminacijske mjere. Nadalje, 
uspješno smo proveli kampanju za pojednostavljene 
postupke financiranja što olakšava prijavu malih nevladinih 
organizacija i uključenost osoba koje traže azil i izbjeglica 
u okviru financiranja ESF-a. Naša kampanja “Ulaganje u 
ljude, a ne u autoceste” urodila je plodom, stoga će udio 
ESF-a u ulaganjima svih strukturnih fondova biti veći u 
usporedbi s proteklim razdobljem.

Podržane aktivnosti:
Aktivnosti ESF-a moguće je sažeti u četiri središnja 
područja djelovanja:

 3 Tematski cilj za “promicanje održivog i kvalitetnog 
zapošljavanja te podržavanja mobilnosti radne snage” 
predviđa ulaganja u aktivnosti kojima se promiče pristup 
zapošljavanju, dostojanstvenom radu, održivoj integraciji na 
tržište rada, samozapošljavanju i poduzetništvu, jednakosti 
između muškaraca i žena, aktivnom i zdravom starenju te 
modernizaciji institucija tržišta rada.

 3 Tematski cilj za “promicanje socijalne uključenosti, 
suzbijanja siromaštva i svake diskriminacije” predviđa 
ulaganja u aktivnosti kojima se promiče aktivna uključenost, 
društvena i gospodarska integracija marginaliziranih 
zajednica, suzbijanje svih oblika diskriminacije, povećani 
pristup visokokvalitetnim uslugama, socijalno poduzetništvo 
i strategije lokalnog razvoja pod vodstvom zajednice.

 3 Tematski ciljevi za “ulaganje u obrazovanje, 
osposobljavanje i stručno osposobljavanje radi stjecanja 
vještina te u cjeloživotno učenje” predviđaju ulaganja u 

aktivnosti kojima se promiče jednaki pristup obrazovanju 
dobre kvalitete, poboljšava kvaliteta i pristup tercijarnom 
i ekvivalentnom obrazovanju, povećava jednaki 
pristup cjeloživotnom učenju za sve dobne skupine 
te poboljšavanju relevantnosti sustava obrazovanja i 
osposobljavanja za tržište rada.

 3 Po prvi se put uzimaju u obzir sve životne dobi za 
obrazovanje, od vrtića do stare dobi.

 3 Tematski cilj za “povećanje institucionalnog kapaciteta 
javnih vlasti i dionika te učinkovite javne uprave” usmjerava 
ulaganja na određenu skupinu siromašnijih država članica 
kojima je potrebna potpora kako bi maksimalno iskoristile 
ESF.

 3 Mjere obuhvaćaju izgradnju kapaciteta za javne uprave i 
ostale uključene dionike kao što su organizacije koje djeluju 
u područjima obrazovanja, protudiskriminacije, cjeloživotnog 
učenja, integracije i siromaštva.

Za detaljnije informacije o prioritetima ESF-a u vašoj državi 
članici ili regiji potrebno je pogledati operativni program 
ESF-a za vašu regiju ili državu ili kontaktirati odgovornu 
upravljačko tijelo.

Provedba:
Slično kao i EFRR, ESF spada u podijeljeno upravljanje.
Ovisno o državi članici, upravljačko tijelo provodi ESF 
na nacionalnoj ili regionalnoj razini. Europska komisija 
samo nadzire tu provedbu. Sredstva iz ESF-a većinom 
su raspoređena kao projektna bespovratna sredstva koja 
se dodjeljuju putem poziva za podnošenje prijedloga 
koje organizira odgovorno upravljačko tijelo. Potpora 
ESF-a može biti i iz druge vrste financiranja, npr. izravnog 
financiranja preko posredničkih tijela. Navedeni oblik 
zajma ili početnog financiranja ima za cilj podržati razvoj 
novih društvenih tvrtki te pronalaženje ulaganja za njihove 
aktivnosti. Detaljnije informacije o provedbi sredstava iz 
ESF-a u svojoj regiji možete pronaći na mrežnoj stranici 
svog regionalnog ili nacionalnog upravljačkog tijela. 
Također, možete pronaći informacije o raspoloživosti 
sredstava iz fondova, rokovima za projekte u tijeku, primjere 
projekata te buduće pozive za podnošenje prijedloga iz 
ESF-a za svoje konkretne projekte.

Prihvatljivost:
Različita tijela i organizacije mogu postati korisnici 
potpore ESF-a:

 3 Društvene, kulturne i obrazovne organizacije;
 3 Organizacije radnika i poslodavaca kao i organizacije 

koje pružaju obuku, potporu radnicima i potporu tržištu 
rada;

 3 Nevladine i dobrotvorne organizacije;
 3 Javne uprave i općinske ustanove;
 3 Tvrtke, mala i srednja poduzeća te udruženja.

Kriteriji prihvatljivosti dodatno su utvrđeni u pozivima za 
podnošenje prijedloga.

Dodatne informacije:

Službena mrežna stranica ESF-a:
 3 http://ec.europa.eu/esf/home.jsp?langId=en

Informacije o aktivnostima Europskog socijalnog fonda 
(ESF-a) u vašoj državi ili regiji:

 3 http://ec.europa.eu/esf/main.jsp?catId=45

Baza podataka o prioritetima Europskog socijalnog 
fonda (ESF-a):

 3 http://ec.europa.eu/social/esf_projects_117/search.
cfm

(a) Inicijativa za zapošljavanje mladih (YEI)
Inicijativa za zapošljavanje mladih (YEI) promiče borbu 
protiv nezaposlenosti mladih podržavajući akcije za 
održivu integraciju mladih na tržište rada. Ovaj je 
instrument osobito usmjeren na regije koje pokazuju 
najviše stope nezaposlenosti mladih te se provodi 
kao dio ESF-a (vidjeti prethodno), no s različitim 
odredbama prihvatljivosti.

Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) u Europskom 
parlamentu neumorno se zalaže za potporu EU-a 
onim državama članicama i regijama koje su najviše 
zahvaćene nezaposlenošću mladih. U svom Izvješću 
o mladima za 2009. godinu zahtijevali smo izdvajanje 
sredstava EU-a za zapošljavanje mladih što je konačno 
ostvareno dodjelom 3 milijarde eura iz Europskog 
socijalnog fonda te dodatne 3 milijarde eura iz posebne 
proračunske linije.
U pregovorima o načinu provedbe YEI-a inzistirali smo 
na ciljanom i integriranom financiranju putem ESF-a i 
na jasnom usredotočenju na najpotrebitije mlade, a ne 
samo na na tržište rada.

Proračun: 6 milijardi eura

Podržane aktivnosti:

Izravni cilj svih projekata jest poboljšati položaj mladih.
Ipak, poseban je naglasak na nezaposlenima, 
neobrazovanima ili neosposobljeni, uključujući mlade 
izložene riziku socijalne isključenosti i pripadnike 
marginaliziranih zajednica. Podržane aktivnosti trebale 
bi imati za cilj poboljšanje izgleda za mlade na tržištu 
rada i njihov pristup osposobljavanju ili obrazovanju.
Nadalje, podržane aktivnosti trebaju pružiti potporu 
osobama koje rano napuštaju školu te poticati socijalnu 
uključenost. Određene aktivnosti prema YEI-u dodatno 
su prikazane u operativnim programima ESF-a u 
svakoj državi članici ili regiji koja ispunjava uvjete.

Provedba:
YEI je uključen u programiranje ESF-a, tj. svaka 
država članica i regija koja ispunjava uvjete mora 
utvrditi aranžmane programiranja za YEI u operativnom 
programu u dogovoru s Komisijom.

Eligibility: 
sljedeće regije ostvaruju pravo na financiranje iz YEI-a:

 3 regije NUTS*-2 razine sa stopama nezaposlenosti 
mladih u dobi od 15 do 24 godine većima od 25% u 
2012

 3 regije NUTS*-2 razine sa stopama nezaposlenosti 
mladih većima od 20% u državama članicama u kojima 
se stopa nezaposlenosti mladih povećala za više od 
30% u 2012.

Korisnici YEI-a mogu biti sve mlade osobe mlađe 
od 25 godina koje su nezaposlene, neobrazovane 
ili neosposobljene, s prebivalištem u regijama koje 
ispunjavaju uvjete, koje se neaktivne ili nezaposlene, 
uključujući dugotrajnu nezaposlenost i bez obzira jesu 
li registrirane na Zavodu za zapošljavanje ili ne. Države 
članice mogu dobrovoljno odlučiti o proširenju ciljne 
skupine kako bi se uključile osobe mlađe od 30 godina.
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„Postigli smo potporu širokog raspona mjera ESF-a za 
smanjenje siromaštva. ESF više se ne usredotočuje 
samo na izravnu integraciju na tržište rada, već i na 
jednake mogućnosti i sudjelovanje u društvu.” 
//  Tamás Meszerics

Dodatne informacije:
Službena mrežna stranica ESF-a o aktivnostima 
usmjerenima na mlade:

 3 http://ec.europa.eu/esf/main.
jsp?catId=534&langId=en

Više informacija o zahtjevima i inicijativama Zelenih/
Europskog slobodnog saveza (EFA) o zapošljavanju 
mladih i povezanim pitanjima dostupno je na mrežnoj 
stranici:

 3 http://www.reclaimyourfuture.eu

„Postojeća masovna nezaposlenost mladih u EU-u je 
skandal! Fiskalna kriza, a posljedično i politika štednje 
izazvali su dramatično povećanje stope nezaposlenosti 
mladih na više od 50% u nekim državama poput Grčke 
i Španjolske. Trenutačno je nezaposleno više od 5,3 
milijuna mladih diljem Europe. Ako nećemo djelovati 
brzo, riskiramo rast izgubljene generacije u Europi.
Za nas Zelene, politike mladih na razini EU-a trebaju 
predstavljati dugotrajno i neprekidno ulaganje u 
kvalitetna radna mjesta, obrazovanje i osposobljavanje 
mladih.”  // Terry Reintke

* Nomenklatura prostornih jedinica za statistiku (NUTS) statistički je standard 
koji je razvila Europska unija s ciljem upućivanja na potpodjele država članica 
EU-a. Sustav NUTS hijerarhijski je podijeljen na tri razine NUTS-a koji 
uglavnom, ali ne uvijek, odgovara upravnim strukturama država članica.
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(3) Kohezijski fond

Kohezijski fond ima glavnu ulogu u smanjenju 
nejednakosti razvoja među državama članicama.
Podržava najslabije razvijene države članice EU-a 
- većina tih zemalja pristupila je EU-u 2004., 2007. 
i 2013. - financiranjem projekata ključne prometne 
infrastrukture te jačanjem usklađenosti s ekološkim 
standardima. Kohezijski fond podliježe istim pravilima 
programiranja, upravljanja i praćenja kao i EFRR i ESF.

Važan element Kohezijskog fonda su nove mogućnosti 
financiranja u korist zaštite okoliša i otpornosti na 
klimatske promjene: financiranje izvora obnovljive 
energije i energetske učinkovitosti za stanovanje, 
poboljšana zaštita okoliša te prilagodba klimatskim 
promjenama, ekološki sustav temeljen na sprječavanju 
nepogoda, zaštita područja ekološke mreže Natura 
2000 i isključivanje nuklearnih elektrana iz potpore.
Dodatna pozitivna stavka je obveza konzultacija 
s regionalnim vlastima, gospodarskim i socijalnim 
partnerima te civilnim društvom radi planiranja i 
provedbe, kao i integracije prava ljudi s posebnim 
potrebama u planiranje.

Proračun: 66 milijardi eura

Podržane aktivnosti: 
Kohezijski fond ulaže u 5 različitih prioriteta:

 3 Potporu prelaska na niskougljično gospodarstvo u 
svim sektorima;

 3 Promicanje prilagodbe klimatskim promjenama, 
ekološkog sustava temeljenog na sprječavanju rizika i 
upravljanju rizicima

 3 Očuvanje i zaštitu okoliša te promicanje resursne 
učinkovitosti;

 3 Promicanje održivog prometa te uklanjanje uskog 
grla u ključnim mrežnim infrastrukturama;

 3 Jačanje institucionalnog kapaciteta javnih vlasti i 
dionika.

Provedba:
Odgovarajuće upravljačko tijelo država članica provodi 
Kohezijski fond na nacionalnoj razini. Bespovratna 
sredstva dodjeljuju se putem poziva za podnošenje 
prijedloga.

Prihvatljivost:

Svaka država članica s bruto nacionalnim dohotkom 
manjim od 90% prosjeka EU-a prihvatljiva je za potporu 
iz Kohezijskog fonda. U razdoblju financiranja od 
2014. do 2020. sljedeće su države Bugarska, Češka, 
Hrvatska, Estonija, Cipar (postupno ukidanje), Latvija, 
Litva, Grčka, Mađarska, Malta, Poljska, Portugal, 
Rumunjska, Slovenija i Slovačka.

Dodatne informacije:
Službena mrežna stranica Kohezijskog fonda:

 3 http://ec.europa.eu/regional_policy/thefunds/
cohesion/index_en.cfm

Ii)   Ruralni i obalni razvoj
(1)   Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj (EAFRD)
EAFRD je glavni instrument EU-a za ulaganja u ruralna 
područja i poljoprivredni sektor. Ruralnim područjima 
osigurava financiranje velikog broja akcija čiji je cilj 
promicanje održivog gospodarskog razvoja, društvene i 
ekološke dobrobiti te jačanje klimatske akcije.

Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) uspjeli su 
osigurati kritično ulaganje u okviru Fonda za ruralni 
razvoj za ekološki održive projekte. 30% financiranja 
u svakoj državi i regiji mora biti namijenjeno za 
zelene programe kao što su agro-okolišne sheme i 
organski uzgoj. Veće stope potpore ulaganjima bit 
će raspoložive za suzbijanje klimatskih promjena i 
promicanje bioraznolikosti te se može pružiti posebna 
potpora razvoju kratkih lanaca opskrbe i lokalnim 
tržištima.

Proračun: 85 milijardi eura

Podržane aktivnosti:
EAFRD ulaže u sljedećih 6 prioritetnih područja:

 3 Prijenos znanja i inovacije u poljoprivredi, šumarstvu 
i ruralnim područjima (npr. razvoj baze znanja u 
ruralnim područjima, istraživanje i inovacije za 
poboljšano upravljanje okolišem, cjeloživotno učenje 
i strukovno osposobljavanje u sektoru poljoprivrede i 
šumarstva);

 3 Jačanje poljoprivredne održivosti i konkurentnosti 
te promicanje inovativnih poljoprivrednih tehnologija 
i održivog upravljanja šumama (npr. olakšanje 
poljoprivrednog restrukturiranja, modernizacije i 
poljoprivredne raznolikosti, olakšanje generacijske 
obnove i ulaska odgovarajuće osposobljenih 
poljoprivrednika);

 3 Promicanje organizacije prehrambenog lanca (npr. 
prerade i plasiranja poljoprivrednih proizvoda na tržište, 
dobrobiti životinja te upravljanja rizikom u poljoprivredi);

 3 Obnavljanje, očuvanje i jačanje ekoloških sustava 
povezanih s poljoprivredom i šumarstvom (npr.: 
obnavljanje, očuvanje i jačanje bioraznolikosti, 
uključujući područja ekološke mreže Natura 2000, 
poboljšanje upravljanja vodom i tlom);

 3 Promicanje resursne učinkovitosti i potpora prelasku 
na niskougljično gospodarstvo i otpornost na klimatske 
promjene u sektoru poljoprivrede, hrane i šumarstva 
(npr. učinkovito korištenje vode i energije, opskrba 
obnovljivim izvorima energije i njihovo korištenje, 
opskrba nusproizvodima, otpad i ostaci te druge 
neprehrambene sirovine i njihovo korištenje, smanjenje 
stakleničkih plinova i emisija amonijaka, akumulacija i 
sekvestracija ugljika;

 3 Socijalna uključenost, smanjenje siromaštva i 
gospodarski razvoj (npr. raznolikost, osnivanje i razvoj 
malih poduzeća, stvaranje radnih mjesta, dostupnost, 
korištenje i kvaliteta informacijskih i komunikacijskih 
tehnologija, konkurentnost primarnih proizvođača).

Ova područja intervencije i vrstu djelovanja dodatno 
definira svaka država članica ili regija u programima 
ruralnog razvoja. Osim toga, države članice mogu 
uspostaviti tematske potprograme kao dio svoje 
strategije provedbe, koji se odnose na specifičnije 
aktivnosti za mlade poljoprivrednike, mala obiteljska 
gospodarstva, planinska područja, kratke lance 
opskrbe, žene u ruralnim područjima, smanjenje 
klimatskih promjena i prilagodbu klimatskim 
promjenama te bioraznolikost.

Drugi važan element EAFRD-a je pristup LEADER, alat 
za uspostavljanje inicijativa lokalnog razvoja.
LEADER znači “Veza među aktivnostima za razvoj 
ruralnog gospodarstva”, tj. “veze između ruralnog 
gospodarstva i akcija razvoja”. U prethodnim 
razdobljima financiranja, LEADER se pokazao 
uspješnim alatom za uključivanje lokalnih dionika u 
razvoj i provedbu strategija lokalnog razvoja.
U novom razdoblju financiranja od 2014. do 2020., 
LEADER će ostati obvezni dio Programa za ruralni 
razvoj koji financira EAFRD. Nadalje, i ESI fondovi 
(EFRR, ESF, EMFF) imaju mogućnost ulaganja u 
inicijative Lokalnog razvoja pod vodstvom zajednice 
(CLLD-a). Dodatne informacije o tom novom 
mehanizmu lokalnog razvoja (CLLD) dostupne su u 
nastavku u odjeljku o teritorijalnom razvoju.

Provedba:

EAFRD spada u podijeljeno upravljanje, što znači da 
ovisno o državi članici, EAFRD provodi upravljačka 
vlast na nacionalnoj ili regionalnoj razini. Komisija 
samo nadzire provedbu te odobrava operativne 
programe u nacionalnim i regionalnim provedbenim 
strategijama. Sredstva iz EAFRD-a raspoređuju se 
kroz projektna bespovratna sredstva koja se dodjeljuju 
putem poziva za podnošenje prijedloga. Maksimalna 
stopa sufinanciranja za EAFRD iznosi:

 3 85% prihvatljivih javnih izdataka u slabije razvijenim 
regijama, najudaljenijim regijama i manjim Egejskim 
otocima;

 3 50% prihvatljivog javnog izdatka u ostalim regijama.

Države članice imaju mogućnost povećati stopu 
sufinanciranja za ulaganja u klimatsku akciju i 
bioraznolikost za 10%.

Prihvatljivost:
općenito je širok raspon sudionika prihvatljiv za 
financiranje od strane EFRR-a:

 3 Općinske ustanove i upravna tijela;
 3 Društvene, kulturne i obrazovne ustanove;
 3 Nevladine organizacije;
 3 Tvrtke, mala i srednja poduzeća te udruženja.

.
Kriteriji prihvatljivosti dodatno su utvrđeni u pozivima za 
podnošenje prijedloga koje objavljuje vaše upravljačko 
tijelo.

Dodatne informacije:
popis nacionalnih ministarstava poljoprivrede dostupan 
je na:

 3 http://ec.europa.eu/agriculture/use/index_en.htm

Europska mreža za ruralni razvoj aktivna je u području 
informacija o EAFRD-u, uključivanju lokalnih dionika 
u provedbu programa i potpore lokalnim akcijskim 
skupinama:

 3 http://enrd.ec.europa.eu/en/home-page_en.cfm

(2) uropski fond za pomorstvo i ribarstvo (EMFF)
EMFF namijenjen je za promicanje prijelaza na 
održivije ribarstvo u EU-u, potporu raznolikosti 
gospodarstava obalnih zajednica te za financiranje 
stvaranja dostojanstvenih poslova i kvalitete života.

Proračun: 6,4 milijardieura

Podržane aktivnosti:
Održivi razvoj ribarstva, razvoj aktivnosti akvakulture, 
kontrola aktivnosti ribarstva, prikupljanje podataka, 
pomoć najperifernijim regijama, pohranjivanje 
i integrirana pomorska politika prema podijeljenom 
upravljanju predstavljat će središnja područja ulaganja.

Dodatni važan element prethodnog razdoblja Fonda 
ribarstva bio je potpora Lokalnim akcijskim skupinama 
za ribarstvo (FLAG), koje su predstavljale partnerstva 
između sudionika u ribarstvu i ostalih lokalnih privatnih 
i javnih dionika. Takvi FLAG-ovi razvijaju i provode 
strategije odozdo prema gore za svoje obalne 
zajednice koje su prikladne za izazove u područjima 
te promiču održivi razvoj. U razdoblju od 2014. do 
2020. ovaj će alat i dalje postojati prema mehanizmu 
Lokalnog razvoja pod vodstvom zajednice (CLLD-a). 
Dodatne informacije o CLLD-u dostupne su u nastavku 
u odjeljku o teritorijalnom razvoju.
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„Iako neznatno manji nego prije, novi Kohezijski fond 
mnogo je zeleniji te se usredotočuje i na održivi i rast 
koji ne šteti okolišu. Nova pravila koja zahtijevaju bolje 
uključivanje lokalnih i regionalnih dionika, učinit će 
potporu Fonda ciljanijom čime će se osigurati stvarna 
kohezija.”  // Bronis Ropé 

„Uspjeli smo osigurati kritično ulaganje u okviru 
Ruralnog razvojnog fonda za ekološki održive 
projekte. 30% financiranja u svakoj državi i regiji 
mora biti namijenjeno za zelene programe kao što 
su agrookolišne sheme i organski uzgoj. Veće stope 
potpore ulaganjima bit će raspoložive za suzbijanje 
klimatskih promjena i promicanje bioraznolikosti, a 
posebnu potporu moguće je pružiti za razvoj kratkih 
lanaca opskrbe i lokalnih tržišta.”  //  Zeleni/Europski 
slobodni savez (ESS)

http://ec.europa.eu/agriculture/use/index_en.htm
http://enrd.ec.europa.eu/en/home-page_en.cfm


  1918
Provedba:

Sredstva se koriste za sufinanciranje projekata zajedno 
s nacionalnim financiranjem. Svaka država dobiva 
određeni udio od EMFF-a za koji imenuje upravljačko 
tijelo i uspostavlja svoj operativni program u kojem su 
ukratko prikazani prioriteti ulaganja, ciljne skupine te 
regionalni ciljevi.

Prihvatljivost:
Širok raspon sudionika općenito je prihvatljiv za 
financiranje od strane EMFF-a, a to su:

 3 Općinske ustanove i upravna tijela;
 3 Društvene, kulturne i obrazovne ustanove;
 3 Nevladine organizacije;
 3 Tvrtke, mala i srednja poduzeća te udruženja.

Kriteriji prihvatljivosti dodatno su utvrđeni u pozivima za 
podnošenje prijedloga koje objavljuje vaše upravljačko 
tijelo.

Dodatne informacije:
Službena mrežna stranica:

 3 http://ec.europa.eu/fisheries/reform/emff/index_
en.htm

Europska mreža ribarskih područja (FARNET) pruža 
dodatne informacije o inicijativama lokalnog razvoja za 
razdoblje od 2014. do 2020.

 3 https://webgate.ec.europa.eu/fpfis/cms/farnet/tools/
local-development-2014-2020

iii)  Teritorijalni razvoj
(1)   Održivi urbani razvoj
U razdoblju od 2014. do 2020., održivi urbani razvoj 
predstavlja novi prioritet Kohezijske politike EU-a.
Posebno će se usredotočiti na integrirane akcije u 
urbanim područjima ili urbanim zajednicama, nudeći 
veće mogućnosti prijenosa odgovornosti na gradske 
vlasti te uvodeći pristup lokalnom razvoju pod 
vodstvom zajednice (CLLD) u tim područjima.Najmanje 
5% sredstava iz EFRR-a po državi članici potrošit će se 
na projekte u području integriranog održivog urbanog 
razvoja. Nadalje, dopunska ulaganja u urbane razvojne 
koncepte mogu biti izvršena iz ostalih ESI fondova.

Podržane aktivnosti:
Podržane aktivnosti u području urbanog razvoja 
odgovaraju aktivnostima navedenim pod aktivnostima 
EFRR-a i ESF-a. Smatra se da sva sektorska ulaganja 
imaju teritorijalnu dimenziju i posljedice te ih je stoga 
potrebno brižljivo planirati kroz integrirani pristup kojim 
se razmatraju različite dimenzije urbanog života, tj. 
gospodarski, ekološki, klimatski, kulturni, demografski i 
društveni izazovi. 

Novi element financiranja od strane EU-a u području 
urbanog razvoja su Inovativne akcije.
Cilj je tih projekata istražiti i pokazati radikalna nova 
rješenja za dugoročne urbane izazove. To bi mogu biti 
pilot projekti, demonstracijski projekti ili novi urbani 
eksperimenti koji su od interesa za Europu.
Tim će projektima izravno upravljati Komisija i bit će 
odabrani putem natječaja. Komisija će izdvojiti 330 
milijuna eura ovaj instrument. 

Prema Europskoj teritorijalnoj suradnji (vidjeti 4. 
odjeljak) a) v.), Program razmjene i učenja za 
gradove URBACT i dalje će gradskim vlastima 
pružati mogućnosti umrežavanja s ciljem razmjene 
i razvoja dobre prakse u urbanom razvoju. Nadalje, 
Komisija potiče države članice da iskoriste financijske 
instrumente (kao što su zajmovi, jamstva ili vlastiti 
kapital) pri provedbi koncepata održivog urbanog 
razvoja. Neke države članice i regije poštuju tu 
inicijativu te uspostavljaju fondove za urbani razvoj na 
lokalnoj razini.

Provedba:

Novom se uredbom predviđa minimalni stupanj 
prijenosa odgovornosti za provedbu s upravljačke vlasti 
na urbanu vlast. Minimalni zahtjev za prijenos je odluka 
o odabiru operacija. Na razmjerno dobrovoljnoj osnovi, 
prijenos ovlasti može uključiti i odgovornosti kao što 
su financijsko upravljanje i kontrola, izvještavanje, 
praćenje i procjena. Upravljačka vlast i urbana vlast 
dogovaraju opseg zadataka upravljanja koje je 
potrebno delegirati.

Nadalje, moguće je koristiti pristup CLLD-u kao jedan 
element ili osnovni dio u okviru šire urbane strategije.
CLLD-a ima za cilj izgraditi sposobnost zajednice 
te poticati lokalne zajednice na razvoj integrirane 
strategije odozdo prema gore što može biti vrlo koristan 
alat za svladavanje određenih izazova s kojima se 
urbana područja suočavaju. To bi moglo biti u vidu 
npr. pristupa temeljenih na principu malog susjedstva, 
integriranih pristupa usredotočenih na istaknute urbane 
izazove ili pristupa ciljnoj skupini.

Prihvatljivost:
Države članice odgovorne su za utvrđivanje načela 
odabira urbanih područja u kojima se provode projekti 
održivog urbanog razvoja. Iz tog ćete razloga pronaći 
dodatne specifikacije o ulaganjima u urbani razvoj u 
svojoj državi u nacionalnim i regionalnim investicijskim 
strategijama, takozvanim Sporazumima o partnerstvu 
i operativnim programima. O tim dokumentima 
trenutačno još uvijek pregovaraju Komisija i svaka 
država članica ili regija na bilateralnoj osnovi.

Dodatne informacije:

Službena mrežna stranica Glavne uprave za 
regionalnu politiku urbanog razvoja je:

 3 http://ec.europa.eu/regional_policy/activity/urban/
index_en.cfm#1

Cjelokupni popis programa i inicijativa EU-a koje 
uključuju urbanu dimenziju dostupan je na mrežnoj 
stranici:

 3 http://ec.europa.eu/regional_policy/urban/portal/
index_en.cfm

(2) Lokalni razvoj pod vodstvom zajednice (CLLD)
Od početka 1990-ih godina, Europska Komisija 
promicala je uspostavu inicijativa lokalnog razvoja.
Taj je pristup omogućio da lokalnim dionicima, 
uključujući i civilno društvo, izravno uključenje 
u izradu lokalnih strategija koje se odnose na 
društvene, gospodarske i ekološke izazove. Štoviše, 
ta se inicijativa pokazala uspješnom naglašavanjem 
održivog učinka, jačanjem razvoja novih ideja te 
omogućavanjem da lokalne zajednice preuzmu 
vlasništvo. U kontekstu fonda za ruralni razvoj 
(EAFRD-a), takozvani pristup LEADER postao je glavni 
primjer strategija lokalnog razvoja koje su pokrenuli 
lokalni dionici.

U novom razdoblju financiranja od 2014. do 2020., 
Komisija je ponovno osmislila svoje inicijative lokalnog 
razvoja i integrirala je postojeće instrumente u jednom 
pristupu Lokalnom razvoju pod vodstvom zajednice 
(CLLD-u). Time će se ohrabriti i osnažiti integrirani 
pristupi te će se omogućiti dopunsko financiranje iz 
različitih Europskih strukturnih i investicijskih fondova u 
sveobuhvatnije razvojne strategije.

Pojedinosti o CLLD-u: 
 3 To je metoda suradnje usredotočena na određene 

podregionalne teritorije koja obuhvaća različite partnere 
na lokalnoj razini;

 3 Vode ga lokalne akcijske skupine koje se sastoje 
od predstavnika javnih i privatnih lokalnih društveno-
gospodarskih interesau kojima na razini donošenja 
odluka ni javne vlasti, ni bilo koja pojedina interesna 
skupina ne predstavljaju više od 49% prava glasa;

 3 Provodi se putem integriranih i višesektorskih 
strategija lokalnog razvoja temeljenih na području;

 3 Osmišljen je razmatranjem lokalnih potreba i 
potencijala, uključujući inovativne osobine.

Podržane aktivnosti:
ESI fondovi za CLLD odobravaju troškove pripremne 
potpore koja se sastoji od izgradnje kapaciteta, 
osposobljavanja i umrežavanja u pogledu izrade 
strategije lokalnog razvoja pod vodstvom zajednice.
Pripremna je potpora prihvatljiva bez obzira je li 
strategija CLLD koju je osmislila lokalna akcijska 
skupina odabrana za financiranje njezine provedbe.
Ti troškovi mogu uključiti:

 3 Akcije osposobljavanja za lokalne dionike;
 3 Studije o odgovarajućem području;
 3 Troškove vezane uz osmišljavanje;
 3 Strategije lokalnog razvoja pod vodstvom zajednice;
 3 Administrativne troškove te;
 3 Potporu malim pilot projektima.

Nakon što je odabran za provedbu strategije lokalnog 
razvoja, potpore iz ESI fonda pokrivaju:

 3 Provedbu aktivnosti strategije CLLD;
 3 Izradu i provedbu aktivnosti suradnje lokalne akcijske 

grupe;
 3 Tekuće troškove povezane s upravljanjem provedbe 

strategije lokalnog razvoja pod vodstvom zajednice;
 3 Poticanje strategije lokalnog razvoja pod vodstvom 

zajednice s ciljem olakšanja razmjene među dionicima.

Provedba:
korištenje CLLD-a u vašoj državi članici treba biti 
ukratko opisano u Sporazumu o partnerstvu između 
država članica i Komisije. To je ključni strateški 
dokument za korištenje ESI fondova te bi u jednom 
odjeljku ukratko trebao prikazati uređenje teritorijalnog 
razvoja određenih podregionalih područja.

Pored toga, programi financiranja u kojima se navode 
provedbene strategije za svaki ESI fond ili prioritet, 
ukratko će prikazati način na koji se CLLD koristi za 
provedbu ulaganja.

Općenito se CLLD može provoditi u programima 
prekogranične suradnje pod uvjetom da se lokalna 
razvojna skupina sastoji od predstavnika od najmanje 
dvije države, od kojih je jedna država članica.

Prihvatljivost:
LEADER je obvezan dio programa EAFRD; nažalost, 
korištenje CLLD-a nije obvezno već opcionalno za 
provedbu ostalih ESI fondova. Prihvatljivost se stoga 
može razlikovati po regiji te ju je potrebno provjeriti 
u Operativnom programu vaše regije ili izravnim 
kontaktiranjem upravljačkog tijela.

Dodatne informacije:
Opće informacije o CLLD-u pruža Europska mreža za 
ruralni razvoj:

 3 http://enrd.ec.europa.eu/themes/clld/en/clld_en.cfm

LEADER Gateway nudi informacije o lokalnim 
razvojnim inicijativama u ruralnim područjima:

 3 http://enrd.ec.europa.eu/leader/en/leader_en.cfm

Europska mreža ribarskih područja (FARNET) pruža 
informacije o lokalnim akcijskim skupinama za 
ribarstvo:

 3 https://webgate.ec.europa.eu/fpfis/cms/farnet/tools/
local-development-2014-2020

URBACT, mreža europskih stručnjaka urbanog razvoja 
pruža informacije o tome kako provoditi CLLD-e u 
gradovima:

 3 http://urbact.eu/en/news-and-events/view-one/
urbact-news/?entryId=5131
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http://ec.europa.eu/fisheries/reform/emff/index_en.htm
http://ec.europa.eu/fisheries/reform/emff/index_en.htm
https://webgate.ec.europa.eu/fpfis/cms/farnet/tools/local
https://webgate.ec.europa.eu/fpfis/cms/farnet/tools/local
http://ec.europa.eu/regional_policy/activity/urban/index_en.cfm
http://ec.europa.eu/regional_policy/activity/urban/index_en.cfm


  2120
iv) Europska teritorijalna suradnja (ETC)

ETC je dio EFRR-a, stoga je njegov opći cilj promicanje 
gospodarske, socijalne i teritorijalne kohezije.
Određeniji ciljevi razlikuju se s obzirom na tri različita 
oblika teritorijalne suradnje koje financira ETC:

 3 Prekogranična suradnja;
 3 Transnacionalna suradnja;
 3 Međuregionalna suradnja.

Održivi turizam, kulturno i prirodno nasljeđe dio su 
aktivnosti za koje se vjeruje da jačaju rast koji potiče 
zapošljavanje u kontekstu teritorijalnih strategija.
To je rezultat aktivnog vođenja kampanje Zelenih/
Europskog slobodnog saveza (ESS). Dodali smo i 
socijalnu uključenost kao cilj prekogranične suradnje.

Proračun: 8,9 milijardi eura (74% prekogranične 
suradnje, 20% transnacionalne suradnje, 6% 
međuregionalne suradnje)

Podržane aktivnosti:
Slično kao i ostale aktivnosti financiranja od strane 
EFRR-a, programi ETC također trebaju biti u skladu s 
novim zahtjevom tematske koncentracije. Najmanje 80% 
dodjele sredstava iz EFRR-a za svaku prekograničnu 
suradnju i transnacionalni program usredotočit će se 
na najviše četiri sljedeća tematska cilja: istraživanje i 
inovacije, informacijsku i komunikacijsku tehnologiju 
(ICT), konkurentnost malih i srednjih poduzeća, 
niskougljično gospodarstvo, prilagodbu klimatskim 
promjenama i upravljanje rizikom, zaštitu okoliša i 
resursnu učinkovitost, promet, zaposlenost, socijalnu 
uključenost i protudiskriminaciju, obrazovanje i 
osposobljavanje te institucionalni kapacitet javnih vlasti. 
U području međuregionalne suradnje, svi ovi tematski 
ciljevi mogu biti odabrani za strategiju suradnje. Dodatna 
i konkretnija područja intervencije za različite vrste 
teritorijalne suradnje su sljedeća:
prekogranična suradnja:

 3 Promicanje održivog i kvalitetnog zapošljavanja;
 3 Potpora mobilnosti radne snage, zajedničko lokalno 

zapošljavanje;
 3 Inicijative, informacije i savjetodavne usluge te 

zajednička obuka;

 3 Promicanje socijalne uključenosti, borba protiv 
siromaštva i svake diskriminacije;

 3 Ulaganje u obrazovanje, osposobljavanje i strukovno 
osposobljavanje;

 3 Jačanje institucionalnog kapaciteta javnih vlasti i 
dionika te učinkovite javne uprave.

transnacionalna suradnja:
 3 Jačanje institucionalnog kapaciteta javnih vlasti 

i dionika te učinkovite javne uprave razvojem i 
koordinacijom makro-regionalnih strategija i strategija 
morskih bazena.

meĐuregionalna suradnja koja jača institucionalni kapac-
itet javnih vlasti i dionika te učinkovitu javnu upravu:

 3 Širenjem dobrih praksi i znanja u odnosu na održivi 
urbani razvoj, uključujući urbano-ruralne veze;

 3 Promicanjem razmjene iskustava kako bi se ojačala 
učinkovitost programa teritorijalne suradnje;

 3 Jačanjem baze dokaza s ciljem osnaženja 
učinkovitosti kohezijske politike i postizanja tematskih 
ciljeva.

Provedba:
ETC se provodi na temelju programa suradnje koji 
su izrađeni od sudjelujućih država članica. Sudionice 
imenuju jedno upravljačko tijelo odgovorno za 
provedbu programa i objavljivanje poziva. Države 
članice mogu odabrati i Europsku grupaciju za 
teritorijalnu suradnju kao upravljačko tijelo. Europska 
grupacija za teritorijalnu suradnju (EGTC) predstavlja 
instrument kao temelj pravne osobnosti čime se 
omogućuje da javne vlasti pružaju zajedničke usluge.

Članice EGTC-a mogu biti države članice, regionalne ili 
lokalne vlasti, udruženja te bilo koje drugo javno tijelo.
Iako je središnja funkcija tih subjekata upravljanje 
i provedba programa teritorijalne suradnje koje je 
financirala EU, ti subjekti imaju pravo provoditi akcije u 
okviru bilo kojeg drugog financiranja od strane EU-a ili 
bez financiranja od strane EU-a.A)
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„Politika europske teritorijalne suradnje spada među 
najvažnije politike po pitanju europskih integracija 
i Europski parlament glasao je velikom većinom za 
njezino jačanje te da se smatra prioritetom. Naše je 
razočarenje stoga veliko s obzirom na financijske 
arbitraže što je dovelo do toga da države članice to 
smatraju samo varijablom prilagodbe.”   // Davor Skrlec

Prihvatljivost:

Tri različite vrste ETC-a odnose se na različite vrste 
teritorija:

 3 prekogranična suradnja promiče integrirani regionalni 
razvoj između susjednih kopnenih i pomorskih 
graničnih regija NUTS*-2 razine u dvije ili više država 
članica ili između susjednih graničnih regija u barem 
jednoj državi članici i jedne treće države na vanjskim 
granicama Unije, odvojene maksimalno 150 km;

 3 Transnacionalna suradnja odnosi se na veće 
transnacionalne teritorije, obuhvaćajući nacionalne, 
regionalne i lokalne partnere.Pokriva regije                 
NUTS*-3 razine te uzima u obzir, tamo gdje je to 
prikladno, makroregionalne strategije i strategije 
morskih bazena;

 3 Međuregionalna suradnja obuhvaća čitavo područje 
EU-a.

Prekogranična i transnacionalna suradnja uključivat 
će korisnike iz najmanje dvije države sudionice, od 
kojih će barem jedan biti iz države članice. Aktivnost 
se može provoditi u pojedinoj državi pod uvjetom da 
su utvrđeni prekogranični ili transnacionalni utjecaji i 
koristi. Aktivnosti međuregionalne suradnje uključivat 
će korisnike iz najmanje tri države, od kojih će barem 
dvije biti države članice.

Općenito je širok raspon sudionika koji mogu biti 
prihvatljivi za financiranje od strane EFRR-a:

 3 Općinske ustanove i upravna tijela;
 3 Društvene, kulturne i obrazovne institucije;
 3 Nevladine organizacije;
 3 Tvrtke, mala i srednja poduzeća te udruženja.

Kriteriji prihvatljivosti dodatno su utvrđeni u 
odgovarajućim programima suradnje i pozivima za 
podnošenje prijedloga koje objavljuje vaše upravljačko 
tijelo.

Dodatne informacije:

Službena mrežna stranica programa ETC-a:
 3 http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperate/

cooperation/index_en.cfm

Popis upravljačkih tijela i programa ETC-a u vašoj 
državi ili regiji:

 3 http://ec.europa.eu/regional_policy/manage/authority/
authority_en.cfm?pay=108&list=no

Odbor regija vodi registar svih postojećih EGCT-a 
te pruža potporu njihovom osnivanju na platformi 
EGTC-a:

 3 https://portal.cor.europa.eu/egtc/en-US/Platform/
Pages/welcome.aspx

* Nomenklatura prostornih jedinica za statistiku (NUTS) statistički je standard 
koji je razvila Europska unija s ciljem upućivanja na potpodjele država članica 
EU-a. Sustav NUTS hijerarhijski je podijeljen na tri razine NUTS-a koji 
uglavnom, ali ne uvijek, odgovara upravnim strukturama država članica. 

© Fotografija auremar/Shutterstock
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b)   Zapošljavanje i socijalna politika

Države članice EU-a trenutačno se susreću s višestrukim 
izazovima: visokim stopama nezaposlenosti, manjkom 
radne snage, rastom siromaštva i socijalnom isključenosti 
te sve fragmentiranijim tržištem rada. Kriza je istaknula 
međuovisnost i usku povezanost između europskih 
gospodarstava i njihovih nacionalnih sustava socijalne 
skrbi. Lako primarna odgovornost za rješavanje 
društvenih i gospodarskih izazova ostaje u rukama 
država članica i regija, postalo je očito kako EU može 
znatno doprinijeti njihovom rješavanju putem koordinacije 
politike, utvrđivanja potreba za reformom, potpore 
modernizaciji sustava socijalne skrbi i ulaganjima u 
europska društva. U okviru proračuna EU-a za razdoblje 
od 2014. do 2020., zapošljavanje i socijalna politika 
EU-a organizirana je u četiri stupa koji zajedno formiraju 
Inicijativu EU-a za zapošljavanje i socijalnu uključenost 
za razdoblje od 2014. do 2020.: Europski socijalni fond 
(vidjeti gore, odjeljak o Kohezijskoj politici), novi Program 
za zapošljavanje i socijalnu inovaciju (EaSI), Fond za 
europsku pomoć najugroženijima (FEAD) te Europski 
fond za prilagodbu globalizaciji (EGF).

i)   Program EU-a za zapošljavanje i socijalnu inovaciju (EaSI)
EaSI je novi krovni program koji objedinjuje i proširuje tri 
programa EU-a: Program za zapošljavanje 
i društvenu solidarnost (PROGRESS), Europsku mrežu 
javnih službi za zapošljavanje (EURES) te Instrument 
mikrofinanciranja i socijalnog poduzetništva (MF/SE). 
Ideja ovog novog osmišljavanja je povećati političku 
koherenciju, a time i učinak programa EU-a na reforme u 
državama članicama u sektoru zapošljavanja i socijalne 
politike na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini. 
Glavna funkcija ovog programa ulaganja je razviti, 
testirati i poboljšati inovativno zapošljavanje i socijalne 
politike u cilju promicanja održivog rasta i unapređenja 
radnih mjesta te smanjenja socijalne nejednakosti 
u europskim društvima. EaSI je osmišljen kao dopunski 
instrument ESF-a koji svoje aktivnosti financiranja 
usredotočuje na projekte europskih dimenzija umjesto 
izričitog rješavanja samo određenih regionalnih ili 
nacionalnih problema. Novi je element snažna uloga 
društvenih inovativnih aktivnosti u aktivnostima 
financiranja  – svake godine će se u tu svrhu investirati 
10 do14 milijuna eura .

(1)   Program za zapošljavanje i društvenu solidarnost
      (PROGRESS)
Glavni cilj PROGRESS-a je promicanje reforme politika 
podržavanjem širokog spektra aktivnosti koje imaju za 
cilj razvoj, testiranje i uvođenje rješenja za postojeće 
društvene i gospodarske izazove u državama članicama 
EU-a. Time se kroz program podupire postizanje ciljeva 
strategije Europa 2020. i njezinih vodećih inicijativa u 
području zapošljavanja i socijalne politike. Inicijative 
pokrenute od strane Zelenih/Europskog slobodnog 
saveza (ESS) u Europskom parlamentu osigurale su 
financiranje i projekta malih razmjera iz PROGRESS-a 
te zadržavanje socijalne uključenosti kao najvažnijeg 
elementa programa.

Proračun: 561 milijun eura

Podržane aktivnosti:
Kako bi se osnažilo eksperimentiranje u području 
socijalne politike i promicala socijalna uključenost i 
smanjenje siromaštva, PROGRESS u razdoblju od 2014. 
do 2020. ulaže u sljedeće vrste aktivnosti:

 3 Analitičke (prikupljanje dokaza; osiguravanje ispravne i 
učinkovite primjene zakona EU-a u državama članicama);

 3 Uzajamno učenje, podizanje svijesti i širenje (kritički 
osvrti ocjene politike socijalne zaštite i socijalne 
uključenosti u različitim državama članicama EU-
a; razmjena dobre prakse i iskustva; mjerenje 
i uspoređivanje rezultata rada javnih službi za 
zapošljavanje (PES));

 3 Potpora ključnim nevladinim organizacijama i mrežama.

Provedba:
PROGRESS-om upravlja Glavna uprava za 
zapošljavanje i socijalna pitanja Europske komisije 
koja sredstva dodjeljuje izravno korisnicima u obliku 
poziva za podnošenje prijedloga i poziva za podnošenje 
ponuda.Komisija donosi radne programe za razdoblje 
od tri godine u kojima su izložene planirane aktivnosti 
financiranja, postupci odabira, geografska pokrivenost, 
ciljna publika te indikativni rok za njihovu provedbu.
Maksimalna stopa sufinanciranja za akciju iznosi 80% 
prihvatljivih troškova i bilo koja financijska potpora 
iznad te gornje granice dodjeljuje se samo u potpuno 
opravdanim i izuzetnim okolnostima.

Prihvatljivost:
Sredstva se dodjeljuju sudionicima u državama 
članicama EU-a, državama EEA-e i državama 
EFTA-e, kao i u nekim državama kandidatkinjama 
i potencijalnim državama kandidatkinjama EU-a na 
temelju bilateralnih sporazuma o njihovom sudjelovanju 
u programima EU-a.

Mogući korisnici financiranja su:

 3 Nacionalne, regionalne i lokalne vlasti;
 3 Službe za zapošljavanje;
 3 Nacionalni statistički uredi;
 3 Specijalizirana tijela predviđena prema zakonu EU-a;
 3 Socijalni partneri;
 3 Nevladine organizacije;
 3 Ustanove visokog obrazovanja i istraživački instituti;
 3 Stručnjaci u procjeni i ocjeni učinka;
 3 Mediji.

Dodatne informacije:
Službena mrežna stranica PROGRESS-a:

 3 http://ec.europa.eu/social/main.
jsp?catId=1082&langId=en

Informacije o pozivima Europske komisije za 
podnošenje ponuda u području zapošljavanja, 
socijalnih pitanja i uključenosti:

 3 http://ec.europa.eu/social/main.
jsp?catId=624&langId=en

(2)   Europska mreža javnih službi za zapošljavanje (EURES)
EURES je europska mreža institucija za zapošljavanje 
koja radnicima i osobama koje traže posao u Europi 
pruža informacije o slobodnim radnim mjestima te nudi 
smjernice kako iskoristiti prednosti slobode kretanja 
radnika. Mreža od više od 850 savjetnika EURES-a 
dostupna je diljem Europe, 1,5 milijuna praznih radnih 
mjesta dostupno je osobama koje traže posao na 
portalu EURES-a, a približno 150.000 osoba koje 
godišnje prima ponude za posao uz pomoć EURES-a.
Tri tematska odjeljka čine jezgru aktivnosti EURES-a:

 3 Transparentnost praznih radnih mjesta, prijave i bilo 
koje povezane informacije za kandidate i poslodavce

 3 Te razvoj službi za pronalaženje novih kadrova i 
zapošljavanje radnika;

 3 Prekogranična partnerstva.

Prema ovoj shemi, javna tijela financirana su za 
sudjelovanje u programima i realizaciju određenih 
projekata.

Za Zelene/Europski slobodni savez (ESS) važno 
je razvijanje  EURES-a više od mrežne stranice 
namijenjene osobama koje traže posao te zadržavanje 
prekograničnog partnerstva, izgradnje kapaciteta i 
promicanja mogućnosti pristupa dostojanstvenom radu 
kao ključnih elemenata.

Proračun: 165 milijuna eura

Podržane aktivnosti:
U okviru Programa EURES financirane su sljedeće 
aktivnosti: 

 3 Višejezična digitalna platforma i njezini samoposlužni 
alati za provjeru slobodnih radnih mjesta i prijava;

 3 Razvoj ciljanih shema mobilnosti nakon poziva 
za podnošenje prijedloga sa svrhom popunjavanja 
slobodnih radnih mjesta tamo gdje su utvrđena 
na tržištu rada i/ili pomoć radnicima koji su skloni 
mobilnosti tamo gdje je utvrđena jasna gospodarska 
potreba;

 3 Razvoj i aktivnosti prekograničnog partnerstva 
EURES-a, posebice pružanje informacija, usluge 
savjetovanja, pronalaženja i zapošljavanja novih 
kadrova za prekogranične radnike;

 3 Uzajamno učenje između sudionika EURES-a i 
osposobljavanje savjetnika EURES-a, uključujući 
savjetnike prekograničnog partnerstva EURES-a;

 3 Informacijske i komunikacijske aktivnosti s 
ciljem podizanja svijesti o koristima geografske i 
profesionalne mobilnosti općenito te o aktivnostima i 
uslugama koje pruža EURES.

Provedba:

Komisija izravno upravlja aktivnostima u okviru 
EURES-a. Komisija donosi radne programe za 
razdoblje od tri godine koji navode podržane 
aktivnosti, geografsku pokrivenost, ciljnu publika te 
indikativni rok provedbe aktivnosti financiranja. Za 
podnošenje zahtjeva za financiranjem, organizacije 
koje ispunjavaju uvjete moraju se prijaviti na poziv za 
podnošenje ponuda ili/i poziv za podnošenje prijedloga. 
Sufinanciranje od strane EU-a, nakon poziva za 
podnošenje prijedloga neće premašiti, kao opće 
pravilo, 95 % ukupnih prihvatljivih troškova.

Prihvatljivost:
Sve države članice, uključujući Norvešku, Island, 
Lihtenštajn i Švicarsku, sudjeluju u programu.
Mogući korisnici financiranja su:

 3 Nacionalne, regionalne i lokalne vlasti;
 3 Službe za zapošljavanje;
 3 Organizacije socijalnih partnera i druge 

zainteresirane strane.

Dodatne informacije:
EURES – Europski portal za mobilnost zapošljavanja:

 3 https://ec.europa.eu/eures/home.jsp?lang=en

Dodatne informacije za osobe koje traže posao:
 3 https://ec.europa.eu/eures/main.

jsp?acro=job&lang=en&catId=52&parentId=0

Dodatne informacije za osobe koje su nedavno 
diplomirale:

 3 https://ec.europa.eu/eures/main.
jsp?lang=en&acro=job&catId=7576&parentId=52

„U pregovorima koje Europski parlament vodi s 
Vijećem, Zeleni su uspjeli preusmjeriti ovaj program 
prvenstveno na borbu protiv siromaštva i socijalnu 
uključenost preko društvenog eksperimenta. Također 
smo osigurali posvećivanje posebne pozornosti 
položaju mladih, posebice onih koji nemaju posao, 
obrazovanje ni priliku za naukovanje.” 
// Karima Delli
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(3)   Vaš prvi posao preko EURES-a

„Vaš prvi posao preko EURES-a“ novi je program za 
mobilnost zapošljavanja koji mladima u dobi između 
18 i 30 godina te njihovim mogućim poslodavcima 
nudi informacije i smjernice o pripravničkom stažu i 
naukovanju u EU-u kao i o poslovima u sektorima s 
manjkom radne snage poput sektora Informacijske i 
komunikacijske tehnologije (ICT-a).

Podržane aktivnosti:
Program mladima nudi:

 3 Usluge posredovanja te potporu pri zapošljavanju;
 3 Financiranje putnih troškova prilikom odlaska na 

razgovor i/ili preseljenja u inozemstvo radi preuzimanja 
novog posla;

 3 Obuku (jezici i „meke vještine“).

Program poslodavcima nudi:
 3 Potporu pri pronalaženju novih kadrova;
 3 Mala i srednja poduzeća (tvrtke do 250 zaposlenih) 

mogu podnijeti zahtjev za financijsku potporu 
čime bi se pokrio dio troškova za osposobljavanje 
novozaposlenih radnika i pomoć prilikom snalaženja.

Provedba:
Vaš prvi posao preko EURES-a temelji se na potpori 
nacionalnih službi za zapošljavanje. Provedbom 
programa upravlja vaša regionalna ili nacionalna 
služba za zapošljavanje koja sudjeluje u programima 
Europske mreže javnih službi za zapošljavanje 
(EURES).

Prihvatljivost:
Sve države članice, uključujući Norvešku, Island, 
Lihtenštajn i Švicarsku, sudjeluju u programu.

Vrste korisnika:
 3 Mlade osobe, koje traže posao između 18 i 30 

godina, građani EU-a koji zakonito žive u državi EU-a
 3 Poslodavci, koji su zakonito osnovana poduzeća u 

državi EU-a, koji traže radnike određenog profila koje 
ne mogu pronaći u svojoj domovini i nude ugovore u 
trajanju od minimalno 6 mjeseci s plaćom i uvjetima u 
skladu s nacionalnim zakonom o radu.

Dodatne informacije:

Službena mrežna stranica „Vašeg prvog posla preko 
EURES-a“:

 3 http://ec.europa.eu/social/main.
jsp?catId=993&langId=en

Popis kontaktnih točaka:
 3 http://ec.europa.eu/social/

BlobServlet?docId=10329&langId=en

(4)  Instrument mikrofinanciranja         
      I socijalnog poduzetništva (MF/SE)
Instrument mikrofinanciranja i socijalnog poduzetništva 
(MF/SE) je program koji cilja ka pomoći ljudima 
koji imaju problema pri dobivanju zajmova na 
tradicionalnom bankovnom tržištu kako bi započeli 
posao u svom vlastitom mikropoduzeću te dobili 
bolji pristup mikrofinanciranju. U tu svrhu, instrument 
mikrofinanciranja i socijalnog poduzetništva (MF/
SE) podržava osnivanje mikrokreditnih institucija 
s izgradnjom kapaciteta te promiče razvoj tržišta 
socijalnog ulaganja. Do 2016., prethodni program 
“Progress Microfinance-a” koristit će se paralelno s 
novim programom MF/SE. Prethodnik omogućuje 
odabranim pružateljima mikrokredita u EU-u povećanje 
zaduženja izdavanjem jamstava i financiranjem.

Proračun: 193 milijuna eura

Podržane aktivnosti:
 3 Povećati pristup mikrofinanciranju i dostupnosti 

mikrofinanciranja;
 3 Za ranjive osobe koje su izgubile posao ili postoji 

rizik da izgube posao, ili imaju poteškoće s ulaskom 
ili ponovnim ulaskom na tržište rada ili postoji rizik od 
socijalne isključenosti ili su pak socijalno isključene i 
nalaze se u nepovoljnom položaju u pogledu pristupa 
konvencionalnom kreditnom tržištu, a žele započeti 
posao ili razviti svoja vlastita mikropoduzeća ;

 3 Mikropoduzeća u početnoj i razvojnoj fazi, posebice                                                                         
mikropoduzeća koja zapošljavaju ranjive osobe;

 3 Izgraditi institucionalni kapacitet pružatelja 
mikrokredita;

 3 Podržati razvoj tržišta socijalnog ulaganja te olakšati 
pristup financiranju društvenih poduzeća na način da 
vlasnički kapital, kvazivlasnički kapital, zajmovni instrumenti 
i bespovratna sredstva do iznosa od 500.000 eura budu na 
raspolaganju društvenim poduzećima s godišnjim prometom 
koji ne prelazi 30 milijuna eura ili s ukupnom godišnjom 
bilancom koja ne prelazi 30 milijuna eura, koja sama za sebe 
ne predstavljaju poduzeće za zajedničko ulaganje.

Provedba:
U okviru Instrumenta mikrofinanciranja i socijalnog 
poduzetništva (MF/SE) moguće je pružiti potporu 
mikrofinanciranju i društvenim poduzećima, uključujući 
potporu za izgradnju institucionalnog kapaciteta, posebice 
preko financijskih instrumenata i bespovratnih sredstava. 
Program ne nudi izravne mikrozajmove pojedincima, već 
omogućuje pružateljima mikrokredita u EU-u povećanje 
pristupa istome. Komisija donosi radne programe za 
razdoblje od tri godine u kojima su izložene planirane 
aktivnosti financiranja, postupci odabira, geografska 
pokrivenost, ciljna publika te indikativni rok za njihovu 
provedbu.

Prihvatljivost:
Sudjelovanje u okviru Instrumenta mikrofinanciranja 
i socijalnog poduzetništva ( MF/SE) otvoreno je za javna 
i privatna tijela:

 3 Osnovana na nacionalnoj i lokalnoj razini u državama 
članicama  EU-a, državama članicama EEA-e i državama 
članicama EFTA-e, kao i u određenim državama 
kandidatkinjama i potencijalnim državama kandidatkinjama 
EU-a na temelju bilateralnih sporazuma o njihovom 
sudjelovanju u programima EU-a.

 3 I koja u tim državama pružaju mikrofinanciranje osobama      
i mikropoduzećima; i/ili financiranje društvenih poduzeća.

Dodatne informacije:
Službena mreža stranica Instrumenta mikrofinanciranja i 
socijalnog poduzetništva (MF/SE):

 3 http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1084&langId=en
Popis postojećih pružatelja mikrokredita dostupan je na 
mrežnoj stranici:

 3 http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=983&langId=en

Ii)   Fond za europsku pomoć najugroženijima
      (FEAD)
Cilj Fonda je ojačati socijalnu koheziju doprinoseći 
smanjenju siromaštva i u konačnici iskorjenjivanju 
najgorih oblika siromaštva koje ima najveći učinak 
na socijalnu isključenost kao što su beskućništvo, 
siromaštvo djece i oskudica hrane. Međutim, Fond 
nema za cilj zamijeniti javne politike koje provode 
države članice u borbi protiv siromaštva i socijalne 
isključenosti.

Program osigurava hranu, odjeću i druge osnovne 
predmete materijalno najugroženijim skupinama ljudi.
Potpora će biti pružena poticanjem shema potpore 
država članica namijenjene najugroženijim skupinama 
ljudi.

Fond će isto tako promicati druge mjere za poboljšanje 
socijalne uključenosti najugroženijih. Isto će uključivati 
njihovo upućivanje na socijalne usluge, poput 
shema za pronalaženje dostojanstvenog stanovanja, 
programa socijalne integracije ili pomoć pri upravljanju 
proračunom. Jaka oskudica hrani u EU-u pojavljuje se 
istovremeno sa značajnim rasipanjem hrane.
Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) imali su ključnu 
ulogu kako bi se programom podržalo smanjenje i 
sprječavanje rasipanja hrane. Trošak prikupljanja, 
prijevoza, skladištenja i distribucije donacija u vidu 
hrane i s time izravno povezanih aktivnosti podizanja 
svijesti koje su provele partnerske organizacije sada je 
prihvatljiv za potporu FEAD-a. Ovo će rješenje pomoći 
bankama hrane da postanu manje ovisne o pomoći 
EU-a te ostvarivanje pozitivnih ekoloških učinaka.

Proračun: 3,5 milijardi eura

Podržane aktivnosti:
 3 financiranje shema potpora država članica u 

razdoblju od 2014. do 2020. te pružanje pomoći u hrani 
najugroženijima, što uključuje odjeću i ostale osnovne 
potrepštine (kao što su obuća, sapun i šampon) 
materijalno ugroženim osobama;

 3 Podržavanje aktivnosti koje se odnose na 
prikupljanje, prijevoz, skladištenje i distribuciju 
donacija u vidu hrane s ciljem povećanja i proširenja 
opskrbe hranom za najugroženije, kao i smanjenja i 
sprječavanja rasipanja hrane;

 3 Aktivnosti s ciljem socijalne integracije najugroženijih;
 3 Pomoć korisnicima u učinkovitom korištenju lokalnih 

lanca opskrbe hranom.

Za nevladine partnerske organizacije treba imati na 
umu kako sljedeći troškovi i aktivnosti koje su načinile 
i platile partnerske organizacije ostvaruju pravo na 
potpora FEAD-a:

 3 Troškovi prikupljanja, prijevoza, skladištenja i 
distribucije donacija u vidu hrane te izravno povezanih 
aktivnosti podizanja svijesti;

 3 Troškovi pratećih mjera za isporuku hrane i/
ili osnovne materijalne pomoći izravno ili prema 
ugovorima o suradnji.

Provedba:
Države članice ili regionalne vlasti odgovorne su za 
provedbu FEAD-a. Na temelju operativnih programa 
novac se raspoređuje u obliku projektnih dotacija 
prihvatljivim partnerskim organizacijama.
Fond će se koristiti u uskoj suradnji s organizacijama 
koje imaju iskustvo u pomoći najugroženijima.
Time će fond postati učinkovitiji i osjetljiviji na potrebe 
najugroženijih.

Prihvatljivost:
Vrsta sudionika koji mogu imati korist od potpore 
FEAD-a:

 3 Javna tijela;
 3 Nevladine i dobrotvorne organizacije;
 3 Dobrotvorne organizacije.

Dodatne informacije:
Obavijest Europske komisije:

„Pokušali smo osigurati pristizanje sredstava iz Fonda 
za europsku pomoć najugroženijim građanima onima 
kojima je pomoć najpotrebnija. Uspjeli smo u tome 
da financiranje bude prihvatljivo ne samo za izravnu 
nabavu hrane, već i za mogućnosti koje banke hrane 
mogu iskoristiti za prikupljanje i raspodjelu dodatnih 
donacija u vidu hrane. Fond se isto tako koristi i 
za aktivnosti podizanja svijesti u cilju pronalaženja 
potencijalnih donatora hrane. Time će se potaknuti 
širenje hrane onima kojima je ona najpotrebnija te se 
istovremeno smanjuje rasipanje hrane.”  
//  Tatjana Ždanoka

 3 http://ec.europa.eu/social/main.
jsp?langId=pt&catId=89&newsId=1704&furtherNews=yes
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„Borba protiv nezaposlenosti najveći je prioritet Zelenih.
Dok je potrebno temeljitije promijeniti gospodarske 
politike EU-a kako bi se poboljšali izgledi za radna 
mjesta, EGF financira aktivne politike tržišta rada 
i može pružiti radnicima personaliziranu podršku 
u pronalaženju novog posla u slučaju da su žrtve 
masovnog viška radne snage. Naš zeleni fokus odnosi 
se na to da se radnicima koji su izgubili posao pruže 
nove mogućnosti u sektorima s budućim potencijalom, 
umjesto neodrživih sektora koji bi se mogli suočiti s 
novim gubicima radnih mjesta. Ako se pravilno koristi, 
EGF bi trebao osigurati radnicima, posebno ženama, 
stjecanje vještina i potporu koja je potrebna kako bi 
ekološka transformacija bila društveno prihvatljiva.” 
//  Monika Vana

© Fotografija Maridav/Shutterstock
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iii)  Europski fond za prilagodbu globalizaciji (EGF)

EGF je instrument jednokratne potpore radnicima u 
EU-u koji su izgubili posao zbog zatvaranja velikih 
poduzeća ili ukidanja proizvodnje kao rezultat 
globalizacije. Svake se godine osigurava do 150 
milijuna eura pomoći kako bi se u takvim slučajevima 
osigurali odgovarajući savjeti vezani uz karijeru, pomoć 
pri traženju posla i obuka.

Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) u Europskom 
parlamentu uspješno je uključio u regulaciju 
Europskog fonda za prilagodbu globalizaciji (EGF-a) 
kriterije kojima podržane mjere trebaju biti usklađene 
s prelaskom na resursno učinkovito i održivo 
gospodarstvo. Nadalje, samozaposleni radnici i 
privremeni agencijski radnici također će imati pristup 
aktivnostima koje podržava EGF.

Proračun: 150 milijuna eura godišnje

Podržane aktivnosti:
EGF financira:

 3 Pomoć pri traženju posla;
 3 Savjet u vezi s karijerom;
 3 Osposobljavanje i ponovno osposobljavanje po mjeri;
 3 Mentoriranje;
 3 Promicanje poduzetništva;
 3 Naknade za sudjelovanje u aktivnostima 

cjeloživotnog učenja i osposobljavanja;

EGF ne zamjenjuje mjere socijalne skrbi kao što su 
mirovine i naknade za nezaposlene. Isto ostaje i dalje 
odgovornost država članica.

Provedba:

Države članice dužne su dostaviti Europskoj komisiji 
zahtjeve za primanje potpore iz EGF-a.
Međutim, inicijativa za zahtjev može biti od strane 
dionika u regiji, tj. od pogođene općine ili regije, od 
uključenih socijalnih partnera ili uključenih radnika.

Prihvatljivost:
Pojedini radnici mogu imati koristi od sudjelovanja u 
shemama potpore koje su uspostavile nacionalne vlade 
i koje je podržao EGF.
Države članice mogu prenijeti pružanje usluga 
financiranih u okviru EGF-a na specijalizirana tijela 
poput ustanova za osposobljavanje.

Dodatne informacije:
Popis osoba za kontakt po državi članici dostupan je 
na mrežnoj stranici:

 3 http://ec.europa.eu/social/main.
jsp?catId=581&langId=en

Komisija želi poticati prihvatljive prijave i stoga 
je spremna pružiti pomoć i druge smjernice prije 
službenog podnošenja prijave. Europsku komisiju 
možete kontaktirati izravno na mrežnoj stranici:

 3 EMPL-EGF-Info@ec.europa.eu
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c)  Kultura, obrazovanje, mladi
  i)   Kreativna Europa
Kreativna Europa novi je krovni program EU-a za 
aktivnosti financiranja u kulturnom i medijskom sektoru.
Nastala je spajanjem programa MEDIA 2007.-
2013. i Culture 2007.-2013., koji i dalje postoje kao 
potprogrami i kojima je dodan novi međusektorski 
potprogram. Smatra se kako je glavni motiv u pozadini 
integriranijeg kreiranja programa učinkovitija potpora 
korisnicima u sektorima kulture i stvaralaštva pri čemu 
se povećava njihova međunarodna dimenzija, a time 
i njihova konkurentnost. Komisija je de facto u svojem 
prijedlogu za novi program osnažila pristup usmjereniji 
na tržišni i gospodarski rast od čega će korist imati 
veći sudionici. Tijekom pregovora, Europski parlament 
i Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) u Europskom 
parlamentu, kao jedna od pokretačkih snaga, uspješno 
su vodili kampanju za širi pristup potprogramima, 
zaštitu interesa manjih projekata te aktivnije promicanje 
kulturne i jezične raznolikosti kao bogatstva Europe, 
umjesto zapreka u obliku “fragmentiranog tržišta”.

Proračun: 1.462 milijuna eura (56 % iz potprograma 
MEDIA, 31 % iz potprograma Kultura, 13 % iz 
Međusektorskog potprograma)

Podržane aktivnosti
Kao opće pravilo, aktivnosti financiranja programa 
Kreativna Europa imaju za cilj stvoriti europsku dodanu 
vrijednost. Time će se ispuniti jedan ili više sljedećih 
kriterija:

 3 Transnacionalni karakter;
 3 Promicanje transnacionalne suradnje;
 3 Ekonomije razmjera i kritična masa koje su osnažene 

potporom Unije, stvarajući učinak poluge za dodatna 
sredstva;

 3 Osiguravanje više istih mogućnosti i ravnopravnije 
uvjete u europskim kulturnim i kreativnim sektorima.

Mjere potpore dodatno su definirane zasebno za svaki 
potprogram.

Program MEDIA
Potprogram MEDIA pruža potporu:

 3 Razvoju sveobuhvatnog raspona mjera 
osposobljavanja;

 3 Razvoju (faza pisanja) europskih audiovizualnih 
djela, posebice filmskih i televizijskih djela kao i 
interaktivnih djela poput video igara i multimedija s 
većim potencijalom prekogranične cirkulacije;

 3 Aktivnosti kojima je cilj poduprijeti europske tvrtke za 
audiovizualnu produkciju preko potpore distribuciji;

 3 Aktivnosti koje pomažu europskim i međunarodnim 
koprodukcijskim partnerima u okupljanju i/ili 
pružanju neizravne potpore audiovizualnim djelima 
koproduciranim iz međunarodnih fondova za 
koprodukciju;

 3 Olakšavanje pristupa profesionalnim audiovizualnim 
komercijalnim događajima i tržištima te korištenje 
internetskih poslovnih alata unutar i izvan Unije;

 3 Uspostava sustava potpora za distribuciju 
nenacionalnih europskih filmova kao i za međunarodne 
prodajne aktivnosti;

 3 Olakšavanje cirkulacije europskih filmova diljem 
svijeta i međunarodnih filmova u Uniji na svim 
distribucijskim platformama;

 3 Mreži europskih kinooperatera koji prikazuju znatan 
dio nenacionalnih europskih filmova;

 3 Inicijative za predstavljanje i promicanje raznolikosti 
europskih audiovizualnih djela;

 3 Aktivnosti kojima je cilj promicanje filmske pismenosti 
i povećanje znanja publike te njezino zanimanje za 
europska audiovizualna djela;

 3 Inovativna djelovanja kojima se ispituju novi poslovni 
modeli i alati u područjima koja bi mogla biti izložena 
utjecaju uvođenja i korištenja digitalnih tehnologija.

Program Kultura
Potprogram Kultura pruža potporu:

 3 Transnacionalnim projektima suradnje koji okupljaju 
kulturne i kreativne organizacije iz različitih zemalja radi 
provođenja sektorskih i međusektorskih aktivnosti;

 3 Aktivnostima europskih mreža kulturnih i kreativnih 
organizacija iz različitih zemalja;

 3 Aktivnostima organizacija (“platforme”) europskog 
usmjerenja koje jačaju razvijanje mladih talenata i 
potiču transnacionalnu mobilnost kulturnih i kreativnih 
igrača te kruženje djela, uz potencijal da se ostvari 
širok utjecaj na kulturne i kreativne sektore i postignu 
trajni učinci;

 3 Književnom prevođenju i njegovom daljnjem 
promicanju;

 3 Posebnim djelovanjima namijenjenim postizanju 
veće vidljivosti bogatstva i raznolikosti europskih 
kultura te poticanju međukulturnog dijaloga i 
međusobnog razumijevanja, uključujući kulturne 
nagrade Unije, djelovanje Europskih prijestolnica 
kulture te djelovanje Oznaka europske baštine;

Tim se mjerama osobito podupiru neprofitni projekti.c) 
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„Suočeni smo s teškim vremenima i velikim izazovima 
i Europska unija ih rješava iz različitih uglova putem 
različitih strategija. Novi program Kreativna Europa dio 
je te strategije. Trebamo raznoliku kulturu sa snažnom 
sposobnošću društvene integracije, uz jačanje kulturnih 
operatora i građanskog društva s ciljem oblikovanja 
budućnosti Europske unije.”  // Helga Trüpel
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Podržane aktivnosti:

U području obrazovanja i osposobljavanja, ciljevi 
programa provodit će se kroz sljedeće vrste aktivnosti:

 3 Mobilnost studenata u svim ciklusima visokog 
obrazovanja i studenata, naučnika i učenika u 
strukovnom obrazovanju i osposobljavanju; mobilnost 
osoblja u državama sudionicama Programa;

 3 Strateška partnerstva između organizacija i/ili 
institucija uključenih u obrazovanje i osposobljavanje; 
partnerstva između svijeta rada i institucija za 
obrazovanje i osposobljavanje;

 3 Provedba politika Unije o obrazovanju i 
osposobljavanju; provedbu alata Unije za 
transparentnost i priznavanje u državama sudionicama 
Programa; politički dijalog s relevantnim europskim 
dionicima;

 3 Promicanje poučavanja i istraživanja europske 
integracije (aktivnosti programa Jean Monnet).

Potprogram Mladi promiče sljedeće aktivnosti:
 3 Mobilnost mladih u području aktivnosti neformalnog 

i informalnog učenja između zemalja sudionica 
Programa te osoba aktivnih u radu s mladima ili 
organizacija mladih i mladih vođa;

 3 Strateška partnerstva s ciljem razvoja i provedbe 
zajedničkih inicijativa, uključujući inicijative mladih i 
projekte koji promiču građanstvo;

 3 Platforme za podršku IT-u omogućujući zajedničko 
učenje, rad mladih temeljen na znanju, virtualnu 
mobilnost i razmjene dobre prakse;

 3 Provedbu politike Unije o mladima putem otvorene 
metode koordinacije, provedbu transparentnosti Unije i 
detektirajućih alata;

 3 Potporu mrežama diljem Unije te europskim 
nevladinim organizacijama za mlade;

 3 Politički dijalog s relevantnim europskim dionicima i 
strukturni dijalog s mladima;

 3 Europski forum mladih, resursne centre za razvoj 
rada mladih te mrežu Eurodesk.

Aktivnosti u području sporta obuhvaćaju:
 3 Promicanje volonterskih aktivnosti u sportu zajedno 

sa socijalnom uključenosti, jednakim mogućnostima 
i sviješću o važnosti fizičkih aktivnosti koje jačaju 
zdravlje;

 3 Promicanje i podržavanje dobrog upravljanja u 
sportu i dualnih karijera sportaša.

Instrument jamstva za studentske zajmove pruža 
jamstva s djelomičnim rizikom za financijska 
posrednička tijela kako bi se osigurala raspoloživost 
studentskih zajmova po najpovoljnijim mogućim 
uvjetima.

Provedba:
Europska komisija upravlja svim programima u okviru 
Erasmusa+, određuje njihove prioritete i ciljeve te 
procjenjuje njihov uspjeh. Centralizirane akcije u 
okviru programa Erasmus+ provodi Izvršna agencija 
za obrazovanje, audiovizualnu djelatnost i kulturu. 
Agencija je odgovorna za objavu poziva za podnošenje 
prijedloga te analizu zahtjeva za bespovratnim 
sredstvima.

Ipak, zahvaljujući određenoj sposobnosti država 
članica za provođenjem obrazovanja, većinu programa 
u okviru Erasmusa+ provode nacionalne agencije 
koje su bliže korisnicima i mogu se bolje prilagoditi 
nacionalnom kontekstu. Svaka od država sudionica 
imenovala je po jednu agenciju koja djeluje kao 
poveznica između Komisije i organizacija koje sudjeluju 
u programima.

Europski investicijski fond upravljat će Instrumentom 
jamstva za studentske zajmove, a provodit će ga 
financijski posrednici poput banaka, nacionalnih i/ili 
regionalnih institucija nadležnih za studentske zajmove 
ili drugih priznatih financijskih institucija. Cilj je odabrati 
financijskog posrednika iz svake države sudionice 
Programa.

Dodatne informacije o funkcioniranju ovog instrumenta 
dostupne su u Dodatku II Uredbi o programu 
Erasmus+.

Prihvatljivost:

Program Erasmus+ otvoren je za sve države članice 
EU-a i partnerske države kako je utvrđeno u članku 
24. Uredbe o programu Erasmus+. Postoje dvije 
vrste sudionika koje mogu imati koristi od programa 
Erasmus+:

 3 Bilo koje privatno ili javno tijelo aktivno u području 
obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta 
(uključujući skupine mladih koji su aktivni u radu 
mladih, no ne nužno u kontekstu organizacija za mlade 
koje se nazivaju i neformalne skupine mladih)sudionici, 
tj. osobe koje sudjeluju u programu.

 3 To mogu biti studenti, pripravnici, naučnici, učenici, 
odrasli, mladi, volonteri, profesori, nastavnici, treneri, 
radnici koji rade s mladima itd. (osobe koje traže 
posao isključene su iz ovog programa i obuhvaćene                  
su ESF-om)

Kako za sudionike, tako i za organizacije koje 
sudjeluju, uvjeti sudjelovanja ovise o državi u kojoj 
imaju sjedište.

Dodatne informacije:
Europska komisija – Glavna uprava za obrazovanje i 
kulturu (DG EAC)

 3 http://ec.europa.eu/erasmus-plus

Europska komisija – Izvršna agencija za obrazovanje, 
audiovizualnu djelatnost i kulturu (EACEA)

 3 http://eacea.ec.europa.eu/index_en.php

Popis svih nacionalnih agencija
 3 http://ec.europa.eu/erasmus-plus/na

MeĐusektorski potprogram

Ovaj se potprogram Kreativna Europa sastoji od 
dva elementa: Instrumenta jamstva i Financiranja 
transnacionalne političke suradnje. Svrha Instrumenta 
jamstva za kulturni i kreativni sektor jest:

 3 Olakšati pristup financiranju malih i srednjih 
poduzeća te mikroorganizacija, malih i srednjih 
organizacija u kulturnim i kreativnim sektorima;

 3 Unaprijediti sposobnost uključenih financijskih 
posrednika za ocjenjivanje rizika povezanih s malim i 
srednjim poduzećima te mikroorganizacijama, malim 
i srednjim organizacijama u kulturnim i kreativnim 
sektorima i njihovim projektima, uključujući kroz 
tehničku pomoć, izgradnju znanja i mjere umrežavanja.

Cilj transnacionalne političke suradnje je podupirati:
 3 Transnacionalnu razmjenu iskustava i know-how 

u vezi s novim poslovnim i upravljačkim modelima, 
aktivnosti uzajamnog učenja i umrežavanja među 
kulturnim i kreativnim organizacijama i tvorcima politike 
u vezi s razvojem kulturnih i kreativnih sektora, uz 
promicanje digitalnog umrežavanja prema potrebi;

 3 Prikupljanje podataka o tržištu, studije, analize 
tržišta rada i potrebe za vještinama, analize europskih 
i nacionalnih kulturnih politika i potpora statističkim 
istraživanjima koja se temelje na instrumentima i 
kriterijima specifičnim za svaki sektor i evaluacijama, 
uključujući mjerenje svih aspekata učinka Programa;

 3 Plaćanje naknade za članstvo Unije u Opservatoriju 
radi poticanja prikupljanja i analize podataka u 
audiovizualnom sektoru;

 3 Ispitivanje novih i međusektorskih poslovnih pristupa 
financiranju, distribuciji i unovčenju stvaralaštva;

 3 Konferencije, seminare i politički dijalog, uključujući 
one u području kulturne i medijske pismenosti, uz 
promicanje digitalnog umrežavanja prema potrebi;

 3 Deskove Kreativne Europe iz članka 16. i izvršavanje 
njihovih zadataka.

Provedba

Programom izravno upravlja Europska komisija.
U njemu je objavljen godišnji radni plan u kojem su 
navedene aktivnosti financiranja za godinu za sva tri 
potprograma. Program utvrđuje iznos koji je potrebno 
raspodijeliti, mjere koje treba financirati te indikativni 
raspored provedbe.

Prihvatljivost:
Sljedeće vrste sudionika općenito su prihvatljive za 
financiranje:

 3 Nevladine organizacije;
 3 Kulturne organizacije;
 3 Poduzeća;
 3 Udruženja.

Pojedinci nisu prihvatljivi za izravno financiranje od 
strane Kreativne Europe. Kriteriji prihvatljivosti i odabira 
financijskih posrednika kao i prihvatljivost pružatelja 
izgradnje kapaciteta u okviru Instrumenta jamstva (koji 
će započeti tek 2016.) navode se u godišnjem radnom 
programu. Dodatne specifikacije o prihvatljivosti 
sudionika navedene su u odgovarajućem pozivu za 
podnošenje prijedloga i ponuda.

Dodatne informacije:
Službena mrežna stranica Kreativne Europe:

 3 http://ec.europa.eu/culture/creative-europe/index_
en.htm

Popis svih Deskova Kreativne Europe u državama 
članicama EU-a:

 3 http://ec.europa.eu/culture/creative-europe/creative-
europe-desks_en.htm

Svi pozivi za podnošenje prijedloga u okviru Kreativne 
Europe dostupni su na mrežnoj stranici:

 3 http://ec.europa.eu/culture/creative-europe/calls/
index_en.htm

ii)   Erasmus+ (Obrazovanje, osposobljavanje, mladi, sport)

Erasmus+ glavni je alat financiranja Komisije u 
području obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta 
u razdoblju od 2014. do 2020. Spomenuti je program 
slijednik 7 postojećih programa EU-a, a njegova 
integrirana priroda pomaže olakšati sudjelovanje 
organizacija i pojedinaca. Erasmus+ obuhvaća široki 
raspon akcija u području:

 3 Obrazovanja i osposobljavanja u okviru cjeloživotnog 
učenja, uključujući školsko obrazovanje (Comenius), 
visoko obrazovanje (Erasmus), međunarodno 
visoko obrazovanje (Erasmus Mundus), strukovno 
obrazovanje i osposobljavanje (Leonardo da Vinci) i 
obrazovanje odraslih (Grundtvig);

 3 Mladih (Mladi u Akciji), posebice u kontekstu 
neformalnog i informalnog učenja; i

 3 Sporta;

Instrument jamstva za studentske zajmove je novi 
instrument u području obrazovanja i osposobljavanja.

Taj instrument ima za cilj olakšati studentima na razini 
diplomskog sudjelovanje na diplomskom studijuu 
drugoj državi sudionici programa putem dostupnog 
zajma kojim se pokrivaju dijelovi troškova.

Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) u Europskom 
parlamentu bili su aktivno uključeni u raspravu o 
uspostavljanju ovog alata kako bi se poboljšala 
mobilnost diljem EU-a te se studentima jamčilo 
vraćanje ugovorenog duga.

Proračun: 14,7 milijardi eura (77,5 % za obrazovanje 
i osposobljavanje, 10 % za mlade, 3,5 % za 
Instrument jamstva za studentske zajmove, 1,9 % za 
program Jean Monnet, 1,8 % za sport, a ostatak za 
administraciju i rad)
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iii)  Europa za graĐane

Program Europa za građane provodi dva središnja 
cilja: (1) europsko sjećanje na povijest, identitet i ciljeve 
Unije poticanjem rasprava, promišljanja i umrežavanja; 
te (2) demokratski angažman i građansko sudjelovanje 
promicanjem boljeg razumijevanja stvaranja politike 
EU-a i daljnjeg razvoja mogućnosti sudjelovanja 
na razini Unije. Uz ove središnje ciljeve, program 
podržava horizontalne aktivnosti za analizu, 
širenje i korištenje projektnih rezultata.

Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) aktivno su vodili 
kampanju za proširenje programa Europa za građane.
Smatramo kako to ima važnu ulogu za više 
demokratsku i participativnu Uniju. Smanjenja 
proračuna i opsega akcija programa u tekućem 
razdoblju predstavljaju izgubljenu priliku. Smatramo 
kako je raspoloživi proračun suviše malen s obzirom 
na ogromne potencijale te vrste potpore od strane 
Komisije.

Proračun: 164 milijuna eura

Podržane aktivnosti:
1. Akcijska bespovratna sredstva pružaju financiranje 
akcija s ograničenim rokom trajanja tijekom kojeg su 
provedene određene predložene aktivnosti.
Sve akcije financirane ovim programom imat će 
europsku dimenziju i provest će se na transnacionalnoj 
osnovi ili će imati europsku dimenziju. Potprogram 
Europsko sjećanje podržava aktivnosti koje promiču 
promišljanje o europskoj kulturnoj raznolikosti i 
zajedničkim vrijednostima. Financira projekte koji 
istražuju uzroke totalitarnih režima u suvremenoj 
europskoj povijesti (posebice, ali ne isključivo nacizam 
koji je doveo do holokausta, fašizam, staljinizam i 
totalitarne komunističke režime) te koji odaju počast 
žrtvama njihovih zločina. Nadalje, u fokusu projekata 
mogu se nalaziti i drugi prijelomni trenuci i referentne 
točke koji su odredili noviju europsku povijest.
Prednost će se dati konceptima koji promiču 
toleranciju, međukulturne dijaloge i pomirenje na 
temelju međusobnog razumijevanja. 

Potprogram Demokratski angažman i građansko 
sudjelovanje financira sljedeće vrste akcija:

 3 Twinning projekti za gradove koji objedinjuju 
građane;

 3 Mreže gradova koji dugoročnije surađuju na 
zajedničkoj temi;

 3 Projekti građanskog društva koji okupljaju građane 
za aktivnosti izravno povezane s politikama EU-a i 
nude mogućnost sudjelovanja u postupku stvaranja 
politike EU-a.

2. Operativna bespovratna sredstva pružaju financijsku 
potporu redovitim i uobičajenim aktivnostima 
organizacije.

 3 Pod nazivom Europsko sjećanje, organizacije 
istražuju uzroke totalitarnih režima u suvremenoj 
europskoj povijesti kao i druge prijelomne trenutke i 
referentne točke u novijoj europskoj povijesti i ostvaruju 
pravo na operativna bespovratna sredstva;

 3 Pod naslovom demokratski angažman i građansko 
sudjelovanje, organizacije koje rade na sudjelovanju 
građana u demokratskom životu EU-a, u rasponu 
od lokalne demokracije do ovlasti građana da budu 
potpuno uključeni u politiku EU-a, ostvaruju pravo na 
operativna bespovratna sredstva.

 

„Program je izuzetno vrijedan budući da omogućuje 
uključivanje građana u prekograničnim razmjerima te 
ima aktivnu ulogu u izgradnji integrirane Europe.
Jača toleranciju i međukulturni dijalog te istinsko 
europsko građanstvo.”  //  Helga Trüpel
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Provedba:

Programom i većinom akcija središnje upravlja 
Izvršna agencija za obrazovanje, audiovizualnu 
djelatnost i kulturu Komisije. Sredstva programa 
Europa za građane raspoređena su putem ugovora o 
bespovratnim sredstvima i javnim nabavama.

Komisija objavljuje godišnje radne programe 
koji pružaju dodatne informacije o ciljevima, 
načinu provedbe, iznosu plana financiranja, stopi 
sufinanciranja te daju opis podržanih akcija i indikativni 
raspored provedbe.

PRIHVATLJIVOST
Financiranje programa otvoreno je za sve sudionike 
koji promiču europsko državljanstvo i integraciju, 
posebice za:

 3 Lokalne i regionalne vlasti;
 3 Organizacije građanskog društva u područjima 

kulture, mlade i obrazovanje;
 3 Istraživačke institucije.

Dodatne informacije:
Službena mrežna stranica programa:

 3 http://eacea.ec.europa.eu/europe-for-citizens_en
Europa za građane u svakoj državi članici:

 3 http://ec.europa.eu/citizenship/about-the-europe-
for-citizens-programme/the-europe-for-citizens-
programme-in-the-member-states/index_en.htm

iv) Erasmus za mlade poduzetnike

EU je započeo novi instrument financiranja 
konkurentnosti poduzeća te malih i srednjih poduzeća 
pod nazivom COSME u razdoblju od 2014. do 2020.
Jedan od njegovih odjeljaka, potpora poduzetnicima, 
uključuje inicijativu kojom se nudi pomoć mladim 
poduzetnicima u kontekstu programa Erasmus za 
financiranje educiranja mladih poduzetnika koji imaju 
priliku učiti u inozemstvu od iskusnog poduzetnika koji 
vodi malu tvrtku. Program je osmišljen za uzajamnu 
korist te omogućuje da obje strane ostvare koristi od 
razmjene: mladi poduzetnik ima priliku stjecati znanja 
potrebna za vođenje male tvrtke, a poduzetnik domaćin 
stječe nove perspektive, potencijalne strane partnere te 
spoznaje o novim tržištima za vođenje svog posla.

Podržane aktivnosti:
Aktivnosti mladog poduzetnika mogu primjerice 
uključiti:

 3 Praćenje odnosno promatranje iskusnog poduzetnika 
domaćina;

 3 Istraživanje tržišta i razvijanje novih poslovnih 
mogućnosti;

 3 Razvoj projekta, ponovno ispitujući ili analizirajući 
postojeće poslovne aktivnosti;

 3 Razumijevanje financiranja malih i srednjih 
poduzeća;

 3 Brendiranje, prodaje i marketing u tvrtki poduzetnika 
domaćina;

 3 Rad na konkretnim projektima iz jednog ili više 
navedenih područja.

Provedba:
Program potpomažu posredničke organizacije koje 
su zadužene za uspostavljanje kontakta između 
mladih poduzetnika i poduzetnika domaćina. Ured 
za potporu mladim poduzetnicima u okviru programa 
Erasmus nadzire njihov rad te osigurava dosljednost 
na europskoj razini. Idealno bi bilo da se zahtjevi 
za sudjelovanjem u programu pošalju posredničkoj 
organizaciji u vašoj regiji ili državi podrijetla.

c) 
 Ku

lt
ur

a.o
br

az
ov

an
je

.m
la

di
Prihvatljivost:

Svi novi poduzetnici koji planiraju započeti svoj 
vlastiti posao i posjeduju održiv poslovni plan mogu 
sudjelovati u programu. To znači da još uvijek možete 
biti u fazi planiranja ili ste mogli već pokrenuti svoj 
vlastiti posao i vodite svoje vlastito poduzeće ne duže 
od tri godine. Nadalje, sudionici su dužni pokazati 
valjane obrazovne i strukovne kvalifikacije. Program je 
otvoren za sve sektore. Poduzetnici domaćini trebaju 
biti uspješni i iskusni poduzetnici ili osobe izravno 
uključene u poduzetništvo na razini uprave u malim i 
srednjim poduzećima. Poduzetnici domaćini trebaju 
pokazati predanost razvoju znanja i vještina novog 
poduzetnika.

Dodatne informacije:
Službena mrežna stranica:

 3 http://www.erasmus-entrepreneurs.eu/index.php#.
Ut6CHKVZAy4

Vaša lokalna kontaktna točka dostupna je na mrežnoj 
stranici:

 3 http://www.erasmus-entrepreneurs.eu/page.
php?cid=5#.Ut5-D6VZAy4

Priče o uspjehu:
 3 http://www.erasmus-entrepreneurs.eu/page.

php?cid=9#.Ut6CQqVZAy4

© Fotografija Diego Cervo/Shutterstock
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d)  GraĐanska prava, pravosuĐe, sigurnost
  i)   Program o pravima, jednakosti i graĐanstvu
Novi Program o pravima, jednakosti i građanstvu 
objedinjuje prethodne programe EU-a Temeljna prava i 
građanstvo, Daphne III te odjeljke “Protudiskriminacija 
i raznolikost” i “Jednakost spolova” programa 
PROGRESS. Osmišljen je za promicanje prava 
europskih građana, načela jednakosti između 
muškaraca i žena te zaštite od bilo kojeg oblika 
diskriminacije. Glavni je cilj programa jačanje svijesti o 
zakonima EU-a te o pravima, vrijednostima i načelima 
koje podupire Unija.

Zeleni /Europski slobodni savez (ESS) u Europskom 
parlamentu aktivno su se uključivali kako bi osigurali 
istaknutu ulogu mjera za sprječavanje i suzbijanje 
svih oblika nasilja nad ženama, djecom i mladima te 
sprječavali kršenja ravnopravnosti spolova i pružali 
zaštitu žrtava tog nasilja.

Proračun: 389 milijuna eura

Podržane aktivnosti:
Program će financirati sljedeće aktivnosti:

 3 Analitičke aktivnosti: prikupljanje podataka i 
statistika, studije, istraživanja, analize i ankete, 
procjene, izrada i objavljivanje vodiča, izvješća i 
obrazovnog materijala, radionice, seminari, sastanci 
stručnjaka i konferencije;

 3 Aktivnosti osposobljavanja poput razmjena osoblja, 
radionica, seminara, tečajeva za osposobljavanje 
trenera te razvoja internetskog alata za obuku ili drugih 
modula osposobljavanja;

 3 Uzajamno učenje, suradnju, aktivnosti podizanje 
svijesti i širenja, kao što su utvrđivanje i razmjene 
dobrih praksi, inovativnih pristupa i iskustava; 
organizaciju kritičkih osvrta stanja u znanosti                      
i uzajamnog učenja; organizaciju konferencija, 
seminara, medijskih i informativnih kampanja;

 3 Potporu glavnim sudionicima čije aktivnosti 
pridonose provedbi ciljeva Programa, kao što su 
potpora nevladinim organizacijama u provedbi akcija 
s europskom dodanom vrijednošću, potpora ključnim 
europskim sudionicima, mrežama na europskoj razini i 
usklađenim uslugama od društvenog značaja; potporu 

državama članicama u provedbi zakona i politika Unije 
te potporu aktivnostima umrežavanja specijaliziranih 
tijela i subjekata kao i nacionalnih, regionalnih i lokalnih 
vlasti te nevladinih organizacija na europskoj razini.

Provedba:
Programom izravno upravlja Europska komisija.
Komisija objavljuje godišnje radne planove u kojima su 
detaljno opisane aktivnosti financiranja, iznos koji je 
potrebno rasporediti, mjere koje je potrebno financirati 
te indikativni raspored provedbe. Raspodjelu sredstava 
organizira Komisija pozivom za podnošenje zahtjeva za 
akcijska ili operativna bespovratna sredstva.

Prihvatljivost:
Program je otvoren za sve države članice EU-a i daljnje 
partnerske države, kao što je definirano u članku 6. 
Uredbe o programu o pravima, jednakosti i građanstvu.
Vrsta sudionika koji mogu imati korist od potpore 
FEAD-a:

 3 Javna tijela;
 3 Nevladine organizacije i građansko društvo;
 3 Profitna tijela i subjekti imaju pristup Programu samo 

u kombinaciji s neprofitnim ili javnim organizacijama.

Dodatna specifikacija o prihvatljivosti sudionika 
navedena je u odgovarajućem pozivu za podnošenje 
prijedloga i ponuda.

Dodatne informacije:
Službena mrežna stanica Glavne uprave za pravosuđe:

 3 http://ec.europa.eu/justice/index_en.htm#newsroom-
tab
Informacije o otvorenom pozivu za podnošenje ponuda:

 3 http://ec.europa.eu/justice/newsroom/contracts/
index_en.htm

Informacije o otvorenom pozivu za podnošenje 
prijedloga:

 3 http://ec.europa.eu/justice/newsroom/grants/index_
en.htm

„Važno je pomoći pri razvoju i provedbi vrijednosti i 
zakonodavstva EU-a na razini najširih slojeva, 
nastaviti s važnim radom na sprječavanju domaćeg 
nasilja i pomoći pri ukorijenjivanju jednakosti, što 
sada uključuje promicanje prava djece i svjesnost o 
zaštiti podataka. Nemojte dopustiti da se taj novac ne 
potroši.”  // Jean Lambert  =
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iii)  Fond za azil i migracije

U trenutku objavljivanja ovog vodiča još se uvijek 
pregovaralo o nekim pojedinostima vezanim uz fond.
Stoga su informacije u ovom odjeljku po svojoj prirodi 
preliminarne.

Fond za azil i migracije novi je program koji objedinjuje 
aktivnosti trenutačno obuhvaćene zasebnim fondovima, 
kao što su Europski fond za izbjeglice, Europski fond 
za integraciju građana trećih država te Europski fond 
za povratak. Novim se osmišljavanjem planira postići 
bolje usklađivanje potrošnje EU-a u području migracije 
te pojednostavljenje provedbe fondova.

Fond se odnosi na različita područja politike migracije 
EU-a, obuhvaća potporu akcijama u odnosu na azil, 
zakonitu migraciju i integraciju građana trećih država 
kao i  povratak.

Uz kritičko gledište o određenim mjerama u okviru 
Fonda za azil i migracije, Zeleni /Europski slobodni 
savez (ESS) u Europskom Parlamentu postigli su 
određeni uspjeh u pregovorima: uspjeli smo u program 
uključiti obvezu mjera ponovnog naseljavanja i 
preseljenja. Time se pokazuje solidarnost i pomaže 
izbjeglicama čiji su životi i slobode pod rizikom. Postigli 
smo ostvarivanje prava nevladinih organizacija na 
financiranje iz Fonda za azil i migracije. Snažnija 
definicija pokazatelja za provedbu i procjenu Programa 
predstavlja dodatni važan element u novom Programu. 
Navedeno će pomoći osigurati da države članice 
pobliže prate smjernice EU-a za financiranje.

Proračun: 3 318 milijuna eura

Podržane aktivnosti:

Nacionalni programi:
 3 Sustavi prihvaćanja i azila;
 3 Sposobnost država članica za razvoj, praćenje i 

provedbu evaluacije politika o azilu;
 3 Ponovno naseljavanje i preseljenje;
 3 Imigracijske mjere i mjere pred odlazak;
 3 Integracijske mjere na lokalnoj i regionalnoj razini;
 3 Mjere koje prate postupke povratka;
 3 Mjere povratka;
 3 Mjere za praktičnu suradnju i izgradnju kapaciteta;
 3 Pomoć za rješavanje hitnih i specifičnih potreba u 

izvanrednim situacijama.

Potpora Europske migracijske mreže radi:
 3 Prikupljanja i razmjene ažuriranih, objektivnih, 

pouzdanih i usporedivih podataka i informacija;
 3 Provođenja analize podataka i informacija
 3 Izrade i objave periodičkih izvješća o položaju 

migracije i azila;
 3 Upućivanja šire javnosti na objektivne i nepristrane 

informacije o migraciji i azilu.

Provedba:
Gdje je to moguće, sredstva iz fonda provode se kroz 
nacionalne programe država članica EU-a. Države 
članice ili regionalne vlasti u tom su slučaju odgovorne 
za dodjelu bespovratnih sredstava korisnicima koji 
na njih ostvaruju pravo. Želimo potaknuti nevladine 
organizacije na aktivno uključivanje u izradu ovih 
programa te djelovati na države članice s ciljem 
posvećivanja veće pažnje potpori i integraciji izbjeglica.

Komisija izravno upravlja određenim transnacionalnim 
ili osobito inovativnim projektima kao i potporom 
nedržavnim sudionicima te promicanjem događaja 
i studija. Drugi se dio proračuna provodi putem 
Europske migracijske mreže.

ii) Program za pravosuĐe

Glavni je cilj Programa za pravosuđe pružanje potpore 
stvaranju autentičnog europskog pravosudnog 
područja temeljenog na obostranom povjerenju. 
Program potiče na specifičniji način sudsku 
suradnju u građanskim i kaznenim predmetima; 
pruža potporu za osposobljavanje sudaca, tužitelja i 
ostalih pravnih stručnjaka te financira akciju EU-a za 
rješavanje problema vezanih uz drogu. Na taj način 
program doprinosi učinkovitoj i dosljednoj primjeni 
zakonodavstva EU-a koji se odnose na građansko i 
kazneno pravo koja primjerice uključuje proceduralna 
prava i prava žrtava. Program za pravosuđe objedinjuje 
tri programa: građansko pravosuđe, kazneno pravosuđe 
te suzbijanje droga i informiranje. Tijekom pregovora, 
Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) u Europskom 
parlamentu osigurali su važnu ulogu temeljnih prava u 
provedbi programa.

Proračun: 334  milijuna eura

Podržane aktivnosti:
 3 Analitičke aktivnosti poput prikupljanja podataka 

i statistika; studije, istraživanja, analize i ankete; 
procjene; izrada i objavljivanje vodiča, izvješća i 
obrazovnog materijala; radionice, seminari, sastanci 
stručnjaka i konferencije;

 3 Aktivnosti osposobljavanja poput razmjena osoblja, 
radionica, seminara, tečajeva za osposobljavanje 
trenera, uključujući jezično osposobljavanje u području 
pravne terminologije i razvoj internetskih alata za 
obuku ili drugih modula osposobljavanja za članove 
pravosudnog i sudskog osoblja;

 3 Uzajamno učenje, suradnja, aktivnosti podizanja 
svijesti i širenja, kao što su utvrđivanje i razmjena 
dobrih praksi, inovativnih pristupa i iskustava; 
organizacija kritičkih osvrta stanja u znanosti                       
i uzajamnog učenja; organizacija konferencija, 
seminara, informativnih kampanja; izrada i objava 
materijala za širenje informacija o Programu i njegovim 
rezultatima; razvoj, rad i održavanje sustava i alata uz 
pomoć informacijskih i komunikacijskih tehnologija;

 3 Potpora glavnim sudionicima čije aktivnosti pridonose 
provedbi ciljeva Programa, kao što je potpora državama 
članicama u provedbi politika i zakona Unije, potpora 

ključnim europskim sudionicima te mrežama na 
europskoj razini; potpora aktivnostima umrežavanja 
specijaliziranih tijela i subjekata kao i nacionalnih, 
regionalnih i lokalnih vlasti i nevladinih organizacija na 
europskoj razini.

Provedba:
Programom izravno upravlja Europska komisija.
Komisija objavljuje godišnje radne planove u kojima su 
detaljno opisane aktivnosti financiranja, iznos koji je 
potrebno rasporediti, mjere koje je potrebno financirati 
te indikativni raspored provedbe. Dodjelu sredstava 
organizira Komisija pozivom za podnošenje prijedloga 
koji su objavljeni na godišnjoj osnovi.

Prihvatljivost:
Program je otvoren za sve države članice EU-a i daljnje 
partnerske države, kao što je dodatno definirano u 
članku 7. Uredbe o programu za pravosuđe. Vrsta 
sudionika koji mogu imati korist od potpore FEAD-a:

 3 Nacionalne, regionalne i lokalne vlasti;
 3 Javna tijela;
 3 Nevladine organizacije;
 3 Profitna tijela i subjekti imaju pristup Programu samo 

u kombinaciji s neprofitnim ili javnim organizacijama.

Dodatna specifikacija o prihvatljivosti sudionika 
navedena je u odgovarajućem pozivu za podnošenje 
prijedloga i ponuda.

DODATNE INFORMACIJE:
Službena mrežna stanica Glavne uprave za pravosuđe:

 3 http://ec.europa.eu/justice/index_en.htm#newsroom-
tab
Informacije o otvorenom pozivu za podnošenje ponuda:

 3 http://ec.europa.eu/justice/newsroom/contracts/
index_en.htm
Informacije o otvorenom pozivu za podnošenje 
prijedloga:

 3 http://ec.europa.eu/justice/newsroom/grants/index_
en.htm

Prihvatljivost:

Program je otvoren za sve države članice EU-a i ostale 
partnerske države kako što je utvrđeno u članku 7. 
Uredbe o programu za pravosuđe. Vrsta sudionika koji 
mogu imati korist od potpore FEAD-a:

 3 Nacionalne, regionalne i lokalne vlasti;
 3 Javna tijela;
 3 Nevladine organizacije;
 3 Profitna tijela i subjekti imaju pristup Programu samo 

u kombinaciji s neprofitnim ili javnim organizacijama.

Dodatna specifikacija o prihvatljivosti sudionika 
navedena je u odgovarajućem pozivu za podnošenje 
prijedloga i ponuda.

Dodatne informacije:
Službena mrežna stranica o programima za unutarnje 
poslove:

 3 http://ec.europa.eu/dgs/home-affairs/financing/
fundings/funding-home-affairs-beyond-2013/index_
en.htm

Informacije o svim pozivima Glavne uprave za 
unutarnje poslove (DG HOME) za podnošenje 
prijedloga koji su trenutačno otvoreni:

 3 http://ec.europa.eu/dgs/home-affairs/financing/
fundings/calls-for-proposals/index_en.htm#/c_

„Europski fondovi predstavljaju veliku ideju, 
ideju solidarnosti unutar Unije. Međutim, postoji 
i rizik korištenja sredstava iz fondova EU-a za 
nezakonitu privatnu dobit ili kao sredstva političkog 
favoriziranja. Stoga zahtijevamo snažne politike 
institucionalnog integriteta i transparentne 
režime, zajedničke minimalne standarde za 
zaštitu zviždača zajedno s naprednom kulturom 
istraživačkog novinarstva, kazneni progon za 
vršenje političkog pritiska na upravljanje fondovima 
i revizorske, kontrolne i istraživačke institucije koje 
nisu pod nezakonitim političkim utjecajem..”   
// Benedek Jávor
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e)  LIFE – program za zaštitu Okoliša i 
klimatske akcije

Opći cilj programa LIFE je očuvanje prirode i 
doprinos održivom razvoju. Novi program za 
razdoblje od 2014. do 2020. podijeljen je u dva 
potprograma: Zaštita okoliša i Klimatske akcije. 
Potprogram Zaštita okoliša uključuje tri prioritetna 
područja: ekološka i resursna učinkovitost, priroda 
i bioraznolikost te upravljanje i informiranje. 
Potprogram Klimatske akcije sastoji se od tri 
prioriteta: prilagodbe, ublažavanja te upravljanja
i informacija.

Zeleni /Europski slobodni savez (ESS) bili su 
aktivno uključeni u pregovore o programu.
Uspjeh je Zelenih/ESS što će se u novom razdoblju 
odabir financiranja projekta temeljiti na zaslugama, 
a ne na prethodno utvrđenoj nacionalnoj dodjeli.
Time se omogućava učinkovitije korištenje novca 
iz EU-a za projekte s najrelevantnijim učincima 
na zaštitu okoliša te prilagodbu klimatskim 
promjenama/smanjenju klimatskih promjena.
Osim toga, Komisija će dodatno sufinancirati 
projekte u području bioraznolikosti čime će se 
isti lakše realizirati, a za što je bilo teško ostvariti 
dodatno financiranje. Nadalje, integrirani projekti 
promicat će užu suradnju između vlasti i ojačat će 
integriranu akciju.

Proračun: 3 057 milijuna eura

Podržane aktivnosti:

Potprogram Zaštita okoliša podržava projekte u 
području:

 3 Prirode i bioraznolikosti;
 3 Vodnog i pomorskog okoliša;
 3 Otpada;
 3 Resursne učinkovitosti, uključujući tlo i šume te 

zelenu i cirkularnu ekonomiju;
 3 Zaštite okoliša i zdravlja, uključujući kemikalije i buku
 3 Kvalitete zraka i emisija, uključujući informacije o 

urbanom okolišu te upravljanje njime.

Potprogram Klimatske akcije podržava projekte u 
područjima:

 3 Provedbe i razvoja politika i zakonodavstva Unije te 
usmjeravanja aktivnosti u područjima politike;

 3 Poboljšanja i primjene baze znanja u praksi;
 3 Razvoja i provedbe integriranih strategija i akcijskih 

planova;
 3 Razvoja i prikazivanja inovativnih tehnologija, 

sustava, metoda i instrumenata za umnožavanje, 
prijenos ili usmjeravanje.

Provedba:

Proračun potprograma Zaštita okoliša u prvoj će fazi 
(2014.-2017.) biti raspoređen na projekte na osnovi 
nacionalne dodjele, a u drugoj fazi (2018.-2020.) 
projekti će biti podržani na temelju zasluga.
Projekti obuhvaćeni potprogramom Klimatske akcije 
odabrani su tijekom čitavog razdoblja na temelju 
zasluga.

Najmanje 81% proračuna Programa LIFE iskoristit 
će se kroz projektne dotacije. Preostali će se dio 
rasporediti u obliku operativnih bespovratnih sredstava 
za podržavanje neprofitnih organizacija i javnih nabava 
za studije i ostale usluge.

Dodatne informacije o dodjeli sredstava između 
prioritetnih područja i različitih vrsta financiranja u 
okviru svakog potprograma objavljuje Komisija u 
višegodišnjem radnom programu.

Prihvatljivost:
Sve države članice sudjeluju u Programu za zaštitu 
okoliša i klimatske akcije (LIFE). Nadalje, podržavanje 
aktivnosti izvan Unije moguće je pod određenim 
uvjetima:

 3 Akcija izvan EU-a potrebna je za postizanje 
ekološkog/klimatskog cilja EU-a;

 3 Osigurava učinkovitost zahvata izvršenih u državama 
članicama, a nositelj koordinacije ima sjedište u EU-u.

Financiranje prema programu za zaštitu okoliša i 
klimatske akcije (LIFE) otvoreno je za javna i privatna 
tijela.

Dodatne informacije:
Službena mrežna stranica programa LIFE:

 3 http://ec.europa.eu/environment/life/index.htm

Aktivnosti u okviru programa LIFE u vašoj državi 
članici:

 3 http://ec.europa.eu/environment/life/countries/index.
htm

© Fotografija Andrew Scherbackov/Shutterstock

„LIFE je vrlo uspješan europski program i važan je 
dio našeg zajedničkog napora u očuvanju i osiguranju 
zdravog okoliša za generacije koje dolaze.  Kod 
klimatskih promjena koje prijete našim domovima i 
našoj egzistenciji, novi program LIFE ima za cilj pomoći 
zajednicama u uključivanju u projekte prilagodbe za 
sprječavanje najtežih učinaka jakih oborina i olujnog 
vremena koje smo već iskusili zbog nedostatka 
predanosti sadašnje generacije u borbi protiv 
klimatskih promjena.”  //  Margrete Auken
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 f)  Instrument za povezivanje Europe (CEF) 
 energetske, prometne i širokopojasne mreže
CEF je novi krovni program za ulaganja EU-a u 
projekte energetske, prometne i širokopojasne 
infrastrukture od zajedničkog europskog interesa.
Program objedinjuje tri sektora s ciljem boljeg 
iskorištavanja sinergija između financiranih projekata.

Proračun: 19,3 milijardi eura (13,174 milijardi eura 
za prometnu infrastrukturu, 5,126 milijardi eura za 
energiju, 1 milijarda eura za širokopojasne mreže)

Podržane aktivnosti:
Ulaganja u prometnu infrastrukturu:

 3 Uklanjanje uskih grla i premošćivanje veza koje; 
 3 Nedostaju osiguranje održivog i učinkovitog prometa;
 3 Optimizacija integracije i međupovezivanja oblika 

prometa te jačanje međuoperabilnosti prometnih. 

Usluga Ulaganja u energiju:
 3 Povećanje konkurentnosti promicanjem daljnje 

integracije unutarnjeg energetskog tržišta te;
 3 Međuoperabilnost prekograničnih električnih i 

plinskih mreža;
 3 Jačanje sigurnosti opskrbe energijom u Uniji 

pridonoseći održivom razvoju i zaštiti okoliša, između 
ostalog i integracijom energije iz obnovljivih izvora u 
prijenosnu mrežu te razvojem pametnih energetskih 
mreža i mreža ugljičnog dioksida.

Ulaganja u širokopojasne mreže:
 3 postavljanje brzih i ultra brzih širokopojasnih mreža;
 3 uspostava prekograničnog pristupa infrastrukturi 

međuoperabilnih i digitalnih javnih usluga.

Provedba
Komisija donosi višegodišnje i godišnje radne 
programe za svaki prometni, telekomunikacijski 
i energetski sektor u kojima se utvrđuje koji se 
oblici financijske pomoći koriste za raspoređivanje 
proračuna. Novac se dodjeljuje putem bespovratnih 
sredstava, nabava i financijskih instrumenata.

Prihvatljivost:
Prijedloge će podnositi jedna ili više država članica 
ili u dogovoru s dotičnim državama članicama, 
međunarodne organizacije, zajednička poduzeća ili 
javna ili privatna poduzeća, odnosno tijela osnovana u 
državama članicama.

Dodatne informacije:
Informacije o Instrumentu za povezivanje Europe 
(CEF-u) u području energije:

 3 http://ec.europa.eu/energy/mff/facility/connecting_
europe_en.htm

Informacije o Instrumentu za povezivanje Europe 
(CEF-u) u području prometa:

 3 http://ec.europa.eu/transport/themes/infrastructure/
connecting_en.htm

Informacije o Instrumentu za povezivanje Europe 
(CEF-u) u području širokopojasnih mreža:

 3 http://ec.europa.eu/digital-agenda/en/connecting-
europe-facility

„Instrument za povezivanje Europe zajedno sa 
strukturnim fondovima predstavlja mogućnost 
ubrzavanja ulaganja u energiju vjetra i solarnu energiju 
u Europi te povezivanja takvih zelenih energija preko 
granica pojedinih država članica.”  //  Claude Turmes

„Ideja Instrumenta za povezivanje Europe je dobra: Europa treba prevladati nacionalne granice, posebice putem 
ekološki prihvatljivih željezničkih pruga. Međutim, postojeća prometna politika EU-a usredotočuje se na nekoliko 
megaprojekata u koje su utrošene ogromne količine novca i vrijeme. To ide na trošak željezničke mreže koja ostaje 
mozaik s prazninama upravo na granicama. Trebamo se usredotočiti na rješavanje tih veza koje nedostaju, a koje 
najčešće datiraju iz ratnog ili poslijeratnog razdoblja. Istovremeno trebamo smanjiti željezničku buku na izvoru.
Europska unija pruža financijska sredstva za oboje.”  //  Michael Cramer
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g)  Instrumenti pomoći u hitnim situacijama
  i)   Mehanizam Unije za civilnu zaštitu

Mehanizam civilne zaštite Unije jest instrument EU-a 
za promicanje učinkovitijih sustava za sprječavanje 
elementarnih nepogoda i nepogoda koje uzrokuje 
čovjek te reagiranje na iste. Podržava koordinaciju 
između država članica i EU-a s ciljem postizanja visoke 
razine zaštite od katastrofa i jačanja spremnosti na 
razini države članice i Unije kako bi se odgovorilo na 
katastrofe te se osigurao brz i učinkovit odgovor u 
slučaju katastrofe. Za lokalne vlasti ovaj je instrument 
zanimljiv u odnosu na mjere za pripravnost
i sprječavanje katastrof

Proračun: 198 milijuna eura

Podržane aktivnosti:
Mehanizam Unije podržava aktivnosti u sljedećim 
područjima:

 3 Preventivne akcije;
 3 Upravljanje rizikom;
 3 Akcije pripravnosti Komisije, a u državama članicama
 3 Uspostava odgovora na hitne situacije;
 3 Koordinacijski centar koji osigurava operativni 

kapacitet 24 sata dnevno te služi državama članicama 
i Komisiji Europska sposobnost odgovora na hitne 
situacije sastoji se od postojećih kapaciteta za odgovor 
država članica;

 3 Planiranje operacija;
 3 Rješavanje nedovoljne spremnosti za odgovor
 3 Obuka, vježbe, usvojene lekcije i širenje znanja 

obavijest o katastrofama u Uniji;
 3 Promicanje dosljednosti u odgovoru na katastrofe 

izvan Unije;
 3 Potpora na licu mjesta;
 3 Prijevoz i oprema.

Provedba:

Osim akcija koje spadaju u odgovor na hitne situacije, 
Komisija donosi godišnje radne programe u kojima su 
navedeni provedeni ciljevi, način provedbe, opis akcija 
i indikativne financijske dodjele te indikativni raspored 
provedbe.

Financijska pomoć može poprimiti različite oblike, 
osobito bespovratna sredstva, povrat troškova, javnu 
nabavu ili doprinose za povjereničke fondove.

Prihvatljivost:
Program je otvoren za sve države članice EU-a i 
ostale partnerske države kako je utvrđeno u članku 28. 
Uredbe o programu za pravosuđe.
Mogući korisnici:

 3 Javna upravna tijela;
 3 Sveučilišta;
 3 Međunarodne organizacije;
 3 Poduzeća.

Dodatna specifikacija o prihvatljivosti sudionika 
navedena je u odgovarajućem pozivu za podnošenje 
prijedloga i ponuda.

Dodatne informacije:
Službena mrežna stranica programa:

 3 http://ec.europa.eu/echo/funding/financial_
instrument_en.htm

ii)  Fond solidarnosti Europske unije (EUSF)

EUSF osnovan je kako bi se pružio odgovor na 
prirodne katastrofe velikih razmjera te izrazila 
solidarnost s regijama unutar Europe pogođenima 
katastrofama. Fond je nastao kao reakcija na 
velike poplave u srednjoj Europi u ljeto 2002. Pruža 
financijsku pomoć državama članicama i državama 
kandidatkinjama (trenutačno Turskoj i Crnoj Gori) 
pogođenima velikim prirodnim katastrofama.
EUSF prvenstveno djeluje kao instrument 
refinanciranja za djelovanja u hitnim situacijama nakon 
katastrofe. Nema zahtjeva za programiranjem, niti 
za sufinanciranjem. Kada su bespovratna sredstva 
isplaćena, njima se mogu ponovno financirati određene 
vrste mjera za hitne situacije od prvog dana katastrofe.

Proračun: godišnji ukupni iznos od 500 milijuna eura

Podržane aktivnosti:
EUSF pruža financijsku potporu javnom ulaganju 
dotičnih država članica za pomoć kod katastrofe:

 3 Vraćanje u redovno radno stanje infrastruktura i 
pogona na području energije, pitke vode, otpadnih 
voda, prometa, telekomunikacija, zdravstva i 
obrazovanja;

 3 Pružanje privremenog smještaja i usluga u hitnim 
situacijama radi zadovoljavanja osnovnih potreba 
stanovništva;

 3 Neposredno osiguravanje preventivnih infrastruktura 
i mjera za zaštitu kulturnog nasljeđa;

 3 Čišćenje područja pogođenih katastrofom, uključujući 
prirodne zone;

 3 Tehnička pomoć.
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Kako bi primila potporu od Fonda solidarnosti, dotična 
je država članica dužna poslati Komisiji zahtjev 
u roku od 12 tjedana od datuma pojave prve štete 
uzrokovane katastrofom. Ako je zahtjev prihvaćen, 
a proračun za financijsku potporu odobren od strane 
Europskog parlamenta i Vijeća, državi članici pomoć 
se odmah isplaćuje. Nakon toga, pogođena je država 
odgovorna za provedbu, uključujući odabir aktivnosti te 
njihovu reviziju i kontrolu. Država članica može zatražiti 
predujam u iznosu od najviše 10% predviđenog 
doprinosa iz fonda. Države članice se potiče na 
provođenje strategija za sprječavanje katastrofa 
i upravljanje rizikom. To se vrši putem zahtjevom za 
izvješćivanje prije i nakon podnošenja zahtjeva.
Komisija može razmotriti smanjenje ili odbijanje 
bespovratnih sredstava ako država članica uzastopno 
krši svoju obvezu provođenja zakona EU-a o 
sprječavanju katastrofe.

Prihvatljivost:
U slučaju ‘velikih prirodnih katastrofa’, država članica 
ostvaruje pravo na sredstva u slučaju izravne štete koja 
se procjenjuje na preko 3 milijardi eura, odnosno više 
od 0,6 % njezinog bruto nacionalnog dohotka (BND-a).

EUSF može posredovati i kod ‘regionalne prirodne 
katastrofe’ u obliku bilo koje regionalne katastrofe koja 
nastaje u regiji NUTS- 2 razine države koja ispunjava 
uvjete kao rezultat izravne štete u iznosu većem od 1,5 
% bruto domaćeg proizvoda (BDP-a) te regije.

Dodatne informacije:
Službena mrežna stranica Fonda solidarnosti:

 3 http://ec.europa.eu/regional_policy/thefunds/
solidarity/index_en.cfm#1

© Fotografija Jaromir Chalabala/Shutterstock
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h) OBZOR 2020. - Okvirni program za 

istraživanje i inovaciju
OBZOR 2020. (HORIZON 2020) novi je okvir za 
ulaganja EU-a u istraživanje i inovacije za svaku fazu 
inovacijskog postupka od osnovnog istraživanja do 
širenja tržišta. Njegovi su glavni prioriteti oblikovanje 
izvrsne znanosti, stvaranje vodstva u industrijskim 
tehnologijama te svladavanje društvenih izazova. 
program nasljednik je prethodnog 7. Okvirnog 
programa za istraživanje i njime se objedinjuju 
Program inteligentne energije u Europi i dijelovi 
Okvirnog programa za konkurentnost i inovacije 
(CIP-a). Pored toga, aktivnosti Europskog instituta za 
inovacije i tehnologiju objedinjene su u strateški okvir 
OBZORA 2020. (HORIZON 2020). U pregovorima o 
kreiranju novog programa, Zeleni/Europski slobodni 
savez (ESS) u Europskom parlamentu bili su u 
mogućnosti proaktivno pridonijeti te provesti preinake 
u širokom spektru područja. Uspješno smo promicali 
multidisciplinarne pristupe, integraciju društvenih 
znanosti kroz čitav program te posebice uže 
sudjelovanje građana, krajnjih korisnika, građanskog 
društva te organizaciju javnog sektora. Borili smo 
se za veće mogućnosti financiranja malih i srednjih 
poduzeća. Osigurali smo javnu dostupnost znanstvenih 
publikacija nastalih iz financiranja OBZORA 2020. 
(HORIZON 2020) te stalno unaprjeđivanje pristupa 
podacima. Ojačali smo potrebu za poštovanjem 
temeljnih prava i sloboda fizičkih osoba, posebice 
njihovih prava na privatnost. U području energije 
osigurali smo da će se 85% ulaganja dodijeliti za 
obnovljive izvore energije, energetsku učinkovitost 
krajnjem kupcu, napredne mreže i tehnologije za 
skladištenje te smo podržali neke dijelove programa s 
ciljevima održivosti, resursne i energetske učinkovitosti.

Proračun: 70,2 milijardi eura

Podržane aktivnosti:
Okvirni program OBZOR 2020. (HORIZON 2020) 
riješio je putem svojih aktivnosti financiranja velik broj 
tematskih područja koja se mogu strukturirati prema 
ključnim ciljevima programa:

izvrsna znanost

 3 Europsko istraživačko vijeće;
 3 Buduće tehnologije i tehnologije u nastajanju;
 3 Aktivnosti Marie Skłodowska-Curie;
 3 Europske istraživačke infrastrukture, uključujući       

     e-infrastrukture.

industrijsko vodstvo
 3 Vodstvo u inovativnim i industrijskim tehnologijama;
 3 Informacijske i komunikacijske tehnologije;
 3 Nanotehnologije, napredni materijali, napredna; 

proizvodnja i prerada te biotehnologija;
 3 Prostor;
 3 Pristup upravljanju financijskim rizikom;
 3 Inovacije u malim i srednjim poduzećima.

društveni izazovi
 3 Zdravlje, demografske promjene i blagostanje;
 3 Sigurnost hrane, održiva poljoprivreda i šumarstvo, 

istraživanje mora, pomorstva i unutarnjih voda 
istraživanje i bioekonomija;

 3 Sigurna, čista i učinkovita energija;
 3 Napredan, zeleni i integrirani promet;
 3 Klimatska akcija, zaštita okoliša, resursna 

učinkovitost i sirovine;
 3 Europa u svijetu promjena – uključiva, inovativna i 

refleksivna društva;
 3 Sigurna društva – zaštita slobode i sigurnosti Europe 

i njezinih građana.

širenje izvrsnosti i širenje sudjelovanja
 3 Financiranje kojim se rješavaju interne 

nejednakosti unutar EU-a u smislu istraživanja i 
inovacija. Mjere su u ovom odjeljku usmjerene na 
države članice uglavnom radi potrebe za Kohezijskom 
politikom.

Znanost u društvu i za društvo
 3 Gradi učinkovitu suradnju između znanosti i društva, 

uključujući i sudjelovanje građana civilnog društva
 3 Pronalazi nove znanstvene talente;

 3 Objedinjuje znanstvenu izvrsnost i društvenu svijest, 
održivost i odgovornost.

Europski institut za inovacije i tehnologiju (EIT) organizira 
Zajednice znanja i inovacija u sljedećem području:

 3 Inovacije za zdrav život i aktivno starenje za zdrav život 
i aktivno starenje;

 3 Sirovine – održivo istraživanje, vađenje, prerada i 
recikliranje;

 3 Proizvodnja dodane vrijednosti;
 3 Food4Future – održivi opskrbni lanac od sirovine do 

potrošača;
 3 Urbanu mobilnost.
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Provedba:

Komisija donosi radne programe za provedbu različitih 
sekcija Okvirnog programa u kojima se detaljno 
prikazuju ciljevi financiranja i podržane vrste akcija te 
indikativni raspored provedbe. Sredstva se uglavnom 
dodjeljuju kroz projektne dotacije u pravilu u trajanju 
od 3 godine. Međutim, za veća ulaganja i aktivnosti 
usmjerene na tržište, pristup zajmovima i kapitalu 
dostupan je prema Instrumentu Europske investicijske 
banke (EIB-a)/Europskog investicijskog fonda (EIF-a).

Prihvatljivost:
Sve države članice EU-a.

 3 Tijela javnog sektora (uključujući lokalne i regionalne 
uprave);

 3 Javne i privatne institucije;
 3 Sveučilišta i instituti za istraživanje ili istraživačke 

organizacije;
 3 Poduzeća te mala i srednja poduzeća, uključujući 

društvena poduzeća;
 3 Nevladine organizacije, organizacije civilnog društva, 

organizacije dionika/krajnjih korisnika u svim sektorima;
 3 Nezavisni istraživači, uključujući istraživače 

početnike iz bilo koje države svijeta.

Dodatne informacije na mrežnoj stranici:
Službena mrežna stranica programa:

 3 http://ec.europa.eu/programmes/horizon2020/

Portal za sudionike za financiranje u okviru programa 
OBZOR 2020 (HORZION 2020):

 3 http://ec.europa.eu/research/participants/portal/
desktop/en/home.html

Financiranje malih i srednjih poduzeća:
 3 https://ec.europa.eu/research/participants/portal/

desktop/en/funding/sme_participation.html
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„Uspješni smo u “ozeljenjavanju” ciljeva programa 
Obzor 2020 (Horizon 2020), proširenju sudjelovanja 
dionika te jačanju njegovih sinergija s ostalim 
nacionalnim i regionalnim fondovima EU-a.
Program je otvoren za podržavanje razvoja eko-
inovativnih rješenja za velik broj društvenih problema, 
kako na međunarodnoj, tako i na lokalnoj razini. Sada 
je naša zadaća učiniti dobre projekte još zelenijima. 
Stoga potičem sve vrste organizacija (građansko 
društvo, mala i srednja poduzeća, lokalne i regionalne 
vlasti) s eko-inovativnim idejama da aktivno traže 
financiranje i partnere prema Programu.”  
//  Philippe Lamberts © Fotografija Christine Langer-Pueschel/Shutterstock
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i)  Program EU-a u području zdravstva

Zdravstveni program uglavnom je namijenjen 
podržavanju i dopuni nacionalnih zdravstvenih politika 
država članica s ciljem poboljšanja zdravlja građana 
EU-a te smanjenja nejednakosti. Središnji su ciljevi 
programa:

 3 Promicati zdravlje, spriječiti bolesti te unaprijediti 
okruženja koja podržavaju zdrav stil života;

 3 Olakšati pristup boljoj i sigurnijoj zdravstvenoj skrbi 
za građane EU-a;

 3 Poticati inovaciju i održivost zdravstvenih sustava
 3 Zaštititi građane od ozbiljnih prekograničnih prijetnji 

zdravlju;

Zeleni/Europski slobodni savez (ESS) u Europskom 
Parlamentu svojim su inicijativama osigurali snažno 
odnošenje programa na preventivne mjere te ekološke 
čimbenike kao faktor rizika i izvor kroničnih bolesti.

Proračun: 398,4 milijuna eura

Podržane aktivnosti:
 3 Zaštititi građane od ozbiljnih prekograničnih prijetnji 

zdravlju;
 3 Zakonodavstvo u području prenosivih bolesti i drugih 

zdravstvenih prijetnji (Inicijativa za sigurnost zdravlja)
 3 Poboljšati procjenu rizika osiguravanjem dodatnih 

kapaciteta za znanstvenu ekspertizu te prikazati 
postojeće procjene;

 3 Podržati izgradnju kapaciteta, suradnju sa susjednim 
državama, planiranje pripravnosti, neobvezujuće 
pristupe cijepljenju, zajedničku nabavu;

 3 Promicati zdravlje, spriječiti bolesti te osnažiti 
okruženja koja podržavaju zdrav stil života;

 3 Promicanje isplativosti i preventivne mjere za 
rješavanje problema vezanih uz navike pušenja, 
konzumiranja alkohola, nezdrave prehrambene navike 
te fizičke neaktivnosti;

 3 Kronične bolesti uključujući karcinom; dobre prakse 
za prevenciju, rano otkrivanje i zbrinjavanje, uključujući 
i samozbrinjavanje;

 3 HIV/AIDS, TB i hepatitis; širenje dobrih praksi za 
isplativu prevenciju, dijagnozu, liječenje te skrb;

 3 Zakoni o reklami i marketingu duhanskih proizvoda;
 3 Sustav informiranja i znanja o zdravlju;
 3 Olakšati pristup boljoj i sigurnijoj zdravstvenoj skrbi 

za građane EU-a;
 3 Rijetke bolesti;
 3 Sigurnost pacijenata i kvaliteta zdravstvene skrbi, 

uključujući prevenciju i kontrolu infekcija povezanih sa 
zdravstvenom skrbi;

 3 Antimikrobska otpornost;
 3 Zakonodavstvo u području tkiva i stanica, krvi, 

organa, medicinskih uređaja, medicinskih proizvoda i 
prava pacijenata u prekograničnoj zdravstvenoj skrbi;

 3 Sustav informiranja i znanja o zdravlju;
 3 Poticati inovaciju i održivost zdravstvenih sustava;
 3 Procjena zdravstvene tehnologije;
 3 Unapređenje zdravstvene inovacije i e-zdravstvenih 

rješenja;
 3 Predviđanje i planiranje zdravstvene radne snage 

(broj, područja prakse, vještina), mobilnost/migracija 
zdravstvenih stručnjaka;

 3 Mehanizam za objedinjene ekspertize i dobre prakse 
kojim se pomaže državama članicama u reformama u 
njihovim sustavima zdravstva;

 3 Zdravstvo u društvu koje stari, uključujući Europsko 
partnerstvo za inovacije u aktivnom i zdravstvenom 
starenju;

 3 Zakonodavstvo u području medicinskih uređaja, 
medicinskih proizvoda i prekogranične zdravstvene 
skrbi;

 3 Zdravstvene informacije i sustavi znanja uključujući 
Znanstvene odbore;

Provedba:

Zdravstveni program provodi se kroz projektne 
dotacije, operativna i izravna bespovratna sredstva 
međunarodnim organizacijama i javnoj nabavi (javna 
nadmetanja, okvirni ugovori).

Prihvatljivost:
Sve države članice sudjeluju u programu. Vrsta 
sudionika koji mogu imati korist od potpore FEAD-a:

 3 Javne vlasti
 3 Javna tijela (istraživačke i zdravstvene institucije, 

sveučilišta i više obrazovanje)
 3 Nevladine organizacije
 3 Međunarodne organizacije

Dodatna specifikacija o prihvatljivosti sudionika 
navedena je u odgovarajućem pozivu za podnošenje 
prijedloga i ponuda.

Dodatne informacije:
Službene mrežne stranice Zdravstvenog programa:

 3 http://ec.europa.eu/health/programme/policy/index_
en.htm
Informacije o postojećim pozivima:

 3 http://ec.europa.eu/health/programme/funding_
schemes/index_en.htm 

„Za razvoj zdravih javnih financija i učinkovito korištenje 
fondova EU-a, važno je promicati koncept odgovornosti 
te osigurati pravnu osnovu za njegovu provedbu. 
Također je potrebno osmisliti mehanizme revizije koji će 
učinkovito djelovati i slijediti ciljeve koncepata. U vrijeme 
vrlo specifične gospodarske situacije, sve je važnije 
pravilno, djelotvorno i učinkovito korištenje fondova 
EU-a. U tom je pogledu korištenje fondova EU-a s 
visokom razinom sigurnosti najvažniji alat za daljnji 
razvoj društava kao i Europske unije.”   // Igor Šoltes

c)  Alati za pronalaženje partnera: 
Većina službenih mrežnih stranica programa financiranja 
od strane EU-a nudi alat za pronalaženje partnera. Npr.: 
Glavna uprava za obrazovanje i kulturu nudi za svoje 
programe u području obrazovanja (Erasmus, Comenius 
itd.) pretraživanje projektnih partnera:

 3 http://llp.teamwork.fr/partner_search/partner_search.
php
Otlas je internetski alat za pronalaženje partnera za 
međunarodne projekte mladih. Organizacije mogu 
registrirati svoje kontaktne pojedinosti i područja interesa 
u Otlasu te izraditi partnerske zahtjeve za projektne ideje.

 3 www.otlas.eu 
Pretraživanje partnera za projekte EU-a na LinkedInu:

 3 https://www.linkedin.com/groups/EU-Projects-Partner-
Search-2842114
Pretraživanje partnera na Facebooku za projekte EU-a 
i međunarodne projekte:  3 https://www.facebook.com/
groups/Partnersearch/?fref=ts

Europe Direct središnja je informacijska služba na koju 
se upućuju sve vrste pitanja o zakonima EU-a, pravima 
građana kao i projektnim dotacijama:

 3 http://europa.eu/europedirect/index_en.htm

Popis upravljačkih vlasti za Strukturne fondove u svakoj 
regiji:

 3 http://ec.europa.eu/regional_policy/manage/authority/
authority_en.cfm?pay=108&list=no

b) Informacije o pozivima EU-a za podnošenje prijedloga i     
    ponuda:
Najvažnija mrežna stranica za pozive za podnošenje 
prijedloga EU-a je Dnevnik europske javne nabave 
(Tenders Electronic Daily). Prikazuje informacije 
o svakom dokumentu o nabavi EU-a, ažurira se 
svakodnevno s obavijestima o javnoj nabavi iz Europske 
unije te vam omogućuje pretraživanje nabave po sektoru, 
državi i regiji. 

 3 http://ted.europa.eu/TED/misc/chooseLanguage.do 

Nadalje, službene mrežne stranice Programa ili mrežna 
stranica odgovorne Glavne uprave objavljuju informacije 
o svojim planiranim nabavama, nabavama u tijeku te 
zatvorenim nabavama. Komisija ima jednu središnju 
mrežnu stranicu koja vam daje popis poveznica na 
različita tematska područja: 

 3 http://ec.europa.eu/contracts_grants/grants_en.htm

Informacijska služba Zajednice za istraživanje i razvoj 
(CORDIS) nudi praktične smjernice o mogućnostima 
financiranja od strane EU-a za istraživanje i inovaciju:

 3 http://cordis.europa.eu/eu-funding-guide/home_en.html

Portal SIMAP pruža pristup najvažnijim informacijama o 
europskoj javnoj nabavi:

 3 http://simap.europa.eu/index_en.htm

Savjeti za potencijalne izvođače nalaze se u publikaciji 
Komisije “Poslovati s Europskom Komisijom”
3 http://ec.europa.eu/budget/biblio/publications/
publications_en.cfm#doing_business

5) Dodatne informacije i kontaktne točke
 a)   Kontaktne točke
Odbor regija je skupština lokalnih i regionalnih 
predstavnika EU-a. Na njegovoj mrežnoj stranici 
možete pronaći daljnje informacije o aktivnostima EU-a 
u regijama te kontaktne informacije Vašeg regionalnog 
predstavnika:

 3 http://cor.europa.eu/en/Pages/home.aspx

Mreža lokalnih vijećnika Europske zelene stranke:
 3 http://europeangreens.eu/local-councillors-network

Sporazum gradonačelnika europsko je udruženje 
lokalnih i regionalnih vlasti koje se dobrovoljno 
obvezuju na povećanje energetske učinkovitosti 
i korištenje obnovljivih izvora energije na svojim 
područjima:

 3 http://www.covenantofmayors.eu/index_en.html

Europsko inovacijsko partnerstvo za pametne gradove 
i zajednice platforma je za razvoj i razmjenu inovativnih 
rješenja za glavne ekološke, društvene i zdravstvene 
izazove s kojima se u današnje vrijeme suočavaju 
europski gradovi.

 3 http://ec.europa.eu/eip/smartcities/

PREPARE – Partnerstvo za ruralnu Europu 
organizacija je koja djeluje kao europska mreža za 
ruralne sudionike. Između ostalog nudi i publikaciju 
o teritorijalnoj razvojnoj inicijativi: (“Duh Zajednice 
pobjeđuje- kako građansko društvo podržava ruralnu 
Europu):

 3 http://www.preparenetwork.org/about-prepare

EURES – Europski portal za mobilnost zapošljavanja:
 3 https://ec.europa.eu/eures/home.jsp?lang=en

Europski portal za mlade nudi sve informacije o 
ponudama i mogućnostima za mlade diljem Europe:

 3 http://europa.eu/youth/splash_en

Eurodesk je glavni pružatelj informacija o europskim 
politikama i mogućnostima za mlade i one koji s njima 
rade:

 3 http://www.eurodesk.org/edesk/
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++ Europski strukturni i investicijski fondovi (ESI fondovi) ++ Europski fond za regionalni 
razvoj (EFRR) ++ Europski socijalni fond (ESF) ++ Inicijativa za zapošljavanje mladih (YEI) ++ 
Kohezijski fond ++ Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj (EAFRD) ++ Europski fond za 
pomorstvo i ribarstvo (EMFF) ++ Teritorijalni  razvoj ++ Održivi urbani razvoj ++ Lokalni razvoj 
pod vodstvom zajednice (CLLD) ++ Europska teritorijalna suradnja (ETC) ++ Program EU-a za 
zapošljavanje i socijalnu inovaciju (EaSI) ++ Program za zapošljavanje i socijalnu solidarnost 
(PROGRESS) ++ Europske službe za zapošljavanje (EURES) ++ Vaš prvi posao preko EURES-a ++ 

++ Vaš Vodič za EU Fondove ++            
++ Instrument za mikrofinanciranje i društveno poduzetništvo (MF/SE) ++  Fond za europsku 
pomoć najugroženijima (FEAD) ++ Europski fond za prilagodbu globalizaciji (EGF) ++ Kreativna 
Europa ++ Erasmus++ Europa za građane ++ Erasmus za mlade poduzetnike ++ Program o 
pravima, jednakosti i graĐanstvu ++ Program za pravosuĐe ++ Fond za azil i migracije ++ 
Program za zaštitu okoliša i klimatske akcije (LIFE)++Instrument za povezivanje Europe (CEF)  
energetske, prometne i širokopojasne mreže ++ Instrumenti pomoći u hitnim situacijama ++  
Mehanizam Unije za civilnu zaštitu ++ Fond solidarnosti Europske unije (EUSF) ++ OBZOR 2020.
(HORIZON 2020) ++ Okvirni program za istraživanje i inovaciju ++ Zdravstveni program EU-a ++                   2 0 2 0 


